

**Prodaje se:**  
u Beogradu i u krajevima za-  
posjednutim od carsko i kra-  
jevskih četa po cijeni od . . . . . 6 h  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-  
Hercegovini i Dalmaciji po  
cijeni od . . . . . 8 h  
izvan ovog područja . . . . . 12 h  
Oglas po cijeniku.

**Pretpлата:**  
za 1 mjesec u Beogradu i u  
krajevima zaposjednutim  
od carsko i krajevskih četa K 1-50  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-  
Hercegovini i Dalmaciji K 2-40  
izvan ovog područja . . . . . K 3-  
Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava,  
primanje oglasa i preplate: Kneza Mihajla ul. broj 33. Telefon broj 25.

## Povoljan tok borbi oko Brašova. Grčka usvojila predati joj ultimatum.

### RATNI IZVJEŠTAJI.

#### Izvještaj austro-ugarskog generalnog stožera.

Kb. Beč, 13. oktobra.

##### Istočno bojište:

Borbe u prostoru Brašova (Kronstadt) teku povoljno; juče je pri-vedeno: 1 rumunjski časnik, 170 vojnika i 2 topa.

Na istočnoj erdeljskoj granici naše su čete bacile neprijatelja iz dolina gornjeg Alute (Olta) i gornjeg Morliša u granične planine. Sjeverno od Kirlibabe odbijen je ruski napad borbom ručnim granatama.

##### Talijansko bojište:

Napadačka djelatnost Talijana na primorskom borbenom frontu bila je juče slabija nego li u teškim borbama prošlih dana. Svi pokušaji neprijateljevi da prodre preko svojih linija između San Grado i Nove Vasi propali su u našoj vatri. Po podne je napala 45. pješaka divizija, pojačana bersaglierima, naše položaje sjeverno od Lokvice. Taj je napad slomljen pod teškim neprijateljevim gubicima. Vrlo malo se ljudi vratilo. Naročito pohvala za svoje hrabro držanje u ovoj borbi zaslužuju 27. ljubljanski domobranski pješacki puk i odjeljenja 46. pješackog puka. Isto su tako otkoristi, kao i u sjevernom odsjeku visoravnj Kraša, bili ponavljani napori neprijateljevi na južnom krilu i sjeverno od Vipave protivu Blgila na sljemeu Boltara.

##### Jugistočno bojište:

Jedna talijanska eskadrila letilica bacala je juče bombe na Kavaju. Ubijeno je više žena i djece. Jedna austro-ugarska borbena letilica uzdigla se i u gonjenju oborila je između Skumle i ušća Semena jednu neprijateljsku letilicu. Stroj je lako povrijeđen. Od ljudstva u njemu dvojica su mrtvi, a trojica su pobjegli.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

##### Dogadjaji na moru:

13. ov. mj. po podne bacala je vrlo uspješno jedna eskadrila naših pomorskih letilica eksplozivne i zapaljive bombe na radionice „Adrie“ u Tržiču u posjednutom neprijateljem. Istog dana u veče, napala je druga jedna eskadrila naših pomorskih letilica vojne objekte kod Selza, Vermegliane,

un. arnju luku u Gradu i ponovo Tržicu i radionice „Adrie“ sa vrlo dobrim uspjehom. U pikos žestokoj paljbi neprijateljskoj, povratili su se svi letaćki strojevi nepovrijeđeni.

Zapovjedništvo mornarica.

#### Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 12. oktobra.

##### Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog:

S obiju strana Somme produžila se borba. Na cijelom frontu Ancre i Somme obostrane artiljerije razviše veliku moć. Engleski napadi sjeveroistočno od Thiepvala kao i iz pravca fronta Le Sars i Queudecourt većinom su se već skrhal u pregradnoj vatri. Pred veče, došlo je do jakih napada na frontu Morval-Bouchavesnes, koji su trajali do zoru. Neprijatelj je šest puta naletio na položaje 68. pješadijskog puka i 76. rezervnog pješadijskog puka. Svi ti napori njegovi izjalovile se. Svuda bez razlike održasmo položaje. Južno od Somme produžila se borba između Genermonta i Chaulnesa. Odbijeno je nekoliko francuskih napada. Fabrika šećera u Genermontu, oko koje je bilo žestoke borbe, u našim je rukama. U selu Ablincourt razviše se žestoke borbe oko pojedinih kuća, koje još nijesu završene.

##### Istočno bojište:

Nije bilo značajnih događaja.

##### Erdeljsko bojište:

U moriškoj dolini neprijatelj nije mogao odoljeti obuhvatnome napadu. I dalje na sjeveru on počinje da odstupa. Goniimo ga do graničnih položaja. U borbama po planini u toku zadnjih dva dana zarobili smo 18 oficira i 630 ljudi, a zaplijenili smo jedan top od 10 cm., pet mitraljeza, mnogo municije i pušaka. Odbijeni su neprijateljski napadi s obiju strana Vulkanskog klanca.

##### Balkansko bojište:

Front maršala pl. Mackensena: Položaj je nepromijenjen.

##### Macedonsko bojište:

Propali su mnogobrojni neprijateljski napadi na Crnoj Reci. Zapadno i istočno od Vardara neprijatelj je izvršio bezuspješne napade.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

#### Izvještaj turskog glavnog stana.

Kb. Carigrad, 12. oktobra.

##### Euratsko bojište:

Jedna neprijateljska letilica bacala je bombe na Satra-el-Muntefik ali nije pričinila nikakvu štetu.

##### Tigrisko bojište:

Kod Felahije bilo je artiljerijske borbe.

##### Kavkasko bojište:

U glavnom samo čarke i slaba artiljerijska borba.

Na ostalim bojištima nije bilo značajnijih događaja.

#### Izvještaj bugarskog glavnog stožera.

Kb. Sofija, 12. oktobra.

##### Mačedonsko bojište:

Od prespanskog jezera do Crne reke obična topnička vatra. Na zavijutku Crne reke živahna borba. Šest neprijateljskih uzastopnih napada u okolni mjesto Skočivira odbijeni su sa teškim gubicima po neprijatelja. Pokušaj neprijateljske pješadije da prodre zapadno od visa Dobropolja osujećen je. U moglieničkoj dolini živahna topnička djelatnost, mjestimice praćena pješadijskom vatrom i vatrom mašinskih pušaka, a tako isto i sukobima između istaknutih izvidničkih odjeljenja. Zapadno od Vardara potisnut je jedan neprijateljski bataljun, koji je poslao živahne topničke pripreme, pokušavao da prodre protivu visova južno sela Bogorodice. Neprijatelj je imao velike gubitke. Na podnožju Belasice planine slaba topnička vatra.

Na frontu Strume živahna djelatnost izvidničkih odjeljenja. Pokušaj dviju neprijateljskih bataljuna, da pod zaštitom živahne topničke vatre krene naprijed protivu Barakli-Džumaje, propao je u našoj vatri. Dalekometno neprijateljsko topništvo bombardovalo je grad Serez (Ser); poginuli su mnogi stanovnici.

Na obali jegejskog mora gadjala je neprijateljska flota visove sjeverno od Orfana.

##### Rumunjsko bojište:

Duž Dunava mjestimice čarke između patrola.

U Dobrudži je stanje nepromijenjeno. Naša istaknuta odjeljenja rastjerala su neprijatelja iz sela Multzi-ova, pa su ga zauzela.

Na obali Crnoga mora napala je 10. ov. mj. pomorska letaćka eskadrila pristanište Constance. Zapaženi su veliki požari pristanišnih postrojenja i petrolejskih skladišta.

#### Zabrinutost sporazuma zbog Rumunjske.

Štampa u sporazumnim državama jako je zabrinuta za sudbinu Rumunjske. Jedan talijanski list otvoreno veli, da bi bio zločin i velika sramota kad bi saveznici dopustili da propadne ova mala država, kao do sad tako mnoge, koje su svoju sudbinu bile vezale za sporazum. A i francuska štampa, koja je još krajem septembra prikazivala kao komičnu izjavu središnjih vlasti, da Rumunjsku lako može stići sudbina Belgije, i ona je sada postala nemirna i zabrinuta i nervozno dokazuje, da je Rumunjska sama kriva, što je zapala u ovako kritični položaj, jer je prešla preko savjeta sila sporazuma i pvela operacije prema svojim posebnim interesima. I dok se rimski i pariški listovi prepiru, ko je kriv za rumunjsku nesreću, žila kucalica Rumunjske drum Predeal—Ploesti—Bukarešt tresu se pod koracima pobjedonosnih njemačko-austrijskih četa. Pošto su oslobodili južni dio šumovitog Erdelja od upadača, posjeli su lijepi Predeal i sada prijeteci, bez zadržavanja, željeznom kočijom, potiskuju neprijatelja prema biseru rumunjskih Karpat, prema aleni-kamenu rumunjske krune, ka Sinaj, gdje se usredredilo sve što Rumunjska ima od ukusa i ljepote.

U tome momentu najžešćih rumunjskih uzvika za pomoć iz Bukarešta, dolazi iz Parisa utješni glas: sporazum će spasiti Rumuniju. Rumunjska neće moći da kaže da je uzalud žrtvovala zemlju silama sporazuma, neće moći da se žali da je uzalud očekivala stvarnu pomoć od velikih sporazumnih država, upuštajući se u rat sa moćnim središnjim vlastima; ova stvarna pomoć već je na putu, a ako zastrašeni general Zottu i Bratianu, dadahnut novom nadom, budu pitali koliko korova vojske iznosi ova pomoć, glasiće ponositi odgovor: dobijate više, nego li što vrijede nekoliko ruskih korpusa, više no što vrijede bezbrojne mase trupa i municije: dolazi vam francuski general!

Naime prema ženevskim brzojavima čuje se, da je francuski general Pau odredjen za glavno-komandujućeg rumunjske vojske. On nije nepoznat čovjek. Decembra 1915. godine on je bio u Ateni i tada se očekivalo, da će se Grčka priključiti sporazumu. Ali Grčka još nikako nije stala uz silu sporazuma. Tada je otišao u Bukarešt, pa je na stanici dočekan kao kakav najveći narodni junak. Pa ipak, Bratianu se predomišljao još tri četvrti godine, prije no što je stavio svoju otadžbinu na kartu sila sporazuma. Idući put ge-

nerala Pau bio je za Petrograd. Tamo je trebao pripomoć oslobodjenju Poljske i ponovnom osvajanju Latvova. Ali ni tamo „jednoruki general“ (general Pau izgubio je ruku u francusko-njemačkom ratu 1870. g.), nije mogao ništa postići, osim uzaludnih žrtava u masi ruskih vojnika i bezciljnih zimskih ofenziva. Sada ga šalju opet u Bukarešt da spase zemlju. Pau treba da istjera Mackensena iz Dobrudže, Falkenhyna iz sjeverne Rumunjske i Arza iz istočnoga Erdelja. Sa razočaranim i demoralisanim rumunjskim pukovima on treba da tuče austro-ugarske, njemačke i bugarske čete. Kada je Srbija u očajnoj borbi sa brojno nadmoćnijim protivnikom bila već na samrti, poslali su joj iz Parisa novinare, koji su u pariškim listovima pisali dirljive dopise o teškom stanju srpske vojske. Sada Rumunjskoj šalju francuskoga generala, da joj ovaj pomogne lijepo umrijeti. Ali ipak, pored svega toga sila sporazuma su zaštitnice malih naroda, a varvarske centralne sile njihovi ugnjetači!

Ali neka ih! Neka Rumunji žanju ono što su posijali. Nikad otrovna zrna neće roditi hranljivo žito, nikada izdaja i neverstvo ne mogu biti od koristi jednoj zemlji. Neka vide, može li im pomoći jedan general, makar član „velikog naroda“, hoće li moći da ih sačuva od sudbine, koju im sprema pravedni gnjev i neslomljiva snaga njihovih bivših saveznika, što su ih oni izdali. Osveta ne može izostati, a u ovome slučaju, ona ide čak vrlo brzo. Zlo radjenje — gotovo sudjenje!

#### Ultimatum Grčkoj.

Francuski admiral podneo je ultimatum Grčkoj.

Kb. Atena, 12. oktobra.

Reuterov ured javlja: Francuski admiral, komandant savznike flote u Pireju, podnio je u ime saveznih vlada ultimatum grčkoj vladi, u kojemu se s obzirom na bezbjednost savezničke flote traži predaja saveznicima cjelokupne grčke flote izuzev oklopnu krstaricu „Georgios Averov“ i linijskih brodova „Lemnos“ i „Kilkiz“, isto se tako traži predaja pirejske i larisanske željezničke pruge. Rok ultimatum jeste do sutra dan u jedan sat po podne.

#### Obrazlaganje ultimatum.

Kb. Atena, 12. oktobra.

U tekstu ultimatum grčkoj vladi veli se medju ostalim: Siljanje topništva i municije u unutrašnjost zemlje, sumnjivo kretanje grčkih parobroda i neprestane smicalice rezervističkih saveza opravdavaju bojazan, da bi se mogao poretiti red na mjestima, gdje leži saveznička flota. Osim toga, time se dovodi u pitanje bezbjednost savezničkih trupa na Balkanu. S toga, ultimatum pored razoružanja bro-

## Podlistak. Svinjuhi.

Jedno od najčešće pomijanlih pōprišta krvavih rusko-njemačkih borbi na volinjskom bojištu jeste varošica Svinjuhi (Swinichy). Naše čitaoce, koji skoro svakodnevno u izvještajima čitaju to ime, svakako da će interesovati slijedeći opis toga mjesta, što ga daje jedan njemački ratni dopisnik.

Na jednom brežuljku, obraslom školjcem, stoji iskrivljeni i upola raspadnuti, šareno obojadisani, grobni spomenici starog jevrejskog groblja po obliku i veličini tako stari, kao da su spremna za zidove kakve romanske crkve. Mrno i skromno, bez pretenzija i kao da osjeća, da je samo trpljeno, isto onako kao i njegov stanovnici, predje dok još bijahu u životu, pripio se grob uz brežuljak, kao da bi htio da se zadovoljno pokloni gorostasnom ustrojenju mjesta mira i pokoja pravovjernih. Stare jele i moćni grmovi sjedinjuju se na drugom brežuljku s ene strane druma u miroljubiv lug. I ovdje su grobovi zapušteni, ali nad svakim se visoko uzdiže moćan i gorostasni drveni krst, koji se i inače vidi u Volinji na svima raskrsnicama i atarima, s urezanim slikama, koje predstavljaju čekić, klijeste, koplje, ljestvice kao simbole stradanja

Hristovih. Na svakom krstu leprša se ponajčešće komad bijela platna. Vojnici pričaju, da je to znak miroljubivog pokorjena građana, dok je u istal na platno žrtva bremenih žena, kojima misle da isprose olakšanje od svoga bremena. Stotine tih krstova stoje u groblju raštrkani i mahovinom obrasli, upola napukli i naerani, ali još uvijek ulijevaju moć i strahopoštovanje.

S oba grobljanska brežuljka gleda se dolje na palančicu Svinjuhi, koja se pruža dolinom mrtvog potocića Luga. Gledajući ovako od gore, mogao bi čovjek pomisliti, da je rat sažaljivo poštedio ovu mirnu dolinu. Iz zelenila baštenskog drveća vire samo pozlaćena kubeta crkvena. Ali u silasku s brežuljaka brzo se primjeti, da je ova palančica sada samo napuštena i popljačkana ruševina i da je već prije godinu dana takvom postala. Kad su Rusi posljednjih dana avgusta ov. g. privremeno za nekoliko časova bili zadobili ovo mjesto, našli su u njemu samo nekoliko koliba. U jednoj od njih izdržali su šest srčanih telefonista na svojoj dužnosti sve dok se Rusi nisu približili na odstojanje od 200 metara, a tada poskidalaše svoje aparate sa duvarova i pucajući iz svojih karabina na neprijatelja dadoše se u povlačenje. Ali u brzo se sjediniše s njemačkim lovačkim odjelima, koji su vršili napad, rastjeraše neprijatelja i za tih čas objesiše opet svoje aparate na mjesta, s kojih su ih

malo čas bili poskidali. Od takvog jednog prostog telefoniste dobio je časnik glavnog stožera u nestrpljivom očekivanju prvi izvještaj o malo čas prije vodjenoj borbi na tom mjestu.

Ne daleko od palančice Svinjuhi leži na blagim obroncima uz potok Lug prijatno selo Konjuhi, kome pripada i jedno veliko vjestelinsko imanje i jedna moderna, sad već sasvim upropaćena fabrika špiritusa. Vlastelinski dvorac podsjeća u nekoliko samo na zamak, ma da je iz novijeg doba, ali ustrojenje velikog parka pokazuje očito, da su tuda u ranije doba bili sprovedeni duboki rovovi i visoki bedemi radi odbrane starog volinjskog zamka. Na ulasku u dvorište stoji još triumfalni luk strogo klasično rimskog oblika i na njemu posveta na latinskom jeziku, koja veli, da je luk podignut kao zaštitnik i pomoćnik Olimpa za dobro revolucionarnih vladara u godini uspostavljanja čovječanskog izbavljenja g. 1722. Niko od živih u okolini ne zna da protumači, šta se ovim riječima htjelo da kaže. Na širokoj platformi krova toga luka sjede rekonvalescenti austrlijske poljske bolnice, koja je smještena u dvorcu. I danas služi stara građevina uspostavljanju čovječanskog izbavljenja, s tom razlikom, da se ranije to izbavljenje možda više mislilo u umnom smislu, nego li sada.

#### HALI PODLISTAK.

#### Najstarije crkveno zvono u Karlovcu.

Poznato je, da se sada skidaju poneka crkvena zvana u vojničke svrhe; tom prilikom nam iz Karlova javljaju: Prošle nedjelje skinuta su sa zvonika crkve sv. Ćirila i Metoda u Karlovcu dva zvana. Jedno potiče još iz trinaestoga stoljeća, najkasnije četrnaestoga. O njemu piše u knjizi „Karlovac“ Radoslav Lopašić ovo: „Iz crkve sv. Mihajlo jedno zvono, prenešeno u crkvu sv. Barbare u karlovačkom predgrađu, najstarije je i potiče ili iz trinaestoga ili iz četrnaestoga stoljeća. Natpis, pisan stariim latinskim pismom, nije se mogao dosada pročitati.“ — Nesumnjivo je to zvono tako staro, kad Rudolf Strohal u knjizi „Grad Karlovac opisan i orisan“ piše, da je crkva sv. Mihajla postojala već godine 1339. Zvono nije još otpremnjeno, jer se čeka na riješenje, da li se takva starina mora ili ne mora predati. Dubovački je kapelan dr. Zunić na bugačlet otisnuo slova, koja se nalaze na zvonu.

#### Ruska polazna ekspedicija.

Iz Petrograda javljaju: Društvo za istraživanje ruskog sjevera u Arhangelu raspisalo je velike nagrade za vijesti o tragu ili udesu ruskih ekspedicija poručnika Brusilova i Rusanova, koji su se 1912. godine otisnuli na la-

djama „Sveta Ana“ i „Herke“ u sibirsko ledeno more. Od onda se nije više ništa o njima čulo. Od Brusilovljeve ekspedicije spašena su samo dva momka koje je Sedovljeva ekspedicija našla g. 1913. na Zemlji Franje Josipa“. „Sveta Ana“ je s jednim dijelom posade odplivala dalje na sjever.

#### Reforma filma u Njemačkoj.

Javljaju iz Berlina: U posljednje se vrijeme sveukupna kritika oštro pozabavila vaspitnom stranom kinematografa. Mnoge su objavljene „senzacije“ bile i policijski zabranjene. Na velikoj skupštini „Udruženja njemačkih vlasnika kinematografa“ zaključeno je, da se provede reforma prikazivanja, koja bi zadovoljila kritiku, a ne bi ostetila publiku. Film bi imao polaziti zajedničkim pravcem kulturnoga i privrednoga narodnoga rada. Po dvije predstave nedjeljno udišće se zgodno za pobudu patriotizma kod mladeži slikama sa pripomoćnih institucija iza fronta. Čist će se prihod ovih prikazivanja namijeniti dobrotvornim svrhama. Glumac Paul Wegener sastavio je bogat program, koji će zabaviti maštu i djece i odraslih prikazivanjem živih slika iz narodne pjesme i priče. Umjesto napetih bračnih ili ljubavnih scena redjaće se pred očima gledalaca vile, kepeci, a pogđekada i zle nadprirodne moći, kojima će gledaoci za jedan čas biti odvojeni od životne borbe i sadašnjosti, a pjesma će ih i priča prenositi u blaženo doba djetinstva.

Doza traži još i razoružanje obalskih i pristanišnih utvrđenja, kao i saveznički nadzor nad pojedinim pristaništima.

Važna savjetovanja u Ateni.

Kb. London, 12. oktobra.

Neposredno po predaji ultimatumu od strane saveznika, održat je ministarski savjet, koji je trajao dva sata. Odmah poslije toga kralj, koji je automobilom bio došao iz Tatoja za Atenu, održao je u dvoru konferenciju sa ministrom predsjednikom, koja je trajala pola sata. Na ovoj su konferenciji učestvovali i ministri unutrašnjih djela i mornarice. U devet sati u večer kralj se odvezao u palatu princa Nikole u Kefisiju, gdje ga je očekivao princ Andrija. Pozvat je engleski admiral Palmer i ministar mornarice. Poslije toga razgovora, kralj se opet u deset sati vratio u Atenu, gdje je održao novu ministarsku sjednicu, a u ponoći je otišao u Tatoi. Poslije toga održat je u ministarstvu mornarice opet ministarski savjet, kojemu je prisustvovao admiral Palmer. A u jedan sat u jutro do tri sata održata je treća ministarska sjednica.

Grčka vlada pristala.

Kb. Milano, 13. oktobra.

„Secolo“ javlja, da je grčka vlada već pristala na predaju flote i ustupanje pristanišne pozicije u Pireju, a rimski „Giornale d'Italia“ javlja, da su i tražene željezničke pruge već predate.

Grčki odgovor.

Kb. Lugano, 13. oktobra.

Po jednoj atenskoj vijesti „Agencije Stefani“ odgovorila je grčka vlada na ultimatum francuskog admirala Fournierca da s pogledom na kratak definitivni rok, mora da protestuje protiv formuliranih zahtjeva, ali bez obzira na to, da se s pogledom na nužnosti, izazvane silom okolnosti, pokorava zahtjevima.

Grčki dobrovoljci već stupili u borbu.

Kb. Solun, 13. oktobra.

Kako javlja „Havas“-ova agencija, došao je jedan bataljun grčkih dobrovoljaca prvi put u dodir s neprijateljem izvršivši izvidnička preduzeca. Više stotina grčkih mornarskih vojnika stigli su ovdje iz Atene i dočekani su s oduševljenjem.

Bugarska vijest.

Kb. Sofija, 13. oktobra.

„Bugarska Telegrafska Agencija“ javlja, da su kavalski gradjani dostavili gradskim vlastima energičan protest protiv vijesti venizelističkih listova, po kojima su bugarske čete tobož izvršile pokolj nad tamošnjim stanovništvom. U protestu, potpisatom od mnogobrojnih tamošnjih prvaka, izjavljuje se bojazan, da te klevete mogu u (grčkoj da izazovu brižnju i pogriješno mišljenje o položaju grčkih predjela, posjednutih bugarskim četama.

Grčko-mačedonska vlada.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 13. oktobra.

General Zimbrakakis položio je zakletvu pred solunskim triumviratom (Venizelosom, Kombaritisom i generalom Dauglisom) poslije čega je imenovan za ministra vojnog nove mačedonske države. Govori se da će Regalis biti ministar financije. Mnogi kralju vjerni činovnici otputovali su iz Soluna. Venizelos namjerava da sjedište privremene vlade preseli u Mitilenu.

8.000 Francuza u Pireju.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Haag, 13. oktobra.

„Nieuwe Rott. Courant“ javlja, da je u Pireju iskrcano 8.000 francuskih vojnika. Predate torpednjače stavljene su na raspoloženje najodnoj mačedonskoj vladi radi sprovođenja vojnih transporta.

Rat sa Rumunjskom.

Letaćki napad na pristanište u Konstanci.

Kb. Berlin, 13. oktobra.

Woltfov ured javlja: 9. oktobra u noć u 10. njemačke pomorske letilice uspješno su gadjale ruske transportne brodove u pristaništu u Konstanci.

Prijedlog o zaplijeni imanja.

Kb. Amsterdam, 13. oktobra.

Po jednom ovdašnjem listu javlja „Times“ iz Bukarešta, da su vlasti u Bukareštu predložile, da se zaplijeni strana imanja u prijestonici, kako bi se tim pljenom podmire žrtve, počinjene zeppeliniskim nadanima.

Rat na moru i pod morem.

Odgovor Wilsonov.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 13. oktobra.

U ovdšnjim sporazumnim krugovima se govori o otkrom tonu odgovora Wilsonovog ententi. Narodito o tome, što je bez ikakvog uzroka izjavio, da on ne želi nikakvu mješavinu entente i da će, ako edna neutralna podmornica bude oštećena finta za to ententi odgovornom.

Wilsonove konferencije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 13. oktobra.

Wilson je imao dug razgovor sa berlinskim poslanikom Gerardom a za tim sa pariskim američkim poslanikom.

Španija i podmornički rat.

Kb. Madrid, 13. oktobra.

U senatu izjavio je ministar-predsjednik Romanones, da ne može da odgovori na jednu interpelaciju o torpediranju španskih brodova. Ali je obećao, da će odgovoriti dcnije. Ministar-predsjednik preporučio je levantinskim brodariskim preduzećima, da iz patriotskih obzira uspostave brodariski saobraćaj.

Englesko-francuska eskadra za američku obalu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 13. oktobra.

„Daily News“ javlja, da je jedna francusko-engleska eskadra otišla za američku obalu, da otkriva njemačke podmornice.

Potopljen španski brod.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zürich, 13. oktobra.

„Tagesanzeiger“ javlja, da je u gibraltarskom moreuzi jedna engleska krstarica, poslije sukoba izmjeđu obostrane posade potopila španski brod „Santa Anna“. Pojednostoi još nema.

Francusko-engleska ofenziva.

Francuski izvještaj.

Kb. Paris, 12. oktobra.

3 sata po podne: Južno od Somme i u Woeuvru obostrana topnička djelatnost. Na ostalom frontu noć je prošla srazmjerno na miru. Francuske letilice su uspješno noćas bombardovale željezničku stanicu kod Vigneullesa.

11. sati u noć: Sjeverno od Somme a zapadno Saillly-Saillisset nešto smo napredovali. Južno od Somme velika djelatnost obostranog topništva. Nikakve pješake djelatnosti. U Vogeziama smo sretno izveli jedan ispad, kojim smo zarobili zarobljenika. Naše topništvo gadjalo je tvornicu zagusljivog plina u blizini Mülhause na. Zapažen je tamo veliki požar.

Engleski izvještaj.

Kb. London, 11. oktobra.

Večernji izvještaj: Preko cijeloga dana neprijatelj je žestoko tukao artiljerijskom vatrom naše položaje. Zauzavljen je neprijateljski pokušaj napada sjeverno od Courcellette. Naše je topništvo tuklo neprijateljsku pješadiju, koja se opet pribrala poslije povlačenja.

Austro-Ugarska.

Eksplozija u Pešti.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Budimpešta 13. oktobra.

Danas prije podne dogodila se u jednom skladištu u blizini lančanog mosta jedna eksplozija. Tamo smješteni sanduci sa kapslama za dječije pištolje eksplodirali su i ubili jednog bosanskog vojnika, druga dva lica teško su ranjena.

Njemačka.

Njemački Reichstag.

Krivični postupak protivu poslanika Liebknechta.

Kb. Berlin, 13. oktobra.

Pri raspravi o prijedlogu „Socijaldemokratske radne zajednice“ kojim se traži, da se za vrijeme ove sesije prekine istražni zatvor i krivični postupak protivu poslanika Liebknechta, riješeno je, da se od zastupnika državnog kancelara zatraže akta o postupku protivu Liebknechta. Drugi prijedlog socijaldemokratske radne zajednice, da se odbije izdavanje Liebknechtovo na sudjenje tvrdjavsom sudu thornskom, primljen je.

Vojni položaj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Budimpešta, 13. oktobra.

„Pester Lloyd“ javlja iz Berlina, da tamošnji vojnički krugovi vrlo optimistički sude o vojnom položaju. Sve se jasnije pokazuje Hindenburgov plan, da se prvo skriši Rumunjska.

Izmišljeni glasovi.

Kb. Köln, 13. oktobra.

„Kölnische Zeitung“ piše: Glasovi koji se rasprostiru iz neutralnih država, kako tobož predstoji zaključenje zasebnog mira sa Rusljom, potpuno su neosnovani.

Rusija.

Ruski izvještaj.

Kb. Petrograd, 11. oktobra.

Sa zapadnog bojišta nema značajnijih događaja da se javi. Na dobruđžanskom bojištu obostrana topnička vatra i izvidjačka djelatnost.

Izgorela telegrafska stanica.

Kb. Wardó, 13. oktobra.

Telegrafska stanica u Aleksandrovsku izgorela je i zamijenjena vojnim telegrafom.

Borbe u Mačedoniji.

Nov ruski transport.

Kb. Solun, 13. oktobra.

Havasov ured javlja, da je ovamo prispjeo nov transport ruskih trupa.

Engleska i Rusija.

Izjava jednog njemačkog političara.

Konzervativni poslanik u reichstagu i član glavnog odbora reichstaga Höhlendorff izjavio je naročito dopisniku budimpeštanskog lista „Az Est“ o stanovištu svoje stranke prema spoljnoj politici Njemačke izmjeđu ostalog slijedeće:

Naš je ratni cilj jedan pošten mir, koji će onemogućiti, da se i dcnije sklappaju protivu nas savezi i da budo mo napadnuti. Za to nam je potrebna čvrsta strategijska linija, koju mi proširenjem naših granica moramo postići. To želimo mi i našim saveznicima. Učasnici u svjetskom ratu bore se, to je naše uvjerenje, svi za Englesku. Francuzi tako isto kao i Talijani, naročito Rusi, u interesima Engleske leži njihova pobjeda, ali i njihovo oslabljenje. To je tako nesumnjivo, da mi o konačnom rezultatu moramo doći do ubjedjenja, da se upravo i mi borimo za interese Engleske. U tom se pogledu Rusija nalazi u istom stanju u kome smo i mi. Mora li to tako biti? Zar se u zajedničkim nevoljama i zajedničkim opasnostima ne bi mogli naći zajednički interesi? Pravi interesi Rusije stoje u suprotnosti sa interesima Engleske. Ratni je cilj Rusije izlaz u sredozemnom oree. Ma koliko se govorilo o tome, da je izmjeđu Rusije i Engleske postignut sporazum u pitanju Dardanela, mi ipak imamo utisak, da je baš to ona tačka, od koje kad bi se pošlo, mogao bi se naći izlaz iz meteža ovog svjetskog rata. Ovdje se rkažuju mogućnosti novih zajedničkih interesa izmjeđu središnjih i istočnih država Evrope, koji se iz krvavog meteža ovog rata sve više ispoljavaju. I kad zajednica interesa postane obostrano opšta, koja se udaljavanjem Engleske od voda i predjela istočne Evrope i zapadne Azije može oertati, onda dobre posljedice ne bi mogle izostati. Dosadnja politika njemačke države bila je u suprotnosti sa našim gledištima, s toga joj mi nismo mogli ni pokloniti povjerenje. All možemo predpostaviti, da je u tom pogledu nastupila velika promjena. To za naše držanje može biti mjerodavno. Mi smo mišljenja, da će se do početka javnog pretresa razbistriti stanje izmjeđu naš i državnog kancelara.

Engleska i kolonije.

Asquithov govor.

Izjava britanskog premijera povodom debate o kreditu od 300 milijuna funti.

Kb. London, 12. oktobra.

Ministar predsjednik Asquith podnio je donjem domu prijedlog zakona o vanrednom kreditu od 300 milijuna funti. Tom je prilikom rekao da ovaj kredit povisava ukupno za tekuću finansijsku godinu na 1350 milijuna funti a ukupnu sumu kredita od početka rata na 3132 milijuna funti. Dnevni su troškovi sada oko 5 milijuna funti. Izdaci za vojsku nešto su se smanjili ali izdaci za municiju stalno rastu. Što se tiče kredita saveznicima i kolonijama budžet je prekoračen, ali se nada da parlament neće zaliti baš ovaj izdatak, koji poliče iz staranja za saveznike.

Odnosno ratnog položaja rekao je Asquith u glavnom ovo: U zapadnom Egiptu Senusit su prinudjeni na neaktivnost. Na solunskom frontu saveznici su znatno pojačani Rusima i Talijanima i pokrenuli su akciju u skladu sa operacijama Rumunja i Rusa u Erdelju i Dobruđu. Englezi su prešli preko Struma, a na lijevom su krilu Srbi, Francuzi i Rusi tukli Bugare, zauzevši Lerin. Ovdje saveznici ne samo da su Bugarima nanijeli teških gubitaka, nego su ih i sprječili da prebace čete na sjever. Na kraju svoga ekspozicija rekao je Asquith, da se rat ne smije završiti mirom, koji bi predstavljao bezčasteći kompromis, polutanski krpež. Saveznički su ratni ciljevi poznati. To da tražimo, dužni smo sjenima poginulih. Nes ne rukovodi žudnja za osvjetom, već pravo na satisfakciju za prošlost a garancija bezbjednosti za budućnost.

Nova odučna izjava Lloyd Georgova. Lloyd George ostaje pri svojoj ranijoj izjavi.

Kb. London, 12. oktobra.

Reuterov ured javlja: Odgovarajući liberalnom poslaniku Holku, koji je kritikovao poznatu Lloyd Georgovu izjavu jednom američkom novinaru, rekao je Lloyd George da je on samo ponovio ono što je toliko puta izjavio Asquith. Intervencija u korist mira u sadašnjem momentu značila bi trijumf Njemačke i propast Engleske. On od svoje ranije izjave ne povlači ni jednu jedinu riječ. (Odobranje). U, toj izjavi on nije rekao svoje lično mišljenje, već mišljenje cjelokupne vlade, vojničkih krugova i svih saveznika. (Odobranje). Postojala je vrlo velika potreba, da se da onakva izjava.

Maršal French na samrti.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 13. oktobra.

Londonski brzojavi javljaju, da je maršal French na izdisaju.

Za opštu vojnu obavezu.

Kb. Rotterdam, 13. oktobra.

„Nieuwe Rotterdamsche Courant“ javlja iz Londona: Irska unionistička stranka usvojila je na jučerašnjem skupu rješenje u korist uvodjenja vojne obveze u Irskoj.

Italija.

Talijanski izvještaj.

Kb. Rim, 11. oktobra.

10. ov. mj. poslije odgovarajuće topničke pripreme, naša su odjeljenja napala na neprijateljske položaje na Pasubiu. U odsjecima Cosmagnon i Sette Croci naši su prodrli u neprijateljske rovove, pa su zarobili 175 tirolskih carskih lovaca, među kojima šest časnika; zaplijenjena je jedna mašinska puška. U travignolskoj dolini, a poslije demonstrativnog karaktera na Cima Boche, izvršile jake neprijateljske snage napad na naše položaje na drugom colbriconskom visu. Napad je odbijen uz jake neprijateljske gubitke. Naše je topništvo tuklo odstupajućeg neprijatelja. Isto je tako potpuno odbijen neprijateljski pokušaj napada na zapadne padine Seiffa Duž julske oga fronta pojačana neprijateljska topnička djelatnost. Neprijateljsko topništvo gadjalo je Goricu, gdje je pričinjena šteta na zgradama. Poginula su nekoliko gradjanskih lica. U nialim sukobima na Krasu zadobismo 43 zarobljenika. Juče neprijateljski letaci ponovili svoje napade na donjoj Soči i izbacili su mnogobrojne bombe na lagune u gradu i drugim mjestima iza fronta. Bilo je trojice poginulih, nekoliko ranjenih i neznana materijalna šteta. Jedna naša vazdušna eskadra tukla je bombama neprijateljske položaje na Col Santo sjeverno od Pasubia. Poslije odbijanja žestokog vazdušnog napada oni se vratili u vlastite položaje.

Albansko bojište.

Jedno naše odjeljenje juče je zauzelo Klisuru na Vojusi, jugo-istočno od Tepelenija. Noću u oči 9. oktobra pojavile se u više maha neprijateljski letaci nad Avlonom i izbacile bombe koje nijesu iziskivale žrtvav niti su pričinite materijalne štete.

Grad i okolica.

Katolička služba božija.

Sutra u nedjelju, 15. oktobra služice se:

- 1. U Konaku u 8 sati sv. misa za vojnstvo, kojoj imade pristup i gradjanstvo.
2. U župskoj crkvi (Poslanička ulica): u 8 sati služice se sv. misa za školsku djecu, u 10 sati srpsko-hrvatska propovjed i pjevana sv. misa. U radne dane je prva sv. misa u pol 7, a druga u pol 8 sati.

U mjesecu oktobru svaki dan po podne u pola 6 oktobarska pobožnost, kod koje se krunica moli.

Posjeta u Mitrovici.

U odgovor na onomadašnju posjetu odjelnog posadnog komandanta general-majora baruna Bothmera i okružnog komandanta potpukovnika Wolffa, došli su u Mitrovicu iz Prištine 8. ov. m. bugarski potpukovnik Taškovi, major Lambrev, okružni načelnik Vlahov i predsjednik opštine Jovkov. Na stanici su ih dočekali predstavnici vojnihi i gradjanskih vlasti. U menazi okružne komande bio je svečani ručak, na kojemu su general-major barun Bothmer i potpukovnik Taškovi izmijenjali srdačne zdravice. Po razgledanju varoši, gosti posjetili njemačku strugaru i predsjednika opštine Ferhad-bega. Poslije toga gosti su se vratili u Prištinu.

Potrebna čebad.

Opštini grada Beograda potrebno je odmah 35 čebadi za pokrivanje konja. Pozivaju se svi oni, koji imaju traženu čebad na prodaju, da se svojim ponudama obrate ekonomskom odjeljenju opštine grada Beograda, gdje će dobiti i sva ostala potrebna obavještenja.

Nova cena šećera.

Od danas su počele prodavnice životnih namirnica opštine grada Beograda, da prodaju šećer po novo odredjenoj cijeni po kilogramu od 2-60 kruna. Ova povišica odredjena je uslijed poskupljivanja šećera u glavnom stoverištu. Šećer se i dalje izdaje prema legitimacijama srazmjerno broju članova u porodici.

Kuponi za brašno.

Uslijed nedostatka kupona za brašno za mjesec oktobar, kotarevi opštine grada Beograda izdaju kao kupone za brašno za mjesec oktobar kupone, koji su bill odredjeni za kupovanje brašna za mjesec jull ove godine. Na tim kuponima piše: važi za mjesec oktobar, sa pečatom opštine grada Beograda i potpisom pojedinih starješina kotareva odbora grada Beograda. Ovi kuponi imaju potpunu vrijednost, kao i kuponi za ovaj mjesec oktobar.

Mjere protivu podizanja cijena i falsifikovanja životnih namirnica.

Da bi se spriječilo podizanje cijena životnih namirnica, koje su počele u posljednje vrijeme bez ikakvog osnova naglo da skaču, a pored toga da bi se suzbilo i prodavanje falsifikovanih životnih namirnica, preduzete su sve mjere, kojima će se stati na put ovom nepoštenom radu nesavjesnih prodavača životnih namirnica.

I do sada su postojale naredbe protivu podizanja cijena i falsifikovanja životnih namirnica, koje su najstrožije kažnjavale sve ovakve prestupe. Sada je Glavna Vojna Gubernija preduzela ponovo najstrožije mjere, da se suzbije svaki nesavjestan rad u ovom pogledu. Neće se ni u kom slučaju uzeti u obzir izjava prodavca da nije znao: da su namirnice hrdjave, da bi time izbjegao zasluženu kaznu. Da bi se prodaja falsifikovanih i podražavanih po zdravlje škodljivih namirnica „neznanjem“ prodavača otklonile, uzeće se u obzir i § 326. srpskog krivičnog zakona, pored toga što su policijske vlasti ovlaštene, da u slučajevima nepredvidjenim zakonom po svome nahodjenju izreku najstrožije kazne.

I policija i kotarsko zapovjedništvo i opština grada Beograda, obratiće u buduće najstrožiju pažnju na podizanje cijena i falsifikovanje namirnica. Krivci će biti najstrožije kažnjavani svima kaznama i novčano i zatvorom, oduzimanjem koncesija za rad ili isključenjem pijačnog pohodjenja.

Narodna priroda.

Razvitiak i organizacija trgovine u Crnoj Gori.

Pišu nam sa Cetinja: Kako je c. i k. vojna uprava kupila najvažnije produkte zemlje, kao vunu, kože, sredstva za štavljenje koža (tanin) i maslinovo ulje, tako su mogli trgovci prodati uz vrlo povoljne uslove vrlo značajne količine tih artikla. Da se pučanstvo snabdje s najvažnijim životnim namirnicama, osnovano je za cijelu zemlju kod vojne generalne gubernije odjeljenje za aprovizaciju — sada odjeljenje za robni promet, a za neposredni promet sa stanovništvom i trgovcima okružni magacin, i to na Cetinju, u Podgorici, Kolašinu, Baru, Nikšiću, Plevlju i Peći, koji opet imaju više filijala u svakom okružju. Iz ovih se magacina prvo snabdjevaju opštine žitom, brašnom i solju za pučanstvo. Posto su detaljne cijene za ove magacine u čitavoj zemlji jednako ustanovljene, bilo je uspješno sredstvo za suzbijanje pretjerivanja cijena. Snabdjevanje trgovaca s robom iz aprovizacije i monopolskim artiklima obavljaju isto tako ovi okružni magacini, koji trgovcu pružaju jedinu mogućnost, da se snabdju životnim namirnicama. U koliko dozvoljava otežavanja dobava životnih namirnica iz monarhije, već se uvoze srazmjerno velike količine robe, koja služi aprovizioniranju. Molbe, što sve više dolaze od trgovaca za dozvolu za izvoz robe iz monarhije u Crnu Goru, šalje odjeljenje za robni promet na brzo riješenje kompetentnim austrijskim i ugarskim centralnim vlastima. U monarhiji su postavljeni organi, koji imaju služiti kao veza izmjeđu trgovačkog svijeta monarhije i robnih prometnih centrala, odnosno trgovaca u Crnoj Gori. Tako su osnovane u Beču i Budimpešti ekspoziture robnih prometnih centrala, a njihov se rad prije svega sastoji u tome, da uplivišu kod centralnih vlasti, kad riješavaju izvozne, uvozne i proizvodne dozvole, da daju upute i razjašnjenja interesentima i t. d. Kod ekspoziture u Beču postavljen je također jedan zastupnik robnog prometnog odjeljenja vojne generalne gubernije u Crnoj Gori. Stoga se može sa zadovoljstvom konstatovati da je uspješno oživljavanje trgovačkog prometa i da se sve više i brže razvija.

Zvanične objave.

Objava.

Važnost dobijanja zejzina iz koštica od voća zahtijeva skupljanje tih koštica.

Središte za iskorišćavanje žetve osnovalo je u Travničkoj ulici br. 13, skladište za skupljanje koštica, gdje će otkupljivati koštice od trešanja, šljiva krupnih i sitnih, kajsjaja i bundeva, koje moraju da budu osušene, od voćnih mesnatih dijelova očišćene i sortirane; i odmah pri prijemu plaćati u gotovu i to: za koštice od trešanja, šljiva i kajsjaja 10 helera, za koštice od bundeva 50 helera za svaki kilogram.

Koštice od breskve neće se uzimati. Pošto će se i najmanja količina otkupljivati, preporučuje se, da se naročito djeca upute na skupljanje koštica od voća.

Koštice se imaju predavati sortirane po vrstama voća.

Središte za iskorišćavanje žetve c. i k. vojne glavne gubernije.

Objava.

Unatoč javnom pozivu veliki dio strana ka hotimice nije dostavljenih ili platežnim nalozima za uporabu vodovoda i kanalizaciju udovoljilo.

Stranke, koje su ostale dužne pristojbu za vodovod i kanalizaciju, a plaćanje u obrocima im nije dozvoljeno, imaju istu u roku od 8 dana na blagajni vodovodne uprave, Jugovića ulica 1. uplatiti.

Po izmnicu ovog roka biće u onim stanovima, čiji najamnici ove pristojbe uplatiti nijesu, vodovod zatvoren i uijerivanje pristojba prisilno izvršeno.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38. NESTALI I KORESPONDENCIJA PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molim Crveni Krst da izvesti Nestora Manakovića, pukovnika komand. artiljerije II. po...

Dragoljubu Radoljoviću, Ženeva. Karte tvoje stižu svaki dan po nekoliko. Dada je u postelji, ali se dosta dobro osjeća. Ostali svi smo dobro. Molim te, ako je moguće što učiniti za gdje...

Gospodinu Dragoljubu Radoljoviću, Ženeva. Dragi čtiko, poslati novac za mamu primila sam i predala joj mnogo ti blagodarnim na zauzimanju. Molim te budi dobar te javi mome Aleksandru, da mi što prije i redovno ako je moguće šalje novac, jer sa troje djece ne mogu da izlazim na kraj, zima ide, a potrebe su velike. Aleksandar neka javi Jovi a naročito Jelinom Milanu, da joj odmah pošalje novac, jer je slaba, a do sad nije od njega ništa dobila. Sve naše pozdravi i tebi blagodari i mnogo te pozdravlja tvoja sinovića Bosa Janković, Baba Višnjina 41. 15237-8

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. Dobih kartu Dragl "Kirajdijlo" i obratno poštom i istim načinom odgovorila. Javite Žiki, novac treći put 112 K primih, neka šalje dalje. Pozdravljam gazdaricu Zora Mitrović, Baba Višnjina ul. 42. 15231-8

Davidu Pijade, Paračin. Dragi tata! Veoma mi je začudo što mi se nikako ne javljate, te sam u velikoj brizi. Ako ne možeš preko pošte, a ti se javi preko ovih novina. Za mene nemojte brinuti, jer sam hvala bogu zdrav. Sve pozdravlja i vas ljudi Uzijel D. Pijade, Višnjiceva ul. 8. 15230-8

Srpskom Crvenom Krstu, Rue Pierre Fatio 25, Ženeva. Molim Srpski Crveni Krst, da me izvesti za mog sina Todora Babića, pekarska četa, moravski divizija. Moli za izveštaj mati Ljubica R. Babića, selo Pričinović, pošta, Sabac. 15227-8

Srpskom Crvenom Krstu, Rue Pierre Fatio 25, Ženeva. Molim Srpski Crveni Krst, da me izvesti za mog sina Svetozara Babića, redova VI. puka, IV. četa, I. bat. Moli za izveštaj mati Anka D. Babića, selo Pričinović, pošta, Sabac. 15226-8

Biro Djordjević, Ženeva, Švajcarska, Mont Blank Nr. 64-50, Gradimir Spasić, kapetan II. klase. Molim gospodina Gradimira Spasića, da pošlje mome mužu Milanu Rajkoviću, troška preko adrese: Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Molim vas to odmah učinite, na čemu ću vam biti veoma blagodarna, i ujedno vas molim, da me izvestite o učinjenom. Javite i za Jelenka Ivanovića, kako je sa zdravljem. Javljajte češće kako za mog muža, tako i za Jelenka. Svi smo zdravi. Pozdravljamo vas. Vidosaava Rajković, Niš. 15222-8

Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Kartu primio. Javi Spasi, da i Ljubivoje tako isto naredi. Izvesti me zašto od g. Tadića nemam odgovora? Očekujem njegovu pošiljku. Mnogo ti hvala i pozdravlja, Djoka Djordjević, Zorina ul. 71. 15209-8

O. Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim vas lijepo g. Premoviću, poradićte ako vam je moguće, da pošaljete penziju za gospodju udovu profesora Svetolika Rankovića, pošto je gospodja u velikoj oskudici. Novac pošljite na mene, Miloša Velikog ul. 75. — Pozdravlja vas i blagodari vam Mila Jov. Ivkovića. 15183-8

G. Dragiču Soldatoviću, Ženeva. Na vas mnogo molim da me izvestite o mome bratu Milanu, da li je živ i zdrav. Još vas molim, da izuzmete penziju mome majke Živke L. Prvulovičke. — Mjesečna penzija 239.91 din., br. knjižice: 2135, tu sumu novca predajte gdje Mici g. Milana Pavlovića trg. iz Beograda i zamolite gdje, da odmah naredi firmi Anastasa Pavlovića, da nam toliku sumu isplati. Novac nam je veoma potreban. Troškove naplaćite. O svemu ovome molim vas izvestite me preko "Beogradskih Novina" na čemu ću vama i gdje biti blagodarna. Mica Prvulovičeva. A. 850-8

Gđi Danil Marković, Ženeva. Dragi Dano, Primila sam mpslati mi novac preko Bečke Banke. Isto tako i gdje Jelena Stojić. Obe ti mnogo zahvaljujem na tvome zauzimanju. Gleđaj molim te, da mi se i u buduće šalje novac, gospodji Stojić po mogućstvu, veća suma. Tebe, papu i Mimicu toplo pozdravlja i ljubi vaša Milica Marković, Gornji Milanovac. A. 855-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Za Simu Janjuševića učitelja iz Užica. Mill moj bratel Dobili smo nekoliko karata od Srpskog Crvenog Krsta a i tvoje 3 karte od avgusta mjeseca. Pre dva dana dobismo kartu od g. M. Čolića, u kojoj piše, da si ti bio bolestan. To nas je zabrinulo, stoga te molim, da odmah odgovoriš od čega si bio bolestan. Kako si sad? Javi nam pravu istinu. O nama ne brini, mi smo zdravo i ne mučimo se. Novac smo dobili u sumi od 318 kruna, a ja sam juče dobila 586 kruna. Pozdrav Zora Janjušević, Užice. A. 853-8

Savi Veličkoviću, diplomiranom inženjeru, Zürich. Pročitala sam vaš oglas upućen gdje Dani i moj je izišao u istom broju, za Slavoljuba. Javite Tijaniću, da smo zdrave, ali da smo jako oslabile, osobito majka i da nam pošaljite novca, najmnje 500 kruna. Da li ste dobili moje pismo? Javite da li je Tijanić u operativnoj jedinici? 5 karti dobila sam od Crvenog Krsta, da su Tijanić, brat mu i Dragi zdravi. Pozdravite mnogo Tijanića, Dragog i Todora i javite mu, da nam odmah pošaljite novac. Sjedin kod Hlinke. Hlinka vas pozdravlja i moli, da se izvestite za Jevrema Mičića, poručnika 7 haubičke baterije. — Pozdravlja vas i blagodari Anka Tijanićka, učiteljica, Kosovska Mitrovica. A. 851-8

G. Milovanu Ristiću, Zürich. Molim vas javite Berislavu slijedeće: Mill moj Bero! Danas primih tvoje tri karte i veoma se obradovao, kad si hvala Bogu zdrav. Iz iste vidimo, da si Mici poslao 500 kruna preko Kumanudića, a i Nadi 500, ali ni je dna ni druga do danas ne primiše. Pošto novac ni jedna ovd. banka nije primila, to ti upitaj tu gospodu za uzrok, preko kojih si novac poslao. Novac nemoj više šiljati, ako nam ustreba uzećemo od naših prijatelja. Juče je Nada primila 805 kr. koje si joj ti poslao preko Wiener Bank Vereina, na istom ti mnogo blagodari. Mi smo svi hvala Bogu zdravi, što i tebi želimo. Bata se češće javlja. Čudimo se, da se Dada do danas nije javila. Branislav je u Nedjideru, molim te ako možeš pošalji mu novca. Od Teance sam dobila pismo u kome te veoma blagodari na stariju njegovog Orgura. Danica ti zahvaljuje na stariju njenog Dragoslava. Obe te moli, da i u buduće vodiš brigu o njima. Nada i Mica mnogo te pozdravljaju, ljube te Ljubica, Nadica, Dragoslav i Svetislav Todorović, Studenička ul. 77. 15289-8

Adamu Gjermanu, Ženeva. Izvesti moga zeta Tošu Radivojevića, profesora u Marselju, da sam početkom oktobra primila 209.90 kruna i to drugo kod mene samo dvije police, ono drugo je kod Rekalica, neka se češće javlja, pozdravlja ih sve i Dušana mat Julka Todorović, Kralja Milana 97, Beograd. 15221-8

Croix Rouge Serbe, Ženeva. Molim vas izvestite se o mome bratu Adamu Djukiću, poslužitelju ministarstva vojnog, o kom neznam od septembra mjeseca, i javite mu da smo svi živi i zdravi, neka mi se javi jesu li zdravi. Mita mu je živ. Kristina Paunović, Rudnička ul. 3, Beograd. 15219-8

Gosp. Stevi Aćimoviću, Ženeva. Molim vas, inajte dobrotu dostaviti poruku: Pješ. kapet. pri Vrhovn. komandi Dimitr. P. Jovanoviću. Dragi Mito! Veoma se radujem što sam — i ako tebi preko drugih — izvijestena, da ste svi zdravi, ali do danas ne dobih od vas ni slova. Već davno sam bez ikakvih sredstava kod teča Pere i ne primam ni sa koje strane nikakve pomoći, a preko mi je potrebna; inače sam zdrava a i Leosava sa djecom, samo se žali, da joj Bora ništa ne piše. Ljubi vas sestra Zora. Gosp. Milanu Manojloviću, knjigovodji ministarstva finansija. Velik broj ovdje zaostalih činovnika i služitelja gradjevina i prosvjete primili su svoje plate do konca prošle godine — ja (tada u Čupriji) — i drugi ne primimo ni do danas (penziju) za novembar i decembar 1915. Pošto njihovo pravo nije jače od našeg, molim te naplati po din. 375 mjesečno — svega din. 750 i pošalji mi što prije. Mama te ljubi. Tvoj čača P. Manojlović, Katanićeva ul. 20. 15240-8

Gospodinu MILANU DJORDJEVIĆU, članu poreske uprave, Ženeva. Pročitala sam izveštaj o mome mužu. Mnogo ti blagodari na učinjenoj usluzi. Sofija P. Jovanović, Prote Mateje ul. 64. 15243-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Vječito blagodaran, na izveštaju za sinove. Molim da izvestite moje sinove: Velsava, Milsava, Ljubisava Stankovića, nared. II. četa, III. bataljun, X. puka, stalnog kadra. Da smo svi kod kuće živi i zdravi, da se ništa ne brinu za nas. Neka se češće javljaju preko vas. Pozdravite Iliju Matkovića, svi su mi zdravo. Mnogo ih pozdravlja i vole Miladin Stankić, ekonom, Sarani. A. 858-8

Vilimanu Aleksiću, činovniku srpskog biroa u Crvenom Krstu, Krf. Zdravi smo, ne brini, javljaj se češće i pošalji novca. Do sada sam primila 968 kruna. Pozdrav Hlinka Aleksić iz Raške. A857-8

G. ADAMU DJERMANU, Ženeva. Hvala vam na izvještaju o Boži, primila sam vašu kartu od juna mjeseca. Molim vas dostavite Miloradu Ristiću u Marsellu, da mi pošalje odmah tri Božine plate, bez obzira na to, što je banka poslala dva puta. Recite mu, da dvije plate nisam primila, manj ako ne računam ono što je banka slala. Kod njega u kući je dobro, prilično, u vinogradu vrlo dobro, Zlatanović čuva. Zamolite ga, da mi češće šalje izvještaje o Boži i Žiki. Vama kao i mojim komovima pozdrav, Zorka B. Mlivojević, Prote Mateje ul. 64. 15242-8

G. Z. N. B. Auskunftsstelle für Kriegsgefangene, Wien. Iskreno blagodariam birou za izvještaje o mome ocu Iliji Miloševiću, kapet. komandiru provijant kolone timočke div., 2. poz. Učtivo molim dostavite im slijedeće: Dragi oče i Mile, dobila sam vašu kartu i učinilo je neopisano radost u kući. Mi smo svi zdravo kao i Sejni. Pozdravljamo vas sve i ljube Milu, Jovu, Peru i Paju a ocu ruku ljubi Simka Milošević, M. Krčmare, Rača, Kragujevac. A 860-8

Gđi LEPOSAVI SMODLAKA, Ženeva, Rue de la Baillive 3. Molim Vas javite Disu, da mi novac odmah pošalje. Tinka M. Petkovića, Budimska ul. br. 17. 15305-8

JOVAN R. JOVIĆIĆ, post-restant, Genf, izvještava imenovane i moli za odgovor i to: G. Dragi R. Godjevucu, Beograd. Vaš sin je zdrav u Marselju, da li ste primili pismo, koje ja poslao; a koje uputi Dr. Milorad? Sadržina je bila molba, da se nadjete Ljubici, i ako joj treba novca da joj date. Vas i Vaše pozdravlja Jova.

Gđi Mici D. Gavrilović, Beograd. (Krsmanovićevo Kupatilo.) Dušan mi često piše. On je zdrav samo brine za vama. Za sve koje ste pitali zdravi su. Pozdrav Jova.

Gđi Jeli Ilije Pantovića, Beograd. Topčider; Ilija mi piše, zdrav je. Brine za vama i pita za sve. Javite se opširno. Pozdrav svima od Ilije i Jove.

Gđi R. Ljubici Djurić, Beograd. G. Milorad mi piše, zdravi su. Mica u školi, za njih ne brinite. Bio sam duže s njima, potpuno su zdravi. Javite se po mogućstvu, da li ste dobili dvije karte koje poslao? Recite Anki da je Dragoljub prošle nedelje ostao u Parizu, zdrav je. Obratite se ako vam šta treba g. Dragi, g. Ješ. Sve vas Milorad, Mića mnogo pozdravlja. Poštuje vas Jova.

Gđi Sofiji Ljubiše Svabića, Palanka. Ljubiša mi piše da za njega ništa ne brinite. Javite se opširnije. Pozdravlja vas mnogo Ljubiša i Jova.

Gđi Draginji I. Mirkovića, Palanka. Ivko mi piše, on je sretan, presretan kad ste mu Vi i Mile samo živi. Za njega ništa ne brinite, on vas mnogo željno pozdravlja. Javite se češće. Pozdravlja vas Jovičić.

G. Miši Matiću, trgovcu, Palanka. Danas mi javlja Aleksa Brkić, da je sa braćom: Životom i Vlastimrom, također sa stricom Jakovom i Jakovljevim sinom. Svi su zdravi. Zdravi su braća Miše Matića, Cane i Mata. Za sve koje ste pitali oglasom preko mene, svi su živi i zdravi, Jovan R. Jovičić. Takođe zdravi su, Aleksandar Stojić, Cane i Ilija Rajić, obučar.

Gđi Varvari Lj. Popović, Beograd. Laudonova br. 6. Čika Ljuba mi često piše iz Marselja, on sa svima je zdrav, također i g. Dr. Borisavljević. On pita da mu javite preko mene, i to ko ima od vaše? ko od njegove familije u Beogradu? U kakom su stanju kuće i imanje? Gdje sedite vi? Kako živite? Da li ste koju sliku primili njegovu, koju ja poslao? O svemu opširno javite. Sve mnogo pozdravlja Čika Ljuba. Jovičić.

Toši Jovanoviću, Valjevo. Vaši su svi zdravi. Čeda sa gospodjom Lejom i Kosom su u Atini, Svetozar u Marselju, Miodrag u Londonu, svi unuci živi su, zdrav je i Brana Jovanović učitelj sa ocem poručnik. Dalj je Lepa primila sto franaka? koje je Svetozar poslao, nek Lepa pošlje sliku svoju i djece preko mene, pozdrav svima Jova.

Oligi T. Bikića, Beograd, Jug Bogdanova 20. Vaš oglas dostavio sam čika Toši on je zdrav u Marselju, a Milan na Krfu pozdrav Jovičić.

Jovici Stanojloviću, Beograd. Sumadinska br. 41. Milutin i Ilija mi pišu da su oni sa zdravljem vrlo dobro u Marselju, također zdravi su Voja i Velja, brinu za vama i sestrom, javile se češće i opširnije novinama ili pismom preko potpisatog, Jov. R. Jovičić, Post-Restant, Genf. Schweiz.

Vučiču Djerasimoviću, Užice, ja vas ponovo izvještavam, da sam lično bio Ljubom, Obradom, Djokom i Polomcom svi su živi i zdravi, za Miodraga Simića, koga lično ne poznajem, čuo sam da je živ, pisao sam Ljubi i Polomcu, pitao za njega, Djoka je u Marselju, sve mnogo pozdravljam, gdje je Rača, on je ostao u Pazaru po čuvenju. Vaš Jova.

Gđi Albinu Mujkić Beograd, Novo-Pazarska 34. Vaš muž je presrećan kad ste živi, novac će vam poslati. Pozdrav Jovičić.

Gđi Mariji Toše Anastasijevića, Beograd, Poževarčeva ul. br. 51. Toša mi piše da vam javim, da je on zdrav, za kuma je pitao, čim dobije izvještaj javiće, brine kako majka? i od čega je bo-

lesna kao i kako ste vi? Opširno da mi se javite, pozdrav Jovičić.

Gđi Zorki Slađojevićki, Beograd, Mileta 48. Danas mi piše Boža Danilović da vam javim, da vam je muž zdrav na Krfu, da mu je poslao 200 fr., a vama 230 fr., pita šta je sa majkom i ostalim. Ovamo svi zdravi. Pozdrav Jovičić.

Pera Jovanović, trg. iz Lapova. Mol prijatelje, da dostave njegovima da je on zdrav da se njegovi javi preko potpisatog. Kako su? Jovan R. Jovičić.

Nikola Mihailović, konjčki narednik iz Sinoševića, moli g. Mijaila Obrenovića, da javi njegovoj majci da je on živ, da mu se javi preko mene, vaš Žika, Obrad i Mića su zdravi, pozdrav Jovan Jovičić.

Nadežda Milana Ilića, Beograd, Skadarska 19. Milan mi se javlja on je u Atini na starom mjestu, traži da mu se javite opširno sa kumom, preko mene, on je zdrav. Jovičić.

Gđi Milevi Mihaila Ilića, Beograd, Skadarska ul. Majstor Mihailo mi piše on je u Parizu, za njega i Milana ne brinite. Javite se opširno, također javite Miloševu adresu, a njemu javite svoju nek piše meni, opširno se odmah javite, Jovan R. Jovičić, Post-Restant, Genf.

Gđi Dragi Mališe Atanasković Užice. Vaš oglas poslao sam Mališi, Mališa i Brana su zdravi, Brana u školi, a Mališa na Krfu. Pozdrav svima Jova.

Gđi Kiri Topalović, Užice. Dragi uva, Pavle, gospodja Draga i Mito, doskoro su bili zajedno, zdravi su ne brinite, također braća Zaharić i Nenađ Vujčić, tebe, Vidu i djecu pozdravlja Jova.

Gđi Milevi R. Veselinović, Valjevo. Draga snajka, Radenko je zdrav, tvoju kartu primio sam, a koja kartu i sliku. Koja je sliku poslao po prilici Radenku, kako će obradovati, bebuh ljubi, vas sve pozdravljamo, Jova, Boža i Kosta.

Gospodinu Miti Mitrašinu, Dušanovca ul. br. 2, Beograd. — Dragi Mito, javi mi kako ste? Da li ste svi živi? Nego Polidina zdrav je. Takođe reci trojici Milici da je Steva zdrav. Sve vas pozdravlja i svakom dobro želi vaš Jova.

Gospodji Milki Savićki, Užice. — Draga tetka, Milan Vuković, podpukovnik i Ljuba Pejčević, zdravi su, javi o sebi i djeci. Pozdrav od Jove.

Gospodinu Risti S. Jovičiću, trg, Užice. — Dragi otac Toliko puta pitah za tebe i ništa; dok mi nije Zdravko javio, nisam ništa znao. Javi mi odmah u kakvom si zdravlju? i pošaljimi Slavkovu adresu; da bi mu mogao pomoći, također pošalji moj Zori jednu hiljadu kruna na svaki naćeb, na adresu: Ruži P. Kujundžić, Bair, Sabac, za Zeru; mislim da si i ranije činio to. Pozdravljate mnogo tvoj Jova.

Gospodji Jelki Dr. Čede Mihajlovića, Beograd. — G. Čeda i g. Miloš su zdravi. Pozdrav Jova.

Gosp. Godjevćima, Beograd. — Svi vaši, sva familija bližnja i daljna živa je i zdrava. Pozdrav svima od sviji nas. Jovana Paranosovima, Beograd. — Sabac. Čijela naša familija živa je i zdrava. Svi vas pozdravljamo. Jova.

Ruži Kujundžić, Sabac. Draga mama, mi smo ovamo svi zdravi. Steva je na kursu telegrafskom, Nikola i Ljeba na starim mjestima. Javio sam Ljubi nekoliko puta po oglasu, odgovor dobio nisam, izjavite tetka Mari saučesće za jednim Acom. Primio sam od vas dve slike koje Lela pisa, zašto Zora bar nepotpisa, brinemo jako! 2 karte, jedno pismo Rosino, sve vas bezbroj puta pozdravljam. Kako u Sapcu tako u Beogradu. Djecu i Zoru ljubi Jova.

Gospodinu Zdravku Todoroviću, Užice. — Dragi Zdravko, po svima tvojim oglasima postupio sam zaključno sa brojem 207, vrlo je teško doći u vezu sa našima, treba vremena, čim šta saznam javiću. Javi mi odmah kako je sa zdravljem otac moj i u kom mjestu je Slavko? Kako tvoji i Markovi? Da li je gospodja Draga Mališina dobila sliku koju sam poslao? Javi Milici Kutlašića, da su živi: Mihajlo, Zarija i Milorad L. Projević, također su zdravi: Ljubomir B. Todorović i Dušan M. Kovačević. Sve vas pozdravlja vaš Jova.

Milan Dostanić, blagajnik okružni iz Niša, izvještava svoju taštu Julku Nikolić, udovu, Dobračina ul. br. 3, Niš; da se sa Darom i Radom, nalaze živi i zdravi u Nici, Rue Longchamp No. 7. Naš mili i dobar sin Brana, umro je u Nici u naručju svojih ojadjenih roditelja, javite o sebi preko potpisana. Milan Dostanić, blagajnik okružni tog. Jovan R. Jovičić.

iz Niša, izvještava Stavru Jovanovića, mlekađiju iz Niša, da se njegov sin nalazi živ i zdrav u Znojnu u školi; ja se sa ženom i starijim sinom nalazim u Nici a mladiji mi sin umro. Molim te Stavru, dati moju taštu Julki, Dobračina ul. br. 3, po jedan lijar mleka dnevno.

Milan Dostanić, blagajnik okr., moli svoju snaju Savku, udovu Mih. Dostanića, Vrnjaka Banja, i sinovicu Zagu, da prime iskreno saučesće od njega i njegovih, u tuzi za umrlim Mihailom; Milan se sa Darom i Radom nalazi živ i zdrav u Nici, a naš mili i dobar sin Brana umro je u Nici, gdje je i sahranjen, Čeda je zdrav u Solunu, javljajte se preko Jovana R. Jovičića.

zdrav, za njega ne brini, njega ću izvestiti. Primi Tinka iskreno saučesće za izgubljenom dobrom mamom, sudbina strašna u takom kratkom roku svoje mile roditelje izgubiti. Izvesti porodicu Djoke Vukovića, trg, da je on sa braćom, također svi podgoričani koji su izbegli, živi su, žive u Rimu, Marselju i Bordou. Tebe, muža pozdravlja vaš Jova.

Gospodji Kaji Vukovićevoj, Beograd. K. Mihajlova 31. Čeda i Zorko zdravi su, bio sam sa njima. Sta rade gospodja Kaljevićka? i gospodjice? Dušan sam pisao pa nikakva odgovora? Ovdje je Spasić Pančevac, sve pozdravlja Jovičić.

Gospodji Julji, poč. Vlade Ilića, Sabac. Sta je sa Jelkom, Vukom i vama? Javite se opširno. Svi smo zdravi. Dobra. Jelki S. Mijatović, advokat, Sabac. Javite odmah kako ste? Kako Jula? Kako Vuka? Mi smo zdravi. Miodrag, Mića i Dobra.

Gospod. Peri Simiću, trgovcu, Smederevo. Skrećem vam pažnju da je odgovor na vaše pitanje, moć, izišao u broju 195 „Beograd. Novina“. Pozdrav Jovičić.

Skrećem pažnju prijateljima: da po svima oglasima, upućenim na mene, postupio sam. Takođe po kartama iz Srbije i iz zarobljeničkih logora. Jovan R. Jovičić. A. 852

KOSTA ALEKSIĆ, izvještava porodice, da su imenovani živi i zdravi: Dragutin, Čedomir i Vlahko Godjevci iz Zaruba; Miša, Dragoljub Dudić iz Klinca; Jevrem Krunić iz Jasenice; Zivorad Srečković iz Klanice; Milorad, Mihailo Janić iz Petnice; sin Drage Dragoljovića; Ratko Marjanović; sinovi Jese Stankovića; Ratko Marjanović; svi Nešići; Svetožar Dakić; svi uhljani živi su; Vladimir, Svetomir, Budimir Mihivojević; Novak Marinković; Mišo Manojlović; Zivorad Lazarević; Milan Milovanović; Danilo Petrović; Ranišav Novaković; Čedomir Djokić; svi iz Ranilovića; sin Mijaila Golemovića; Andrija Marković; Despot, Damijan Kotarčić; Milisav Vitorović; Čedomir Aleksić; Milorad Timotić; Svetislav Gotovčević; Dragutin Čosić; Dragomir Obradović; Milorad Ilić; Đšan Vasić; svi iz Zlatarića; Spasoje, Radisav Radoljčić; Vladimir Parantić; Dragomir Savić; Zivorad, Dušan Bežić; Milan Božić; sinovi Srećka Savića; Marko Savić; svi iz Sedlara; Miša Rakić; Janko, Marko Rakić i Pavle Rakić; svi iz Pakalja; Čedo, Crevo, Jovo i Mališa Dragoljovići; Sreten, Tihomir Dragoljovići iz Radjeva; Aleksa Spasojević; Radomir Jevtić; Rado Ranković iz Tapanaca; Radoje Ilić; Milan Janković; sin Drage Jankovića; Dragomir Stefanović; svi iz Pričevića; Vladimir Popović; narednik; Velisav Popović iz Vukunje; svi Popovići i Antonići; Janko Milošević; Vasa Lj. Djanunović; Petronije Luković i Velisav Stanojević; Vujića, Vojislav, Vitomir, Ljubo Milinkovići; Čedomir, Radenko, Branko Stanojević; Bogoljub Urošević; Milan Gojević; Jevto Jovančić iz Lajkova; Spasoje Ružić, Pero Mitrović; Djordje Tijanović; Savo Rasević iz Srećine; Miloš Dejanović iz Uba; Jeremija Djokić; Sveto Djukanović; sinovac Djukanov; zet Drago Protić sa braćom Vladimrom Protićem, sveštenikom; Milan, Aćim i Vladimir Petrović, svi iz Valjeva; svi imenovani traže izvještaj od svojih preko mene. Kosta Aleksić.

Jevremu B. Tomiću, Valjevo. — Zdravi su i živi imenovani: Radivoje i Toma Tomić; Dragić Mihivojević, moli da pošalje po gospodji njegovoj kući sto dinara, i da ih Geza češće obilazi; zdrav je tvoj Milan i Mića. Pozdrav Kosta Aleksić.

Stojani Aleksić, Jovanja. Strahinji Jagodiću sam novac položio. Božu sam dao u školu, tamo mu piši, adresa Božina: Ecole Supérieure De Commerce, Lausanne, Schweiz. Milorad, Milanov također je u školi; svi smo zdravi; za nas ne brinite. Pazi na sebe i djecu, svi vas mnogo, mnogo pozdravljamo. Kosta. A. 852-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim za izveštaj o mome sinu Dragoljubu Z. Babiću, pitomcu nared. podofic. škole 24 kl. odnosno oficiru, koji je bio u 1 četi 3 bataljona niških rezerv. trupa, kao i za mog brata: Vukov. Babića, 2 baterija timoć. diviz. 2. poz. i Milu Todorovića, regruta od 1896 g. Zahvalan potp. Jovijun Todorović, kriegsgef. officers-gruppe, Aschach a Donau. Izvestiti na ovu adresu ili na g. Mih. Gjordjevića, Lomina 14. 15182-8

G. Rad. Agatonoviću, Nica, Francuska. Kako god znaš izvesti me bar ovim putem: šta je sa mojim sinovcem Milanom Hadži Vidoljkićem. On je bio obveznik — pisar II konjčkog puka „Obilić“. Poslednji put vidjen je u Draču. Molji su svi zdravo u Kragujevcu. Prota Jordan. 15338-8

Svetoliku Saviću, Geneve. Molim te Sveto, ovo ponuđenje ne vredi, nego mi moraš poslati preko Austro-ugarskog Konzulata, isti mora biti sa tvojom rukom napisan, uradi to odmah, neophodno mi je potrebno. Srdacno pozdravljaj od Sofije, Bebe i mene tvoje žene Lujze Savić, Miloševac 77. 15207-8

G. Dr. Jovanu ujžoviću, Geneve. Primila sam danas od g. Tatmirza Petronijevića Kr. 483-70 na čemu vam usrdno blagodariam. Najlepše Vas molim da nastanete da makar što god primim od moje penzije, jer se ovamo nalazim u veoma teškim novčanim okolnostima Unapred blagodari Julka Sretna Pešića, Mladenovac. 15191-8

Heinrich Krenn-Kragujevac. BIRO DJORDJEVIĆ, Ženeva, Švajcarska, Case Mont-blanc No. 64-50. Milanu Radivojeviću, četkaru. Javite mome zetu Milanu Gavriloviću, da smo ja i Nata zdravo. Oglas smo pročitali iz koga vidimo, da je Mita sa njim a Pera u Francuskoj. Novac smo primile 368 Kr. Hvala na usluzi. Molim vas zete javite Miti da je Dragi živ i nalazi se u Ašahu a Perli javite da je snajka sa djecom u Leskovcu. Moli vas majka Vojislava Jeftića da joj javite o njemu ako što znate, jer se nije javio nikako i ona brine. Pozdravlja vas svi i ljubi vaša majka Katarina Todorović. K. 353

O. Čedi Bogdanoviću, svešteniku iz Ribnika, Francuska. — Gđa Nataša je sa djecom zdrava je. Novac je dobio. Kad joj bude potreban daću joj. Blagodarim vam na izvještaju i dobroj i molim da i u buduću pazite na mog sina Dragog. Javite Dragom da sam njegovo pismo primio, koje je nene i naše mnogo obradovalo. Pisao sam nekolicu karata, a i oglašom preko "B. Novina", žudi me da još ništa ne dobi. Za nas da ne brine zdravi smo svi. Za Božu da mi javi u kom mjestu se nalazi i da li se dopisuje sa njim. Mica, Pola i Nata u Peći su zdrave i javljaju se često. Dragog i Mišu mnogo svi pozdravljaju, vas pozdravlja i blagodari V. Perčević, Trstenik. A 893-8

Zürskom Birou, Miloradu Poliću 46. Via Ludovici int. 6, Rome. — Dobila sam vašu kartu, izvjestite Radu da mu se često oglašima javljam. Njegove karte redovno dobijam i ako pošlje 3 mjeseca, novac također. O nama neka ne brine. Svi smo zdravi kao i oni u Loznici. Neke novac on šalje nam redovno prilike. Zet neka pošlje Kosi novac, dobio je sina u februaru, Dragutin nije kod kuće. Ivan ovdje. Mnogo ću vam biti blagodarna ako saopštite ovaj oglaš Radi a njegov odgovor meni. Pozdravite mog Radu, a vi primite veliku zahvalnost. Kosa Rade Filipovića, Kamenica — Valjevo. A 892-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve. — Molim izvjestite me je li živ moj muž Božidar A. Topolović, učitelj, na službi pri X. pukovskoj komandi, otišao je sa komandom iz Čačka i nije se nikako javio. Unaprijed zahvalna Nadežda B. Topolović, učiteljica iz Vračevnice, Gor. Milanovac. A 891-8

Gospodinu Risti Puriću, studentu medicine, Geneve. — Poštovani gospodine Risto! Danas primih vašu kartu, a prije četiri dana dobih i drugu na čemu sam vam veoma zahvalna. Poslah preko vaše adrese četiri karte, pismo i sliku moju i djetinj. Čim dobišete molim vas pošaljite mom Diši. Na dosadanjem trudu mnogo vam hvala. Molim vas budite i od sad tako dobri te me uvijek o njemu izvještavajte, jer će te mu time veliku radost učiniti. Mi smo svi dobro, ako mu uredba novac neka mi javi. Pozdravite ga mnogo u ime sviju nas, a njegova kćerka ga ljubi nebrojeno puta. Srdačan pozdrav od Lele Dimitrića, Valjevo. A 890-8

Umoljava se Austro-Ugarski Crveni Krst, da dade izvještaj za Pama Pantelica, treći prekobrojnik puk. 4. čete, 4. bataljona, 1. poziv Trinske divizije iz Gornje Bukovice. Čula sam da je zarobljen pri odstupanju na Gučevu, prije dvije godine. Za izvještaj molim majka i troškove ću podnijeti ako treba. Dobrija Pantelić, Gornja Bukovica, Valjevo. A 872-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. — Učtivo molim Bira da me izvjesti za vojnike: Božidara Krajnovića, Milijana Vasića i Živana Živkovića iz Pričevića, regrute XIV. kadrov. puka; Borisava Grujičića i Danila Andrića iz Beomuževića, regrute XIV. kadrov. puka; Stojana Lukića i Pavla Krajnovića iz Pričevića vojnike 4. čete, 4. bat. 5. puk, depun, i Vladislava Radovanovića iz Beomuževića, IV. čete, IV. bataljona, V. puka, 1. poz., preko komandira minier. čete g. Dušana Jovanovića izvjestite se za Savu Stojanovića iz Koviljače, narednika minier. čete traži ga Neradža; Zlatomira Radovanovića iz Beomuževića, posli. regrut, 5. puk; Milana Jankovića XVII. puka, 1. poz. iz Pričevića; Dušana Jankovića iz Pričevića, kaplara 3. čete, 4. bat. V. p. 2. poz.; Milorada Gajića iz Pričevića 2. rez. inžinj. batalj.; Milorada Ignjatovića iz Kosešice, drinske div. IV. odjel. munic. kolon. i sina mu Aleksu Ignjatovića posljed. regruta; Miliju Pavića iz Brankovine, 4. čete, 2. bat., XVII. puk, 1. o.; Marijana Radovanovića iz Beomuževića i Stamenka Radovanovića iz Zlatarića posljed. regrute; Mihajla Radića iz Sovča 2. č., 3. b., XVII. p.; Svetislava Grujičića iz Beomuževića, vozara glav. intendan. voza i Ljubu Nastića iz Kamenice, komor. XVII. puka; i Bogoljuba Jevtića iz Tupanaca, posljed. regrut. U ime njihovih porodica zahvaljuje Miroslava Čirička, Pričević — Valjevo. A 871-8

Molim gosp. Milana Stefanovića, Čaplja, kapetana I. kl., 1. pješ. puka, 1. poz. moravske divizije, da me izvjesti za mog muža Milana Marinkovića, podnarednika štaba, 1. batalj., 1. puka, 1. poz. koji je negdje sa srpskom vojskom. Je li živ i zdrav i neka se naina javi. Unaprijed blagodarna Persa Marinković, Mladenovac, glavna ulica broj 151. A 870-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Srpski Crveni Krst, da me izvjesti za mog sina Miloja Bosiljića iz Beomuževića, sreza podgorskog, okruga valjevskog, obveznika III. baterije, drin. artiljerijskog puka, II. poziva. Ostajom zahvalan Pantelija Bosiljić iz Beomužević. A 859-8

O. Dušanu Ristiću, Lausanne. Vaš izvještaj u kome izvještavate mog brata Milana Stojanovića, da je moj muž Stanko Radulović, zdrav pročitala sam. Molim javite moine mužu, da sam sa djecom u Kruševcu i da smo zdravi. — Neke se za nas ništa ne brine, mi ni u čemu ne oskudjevamo, neka samo sebe čuva. Njegovi su svi zdravo u Nišu. — Vas molim budite i u buduću o njemu u vezi i češće nas izvještavajte o njemu. Stanku mnogo pozdrava od mene i djece, a vama velika blagodarnost, Milka St. Radulović, Denkmalgasse Nr. 4 — Kruševac. A 868-8

Gospodinu Kostu Aleksiću, Geneve. — Mnogo vam hvala na izvještaju za mog Radivoja. Jako bih željela da mi se lično javi, kao i to, da li je na svojoj staroj dužnosti? Molim vas javite njemu i mome bratu Pavlu Miroslavljeviću: da smo svi živi i zdravi i toplo ih pozdravljamo. Neke ni Radivoj pošalje para, jer sam u oskudici, pošto za sve ovo vrijeme nikakvog primanja nisam imala. Da bih novac brže dobila, neka pošalje vama, a vi udesite pošto troškove odbijete, da vašim posredstvom neko u Valjevu tu sumu mi isplati. Neznate koliko će te me time zadužiti! Vaš prijatelj Lazo je zdrav, često obilazi vaše, i prije neki dan je bio kod njh. Svi su zdravo samo u velikom poslu oko šljiva. Moll vas Lazo da raspitja za njegovog sina Pavla i za rođjaka mu Radisava Martića, kapetana I. klase, blagajnika V. puk, 1. poz. Lazo pristaje da novac koji dobišete od Radivoja, isposlište njegovom Pavlu, a nas izvjestite, pa će on meni tu sumu položiti. Poštujte vas Miroslava Čirička, Pričević — Valjevo. A 871-8

Gosp. Djoki Novakoviću, predsjed. glav. kontrole, Nica, Francuska. Dragi Djoko! Molim te pošalji mi odmah Zorkin platu i moju penziju od januara. Zorka je u oskudici i zato mora imati novaca, a ti si nam uvijek pomagao. Novac na moju adresu pošalji. Vaša Persida Radić, Gor. Milanovac, ul. XI. br. 9. A 874-8

Vidi, ćerki Dobre Ružica, državnog savjetnika, Beograd ili Kruševac. Molim te, Vido, raspitaj šta je sa ocem, majkom i ženom koji su ostali u Žitkovcu, željeznička stanica Aleksinac i ovim putem izvjesti me, zašto ti unaprijed zahvaljujem. Jova i Anka zdravo su, vidjao sam ih. Čika Dobri i strini rukoljub, tebe pozdravlja tvoj Dušan B. Ružić, Geneve. A 862-8

Gosp. Miti Radovanoviću, Geneve. Ja, Zorka Kuzmanovića, primila sam 200 kruna od Lazara Stefanovića, s tim da moj muž Dragoljub položi još 100 kruna sinu Lazarovom i u buduću da mi šalje po 200 kruna mjesečno redovno. Ja, Zorka Manojlovića, primila sam od Lazara Stefanovića 100 kruna. Zdravo smo sa djecom. Zorka Kuzmanović i Zorka Manojlović A 867-8

Gosp. Mihajlu Bokoniću, p. a. Dr. Victor Kuhne, 2 ap. Pectet de Rochement, Geneve. Molim vas izvjestite slijedeće mog muža Iliju Mihajlovića, Nica. Ja sam sa djecom i svima našima. Oglas u kome nam javljaš za sestru Anica, pročitala sam. Ako možeš izvjesti nas za sina Velimira Vesića iz Kopljara i brata Ilije Nenadovića iz Blaznave. Zašto za Acu ništa ne javljaš, jer za njega najviše brinemo. Od braca Ljube dobišmo 230 kruna. Ti gledaj da nam pošlješ koliko možeš. Svi te pozdravljamo. Čaja. A 877-8

Milano Malicaninu, iz Trstenika, — via Geneve, Suisse. Tvoje i Teofilove karte primih smo. Teofilovi su koncem jula otputovali zdravo kući, dao sam im 300 kruna. Zdravo smo. Izvjesti me za Titomira Janjićevića, regruta iz Trstenika, je li živ i zdrav? Ranka Obradovića izvjesti, da su njegovi zdravi i da su njegove karte dobili. Pozdravljaju vas svi. Tvoj otac Milun, Trstenik. A 861-8

O. Stevi Aćimoviću i Dragoslavu Stojadinoviću, hotel Terminus, Geneve. — Blagodarimo vam na izvještaju o Nedeljku Gizdaviću i Dragoljubu Todiroviću i sinu Dušanu. Izvjestite ih da smo ova svi živi i zdravi, kao i da nam od novembra mjeseca ove godine redovno šalju novaca. Dragoljub neka pošalje, ako može i gospodj. Ljubici Mitkovoju novac. Neke nam se češće javljaju. Pozdrav svima. Simka Todirović i Živka Gizdavić, Trstenik. A 894-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Srpski Crveni Krst, da izvjesti moju braću Milorada Marića iz Beomuževića, žandar, kaplara pri načelstvu valjevskom i Živorada Marića iz Beomuževića, obveznika I. eskadrona Crin. divizijske konjice I. poziva, da smo svi živi i zdravi i da smo njegovo pismo primili, tako isto i za ostale, za koje je javio, zdravi su. Unaprijed blagodarim Nikola Marić, iz Beomuževića. A 859-8

O. Milinku Ristivojeviću, narodnom poslaniku. Mnogo blagodarimo za izvještaj za našu braću Velju, Ljubu i Čedu, dalje vas molim, da ih izvjestite, da smo mi kod kuće svi živi i zdravi. U isto vrijeme izvjesti Ljubu Rankovića, da mu je gospodja sav poslala novac primila. Unaprijed na dobroti blagodarimo. — Drag. J. Ranković, i Miladin M. Beljić, Pričević. A 859-8

Reljević Bogdan, stud. med. Genf — Schweiz, Universität. — Dragi kume, raspitajte se za mog brata Žiku Gogića, p.poručnika 2. čete, 2. bataljuna, 5. puka, drinske divizije, I. poziva. Ne javlja se nikako. Pozdrav, Draga Tihomira Radojičića, Karadžića 28, Valjevo. A 889-8

Miti Radovanoviću, Geneve. — U "Beogradskim Novinama" izvjestili ste me o mom bratu Stevanu i sinu Dušanu, da su živi i zdravi. Gospodji Zorki Manojlović položio sam 100 kruna, gospodji Zorki Kuzmanović položio sam 200 kruna, stim da gospodj. Kuzmanović položi mom sinu Dušanu 100 kruna. Velika ti hvala na izvještaju. Pozdravi Stevu i Dušana, da smo živi i zdravi i da ću čim dobijem priliku za Krajujevac poslati gospodji Vukoslavjević, 2000 dinara. Pozdrav svima, Lazar Stefanović. A 867-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim za izvještaj o mojim sinovima Miloju Jeftoviću, kaplaru bolničke čete, I. poziva, Šumadijske divizije i o Milovanu Jeftoviću, pisaru intendanskog štaba, II. armije. Zahvalna vam Ilinka Jeftović, Brusnica, Gornji Milanovac. A 866-8

Stevi Aćimoviću, Geneve. Molim dostavite mome mužu Nešku Smiljaniću, inžinjeru, da sam sa djecom zdravo i dobro u Užicu. Novac u sumi 458 kr. primila sam. Neke opet pošalje na istu adresu ili preko Petra Čelovića, sajzdiže. Bogoljub i Zarija zdravi su i nalaze se ovdje. Dule i Moma ljube tati ruku, a tebe mnogo pozdravlja tvoja Milena, Užice, III. ul. broj 52. A 864-8

O. Jovanu Premoviću, Geneve. — Oase 3545. M. B. za g. Mihajla Čolića, Geneve, Hotel Terminus, Rue de Alpes 20. Mnogo vam zahvaljujem na izvještaju o mom sinu Sekuli. Molim vas izvjestite njega, da smo svi zdravo i da za nas ništa ne brine. I neka se on po mogućstvu češće javlja, jer mnogo brine za njega. Unaprijed zahvalna Stana Knežević, Užice. A 863-8

Života Vidić, Hotel Terminus, Geneve. Poštovani gospodine! Zahvaljujem vam na izvještaju o mome mužu Petru Mišiću, okr. blagajniku, i molim vas da mu dostavite slijedeće: Pero, Ja sam sa djecom i bakom zdrava, nalazim se kod kuće u Arandjelovcu. Jako me iznenadjuje tvoja nemarljivost. Punih jedanaest mjeseci ne dobih od tebe nikakvog glasa, pa ni novaca, ma da znaš kako si me ostavio. Ja sam se dosad zaduživala, ali više nemam gdje. Svi te mnogo pozdravljamo, Dara. A 878-8

O. Aci Dimiću, trg., g. Dimitriju Petroviću, trg. i g. Tisi Petroviću, trg. iz Aleksinca. Srdačno blagodarim na izvješće moje braće i mog Miloša i Mihajla Gardića, jer za 10 mjesec nismo ništa znali. Molim da nas i u buduću izvještavate, biću vam blagodarna i odužiću se prevelikoj dobroti. Molim Tisu i g. Mitu, da izvjestite Kostu Živkovića, da su njegovi svi zdravi. Takođe raspitajte za Milutina Lukića, Kostinog šuraka, za Radomira pop Mitinog sina, regruta, za Ljubu Djordjevića sina Mike Djoškovića i Vidoju Miletića, blagajnika XIV. p. puka iz Knjaževca, Josu li živi, jer njihovi nisu o njima ništa čuli. Blagodarim bratu Borivoju Živkoviću, policijskom činovniku, Ajašću, za izvješće mog Mihajla i braće. Dopsulj se Boro, sa njima i javljaj nam, jer se za njih mnogo brinemo. Javi Mihajlu, da je otac za sve vrijeme davao novac Stanislavi i majka Andji i od sad će im davati, ali se ipak obrađaju Miloša i Mići za novac. Svi smo zdravi, samo za njih brinemo. Pozdravljamo od srca Mihajla, Miloša, Kosu, Voju, Branka, Mladena, Mijata, Petka, Maloga, Foki i sve naše. Tebe i Daru takođe pozdravljaju tvoji i moji, najviše sestra Mica Mih. Gardića, Aleksinac. A 882-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim društvo, da me izvjesti, te li živ moj muž Milorad Radišić, art. kap. I. klase, iz Aleksinca. Unaprijed zahvalna žena Ružica M. Radišićka, — Aleksinac. A 883-8

Molim prijatelje i poznanike mog muža Milorada Radišića, art. kap. I. klase iz Aleksinca, da me izvjestite preko "Beogradskih Novina" gdje se nalazi. Biću im vječno blagodarna, Ružica M. Radišićka, Aleksinac. A 882-8

O. Jovanu Jovičiću, Geneve. Prijatelj, molim dostavite mome sestrici Aleksji Orloviću ovo: Dragi Aco, tvoje karte dobiham i odgovaramo. Svi smo zdravo, živimo i u školu, ne brini. Raspitaj za Tasu, javi mu, da sam ovdje već 4 mjeseca. Njegovi su zdravo, javljaju se; mnogo brinu. Neke se on javi meni preko novina. Svi vas pozdravljamo, tvoja tetka Draginja, — Užice. A 881-8

Petru Bogavcu, Hotel Terminus, — Geneve. Dragi ujače! Primila sam vaše karte, hvala. Bila sam u brizi Kažite Krsmanu, da sam sa djecom zdrava, a zdravi su i svi u porodici. Ujna Nikolija primila 201 krunu. Zdrava je sa mamom. Ujka Maksim njera kod kuće. — Nije se javio. Vama, Krsmanu i ujki Ivanu sa ujna Nikolijom, djecom i cijelom familijom šaljem iskrene pozdrave. Blagodarna Radosava Erac Berlinstrasse 10. Kraljevo. A 876-8

Antoniju Studiću, apotekaru, Boulevard Carl Vogt 41. Geneve, Suisse. — Poštovani gospodine. Ljubo sam vaš izvještaj u kome me izvještavate za braću. Veoma sam vam blagodaran na usluzi i u isto vrijeme molim vas, da im ovaj oglaš dostavite: Dragi Dragiša, izvještaj koji smo dobili preko gospodina Studića, da si ti, Vlada i Mihajlo živi i zdravi, jako nas je obradovalo. Mi smo svi zdravo i dobro, izuzev Velje, koji je umro juna od njegove poznate ti bolesti. Javi se po mogućstvu češće. Svu trojicu pozdravljaju i grije svi, a najviše vaš brat, Stanimir Vasić, trgovac, Gornji Milanovac. A 880-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Primila sam izvješće preko Crvenog Krsta o mom mužu Ljubi Djurkoviću, obvezniku III. poziva, 10. puka. Srećna sam što se javio. Izvjestite ga molim vas, da sam i ja zdrava i da bih se radovala, da se češće javlja. Vida Djurković, Brusnica, Gornji Milanovac. A 875-8

Lazi Ljotiću, Zürich, Suisse. Dragi zete, zahvaljujem tebi i g. Mihajlu Čoliću, na saopštenjima. — Miloradu javi, da se radujemo što su svi zdravo. Dišo je zdravo, nalazi se kod Mice i Savete. Zato sam ja kod tate, dok ne ozdravim. Zora, Jela i ostali u Kruševcu, i ovdje svi su zdravo. Saznajete o Nikoli Petroviću, kaplaru telefonskog odjeljenja, i Djordju Vasiljeviću, naredniku 1. bataljuna, 2. čete, oba IV. puk, II. poziv. — Pozdrav tebi, Miloradu, Milanu, Proki i Dragutinu. Milja — Milica M. Mičića. A 888-8

O. Lazi Ljotiću, Zürich, Suisse. — Vaše saopštenje sa blazodarnošću primila sam, mi smo svi hvala Bogu zdravo. Radim kašanski radnju sa Vejom. Suvat je letos napušten. Ne oskudjevam ni u čemu, ne brinite. Sekula neka javi Djoki Pavloviću, njegovi ukučani svi su zdravo. Javljajte se češće. Pozdrav svima i Sekuli, Stana V. Knežević, iz Užica. A 887-8

Milovanu Ristiću, Zürich, Suisse. Dragi Milovane, hvala Bogu svi smo dobro i nadamo se i ti. Pismo iz Beča i tri karte dobla sam i veoma se obradovala. Adresuj uvijek Ors Komando, Jagodina, Čuprija. Svi naši prijatelji ti mnogo zahvaljuju na izješću o njihovima. Pozdravi ih sve, porođice su im dobro. — Javi Milošu Barjaktaroviću porozniku, Marselji, da mu je žena Dara i djeca zdravo. Dobili su izvješće Crvenog Krsta i novac preko Kreditne Banke kr. 64.80. Mole, da im se što češće javlja. Također Mila Kovačević je sa djetetom u Nišu, i to javi. Od nas sviju izvaji Pavlu, Milovanu i Milisavu najdublje saudešće i iskrenu zaog za milom Anom. Bog neka ih urješ. Tebe svi pozdravljaju i ljube te tvoja dječica i tvoja Vojsava Ristić, Čuprija. A 886-8

O. Anđi Atanaskoviću, trg. Hotel Terminus, Geneve. Molim vas lijepo, da nam učinite dobro u. na koju ćemo vam biti zahvalni, da javite našem ocu Stojanu Pavloviću, pješ. potpukovniku, da su njegova žena Danica sa Pčerima i Bosicom živi i zdravi, a da nam je januara Radica umro, a jula Midrag, što javljamo sa velikim bolom. Novac da nam pošalju, nužno nam je. Danica St. Pavlovićka, Prizren. A 885-8

Čedi Milovanoviću, Geneve. Za dr. Djoku Protića. — Danas primih 230 leva od Bugarske Narodne Banke. — To mi je vrlo mala suma, zato pošalji što skorije još novaca. Da li si primio koju moju kartu? Sem oglasa i jedne karte od g. Čede, druge vijesti od tebe nemam. Javi mi se odmah kako si? Za nas ne brini, samo novac pošalji. — Pozdravljaju te tvoji, Stevana i Ljubiša. — Nz. U očajanju sam što mi se Vasa nikako ne javlja i novac ne šalje, po mogućstvu neka to odmah učini. — Mi smo svi zdravi i pozdravljamo ga. Kosara, Prizren. A 885-8

Croix Rouge Serbe, Rue Pierre Fatio 25. Veoma vam zahvaljujem na izvještaju o mom mužu Mihajlu L. Projeviću, naredniku 3. željezničke čete. Molim dostavite slijedeće: Dragi Miko, Presrećna sam kada dobih izvještaj o tebi i braći. Hvala Bogu zdravo smo, to isto i vama od srca želimo. Sa radnjom radimo. Javi se češće preko "Beogradskih Novina". Rade javlja, da je zdravo. Miko, raspitaj za ukinog Milana, ništa ne znamo. Pozdrav od sviiju nas, tvoja Grozda M. Projević, — Užice. A 883-8

CROIX ROUGE SERBE, Geneve. — Molim vas za što brži izvještaj o slijedećima: iz Beomuževića: Čedomir Divnić, 4. četa, 3. bataljuna XIV. kadrov. puka; iz Pričevića: Radomir Mirković, brd. top. V. puka i Svetislav Jakovljević, I. bat. haubič. puka, Krup. sistema; iz Majnovića: Obrad Čirić, drin. boln. četa, V. puka, II. poziva; Miloš Čirić, 8. četa, 4. bataljuna, V. puka, III. poziva i Živojin Čirić, brd. brzom. bater.; iz Bobove: Veljko Janković i Blagoje Janković, kaplari II. čete, II. bataljuna, XVII. puka; iz Kamenice: Svetislav i Vojislav Zarković, regruti I. dopunskog puka, krajujevačkih trupa i Dušan Janković, III. opsad. grad. bater. niškog odreda. Vama zahvaljuje Miroslava Čirićka, učiteljica, Pričević, Kamenica valjevska. A 879-8

GOJKU NIKETIĆU, Geneve. Vašu kartu primih. Kuća vam je zauzeta. Kohn je sa Dobrivojevićem Djokom otputovao. Stari Dobrivojević je preminuo sredinom septembra 1916. Pošto nemamo nikakvih prihoda, ja i Voja Dobrivojević, to vas molim da nam na ma koji način novac što pre pošaljete. Pozdrav Ljubiša Vučićević, Makedonska ul. 8. 15322-g-8

U oglasu na g. Mila Petrovića, iz Požege, javljeno je da su: Vitimir, Božo, Vladimir i Gradimir Sekulić — živi i zdravi — na šta veoma blagodarim. Molim da im se dostavi da su svi njihovi kod kuća živi i zdravi. Čika Živko, Vasilije i Milivoje nisu kod kuće. Dobrivoje je kod kuće i mnogo pozdravlja. Dobrivoje Sekulić — Bakionica, Požega.

U oglasu na g. Mila Petrovića, iz Požege javljeno je da su: Jorelić, Milan, Dobrivoje i Stanoje Janković iz Bakionice živi i zdravi. Njihovi su svi zdravo i dobro. Svetozar i Petronije — nisu kod kuće. Miladin Krstić — njegovi su svi zdravo i dobro. Jovan je kod kuće. Pavlija Krstić sa Janjom i Borikom, Stanislava i Tijana Janković — Bakionica, Požega.

Miladinu Stefanoviću, Geneve. — Molimo za izvještaj o Tikomiru Mandiću, vojniku 4. čete, 2. bataljona, 10 puk stalni kadar, o Milunu Krsmanoviću, Dragu P. Varagiću i Ostoji Varagiću, koji su svi vojnici 10 kadrovskog puka. Njihovi kod kuća su svi zdravo i dobro. Zahvalni: Mat. Simka M. Dušković, Mileva Krs. Dušković iz Draginja i Julka Varagića iz Duškovaca — Požega.

Jovanu Premoviću, Geneve. — Toplo vam blagodarimo na izvještaju o našim sinovima. Molimo vas, da im dostavite: da su svi njihovi kod kuća zdravo i dobro. Neke se češće javljaju. Zdravko Albanić, Ivanka Milinković, Djoko Stojanović i Leposava Stojanović svi iz Tometina Polja — Požega.

Mihajlu Čoliću, Geneve. — Vaš izvještaj o Panu Djokiću — pročitala sam. Molim vas dostavite mu da sam kod kuće sa svima mojima zdrav i dobro. Vukadin Pantović, Požega.

Mihajlu Čoliću, Geneve. — Molim za izvještaj o: Pavlu Kneževiću, vojniku 2. opsadne baterije, gradski artiljerijski puk, o Mijatu Jovkoviću, vojniku 1. Daulijs baterije, 1. poziv, i o Zariji Čurčiću, glavni mestovski train. Ljubiša Jovković, iz Duškovaca — Požega.

Miladinu Stefanoviću, Geneve. — Ja sam sa djecom zdravo. Novac sam dobla. Svima pozdrav Stojka.

Miladinu Stefanoviću, Geneve. — Najpokornije molim za izvještaj o mom mužu Miladinu G. V. Petroviću iz Zdravčića, vojnik 3. eskadron, 2. konjički puk, dunavska divizija, 1. poziv. Zahvalna Milica Petrović, iz Zdravčića — Požega.

Miladinu Stefanoviću, Geneve. — Molim za izvještaj o momu mužu Svetoliku Petroviću iz Zdravčića, vojnik 1. čete, 4. bataljona, 3. prekobrojni puk, 1. poziv. Zahvalna Kata Petrović iz Zdravčića — Požega.

Miladinu Stefanoviću, Geneve. — Molim za izvještaj o momu bratu Miloradu Miroslaviću, iz Kamenice, vojnik 4. čete, 4. bataljona, 4. puk, 3. poziv, Vujka Petrović, Zdravčići — Požega.

Bugarstom Crvenom Krstu, Sofija. — Moj muž Luka Lučić, vojnik 4. čete, 1. bataljona, XVII. puk. I poziv, po izvješću zarobljen je od strane bugarske vojske. Molim Crveni Krst da me o njemu izvjesti. Lučić Čaja iz Vranjana — Etappenpostamt Požega, Serbien. A 873-8

Gđji KLEOPATRI DJUVAREVIĆ, udovi, Vranje. Operisala sam se u Valjevu. Iz bolnice izadjo. Oporavljam se kod Lene. Svi zdravo. Dušan se javio i javlja, da od Leće novac tražim. Je li Leća primio? Zadrži 300 dinara za tebe, meni će ovamo zet Milan dati. Ostatak podajte apotekarici Sofiji. Mene izvjestite preko ovih novina, a njen otac poslaće mi. Pozdrav, Milan, Lena, Stanislava sa djecom, Karadžića 25. 884-8

ZÜRCHER BUREAU für AUFSUCHUNG VERMISSTER. Molim izvjestite Georga Tsupara da sam karte dobla. Neke izvjesti Dušana Janića da sam se operisala u Valjevu, gdje se i oporavljam. Ostaću kod Lene za sve vrijeme. Djeca su zdravo. Novac neka mi odmah pošalje, neka se češće javlja, mnogo za njega brinem. Mnogo pozdravlja Stanislava Janić, Karadžića 25, Valjevo. A 884-8

Gospodinu Risti Puriću, studentu medicine, Geneve. — Dragi Risto! Dobila sam kartu od Vladimira preko Crvenog Krsta; koju si mi ispratio, mnogo ti blagodarim na učinjenoj dobroti, za koju ću ti se u buduću umjeti iskreno odužiti. Molim te, Risto, javi Vladimiru da sam sa Stevicom i ostalima zdravo; sa radnjom radim, o nama da ne brine ništa, neka se češće preko tebe javlja, a tebe molim da me i u buduću o njemu izvještavaš. Vladimira neka kaže kum Milanu da je kumia Jeca sa djecom u Valjevu zdravo, neka joj se češće javlja. Pozdrav tebi i Vladimiru i kumu od Perse Lazarević iz Valjeva. A 890-8

**CROIX ROUGE SERBE, Geneve.** Molim Srpski Crveni Krst, Ja izvjesti moga oca Djurdja Radosavljevića-Dečina, da smo kući svi zdravi i živi Ljuba, Tisa kući rade kasapski posao. Novac od 300 Kr. primili smo. S poštovanjem Radosavljević Krsman, Kruševac. 15324-S

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.** Odbor Crvenoga Krsta u Kruševcu, moli za izvještaj jesu li živi:

Milan Pavlović, preduzimač iz Kragujeva.

Mihajlo Vičentijević, pješ. major iz Vranje.

Nikola Cvetković, redov III. grad. artilj., skopski odred iz Kruševca.

Velisav Radojković iz Globodere, regrut 12. puka od 1896. godine.

Slobodan Draganac iz Velike Drenove, regrt od 1896. godine, bolničar iz Niša.

Milan Spasić iz Parunovca, 22. god. star olerao kao osudjenik niškog kaznenog zavoda drž. stoku.

Jevrem Stevanović, artilj. kapetan otišao ranjen iz Aleksinačke bolnice 24. oktobra, komandant 6. pozic. bat. II. poziva timočke divizije, pita žena Stana iz Aleksinca.

Lazar Mitić, poruč. 4. pozic. baterije drinske divizije, pita Stana Stefanović iz Aleksinca.

Vasilije Dimitrijević, iz Pardička srez ražanjski, redov I. poz. dopunske baterije timočke divizije.

Stojadin Veljković iz Pardička, komandant II. eskadrona II. poziva tim. div.

Stanimir Veljković iz Pardička, redov II. dopunskog puka I. poziva.

Zivojin Dinić iz Kruševca, p-poručnik 7. puka I. poziva 4. čete 1. bat., pita sestra Mileva.

Borisav Marković iz Varvarina, komordžija 15. puka I. poziva.

Vojislav Marković, trg. iz Beograda, redov 15. puka i nosilac divizijske pošte.

Radivoje Marković iz Varvarina, podnarednik 9. puka.

Dragomir Stojanović iz Donjeg Krčina, narednik 2. čete 4. bataljona 4. puka I. poziva.

Dragutin Miletić, iz Gornjeg Katuna, regrut 3. čete 3. bataljona 20. pješad. puka kadrovačkog.

Filip JI tić iz Donjeg Krčina, redov 2. eskadrona diviz. konjice II. poziva.

Dragi Radosavljević iz Toljevca, narednik 15. puka I. bat. 4. četa II. poz.

Milislav Matić iz Toljevca, redov 15. puka III. poziva.

Uroš Lazarević iz Maskara, regrut od 1896. god. otišao sa zarobljenicima.

Branislav Milovanović iz Toljevca, regrut 15. puka od 1896. godine.

Milan Čirković iz D. Krčina, regrut 15. puka od 1896. godine.

Kosta Todosijević iz Donj. Krčina, regrut 15. puka od 1896. godine.

Borisav Veljković iz Pardička, srez ražanjski, podnar. I. poziva III. odreda profijant kolone timočke divizije.

Dragoljub Manojlović iz Gregetina, rezervni poručnik 14. puka II. poziva.

Stojan Petrović piljar iz Kruševca, redov 12. puka poslednje odbrane.

Zivojin Prvulović, narednik 12. puka III. poziva iz Kruševca.

Zivojin Jovanović iz Kruševca, redov I. čete pioner. polubat. kombinovane divizije I. poziva.

Božidar Petrović iz Zalogovca, komordžija I. poziva profijant kolone III. odel. 15. puka I. poziva.

Borisav Milojević iz Kruševca, redov 2. polj. bolnice komb. divizije.

Dušan Petrović iz Kruševca, redov 1. čete 1. bat. 12. puka I. poziva.

Dobrivoje Mušević, podnarednik bregalnčke bolnice u Stipu.

Miljko Rakić iz Tekije, komordžija prof. kolone 12. puka I. poziva.

Milan Rakić iz Tekije, bolničar 12. puka I. poziva.

Milija Petrović iz Pajsaka, redov 6. prekobrojnog puka. I. poziva.

Aleksandar Stojanović iz Jasike, redov 9. bat. 5. diviz. 5. artiljerijskog puka timočke divizije.

Dimitrije Stojanović iz Jasike, redov I. poziva I. eskadrona timočke divizijske konjice.

Zivadim Nikolij iz Setke srez ražanjski, redov 4. čete 2. bat. 14. puka I. poz.

Dragutin Antić iz Setke, redov 2. čete 1. bat. 13. puka I. poziva.

Dušan Jov. Radić iz Kormana, regrut 20. puka od 1896. godine.

Stanislav Čirković iz Vratara, redov 14. puka I. poziva.

Milutin Arsenijević iz Čičevca, rez. p-poručnik 14. puka II. poziva.

Konstantin Simonović iz Lazarevca, narednik I. čete 8. bat. 15. puka I. poz.

Dragutin Živković iz Čičevca, desetar 7. sekcije srpskih državnih željeznica, star 30. godina.

Zivojin Živković iz Čičevca, regrut 14. puka od 1896. godine.

Vladislav Popović iz Čičevca, kaplar baterije divizionara haubičkog puka prvog poziva, star 29. godina.

Zivojin Mišić iz Čičevca, redov 2. čete 2. bataljona 14. puka I. poziva star 26. godina.

Aleksandar Radojković iz Čičevca, komordžija municione kolone 14. pješad. divizijog puka I. poziva.

Stanislav Radojković, redov 4. baterije 5. artilj. puka I. poziva, star 24. g.

Svetislav Milojević iz Velikog Sirogovca, kaplar artiljerijske trupe 21. čete.

Luka Mihajlović, jorgondžija iz Aleksinca.

Sveislav Nikolić iz Aleksinca, kaplar šofer armije generala Sturma.

Dimitrija Dj. Petrovića Zürich, Ljubica Veljković iz Aleksinca moli, da joj javi za Vladetu Alia narednika 3. čete 2. bat. 2. prekobr. puka.

Stanija Milenković iz Kruševca, moli intern. fem. Auskunfthuro u Lausanne u vezi karte No. 27.340, da li joj se muž Čedomir Milenković nalazi još u Africi i da mu saopšti da je s djecom zdrava.

Mihajlo Krstić iz Aleksinca, regrut 14. puka od 1896. godine.

Dragutin Vračkić iz Aleksinca, artiljerac I. divizionara brd. art. puka moravske divizije.

Vlastimir Janković iz Aleksinca artiljerac 5. baterije 2. divizionara timočke divizije.

Ježdimir Cvetković iz Aleksinca, redov 2. puka I. poziva moravske divizije. A. 894-8

Madame LEPOSAVA N. SMODLAKA, 10. Rue de Vieux Billard, Geneve. Molim vas javiti Slobodanu Vasiliju štab drinske divizije I. poziva, da sam dobila njegove tri karte, pisala sam njegovom ocu, odgovor još nisam dobila. Neka Slobodan javi Milivoju i Miši da je Kosa s djecom kod nas i da smo svi živi i zdravi. Ako im je moguće neka nam pošlu stogod novaca u krunama i neka se i oni javi kao Slobodan, ili preko „Beogradskih Novina“. Pozdravlja vas Emilija Joksić, Kragjevac, Dositjeva 7. 15322-8

**G. George Radojlović, Geneve — Suisse,** za Simu Miloševića. Kartu od početka avgusta primila sam, kao i onu sa Kria, i veoma se radujem, što ste svi zdravi. Novac sam primila do danas poslati, ostali novac, o kome mi javljate nisam dobila. Jela i Ljuba mi se javiše. Mama i sva naša djeca, kao i Boža sa djecom, zdravi su. Kuća nam je u cjelosti, pokucanstva malo. Mama je u svojoj kući. Pozdravi sve naše i javljaj se češće. Tebe i djecu svi ljubimo Dinka S. Milošević, Njeguševa ul. broj 62. 15208-8

**G. Milanu Radojloviću, četkaru iz Beograda, Zürich.** Poštovani gospodine, velika vam hvala na vašoj karti, kojom ste me vrlo obradovali. Povoli me vijesti o momu mužu Kostu Rosuleku, sve su nas ispunile velikom radošću. Milo mi je što vam mogu javiti, da je vaša gospodja zdrava i da je u radnji. Javite mome Kostu, da je kod nas sve dobro, radnja radi, djeca su zdrava i u školi su. Jedino nas muči briga, što nikakvih vijesti do sada nemamo o zetu Stevanu Malini, o kome neka se Kostia odmah izvjesti. Molim vas saopštiti Kostu našu želju, da što bolje čuva svoje zdravlje i da nam se što češće javlja. Vama topla blagodarnost, a mome Kostu mnogo pozdrava od svju nas, Fani Rosulek, Terazije br. 21. 15200-8

Gospodji Lujki Klidiš, Zeneva. — Mila Lujka! Danas primih tvoje pismo od sredine septembra i Milivojevo od početka septembra, poslije duge pauze. Sada stižu tvoje karte od maja i juna. Novac dobih tri puta, sem ono jedanput još juna. Danas dobih uputnicu na 324 kruna preko Wiener Bank-Vereina. Je li to novac za garavnu Anu, odgovori odmah. Zoričina slika me je veoma obradovala. Javi Milivoju, da smo zdravi i sretni, što je on dobro, neka nam se što češće javlja. Ana i Djokica mi vrlo retko pišu. Pozdrav tvojima. — Tebe mila moja Lujka, slatku Zoricu i mog Milivoja grle i ljube Jela, Ivanika i Melanija Pavlović, Topličin Viena broj 6. 15199-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Prema izvještaju Crvenog Krsta o Zivku Mihajloviću, molim da mi javite da smo svi zdravi i da se češće javlja. Anica Mihajlović. 15255-8

**Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva.** Zahvaljujem na izvještju. Svi smo zdravi. Rade napredan. Novac primili. Milojka Vasić, Sarajevska ul. broj 21. 15197-9

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Najučtivije molim društvo Crvenog Krsta, da me po mogućstvu odmah izvjesti ovim putem na donju adresu, je li živ i zdrav moj muž Miloš A. Sokić, vojnik konjanik poslednje odbrane iz Štitara, srez mačvanski, okrug podrinski. U isto vrijeme javljam mu, da smo kod kuće svi živi i zdravi, da ne brine, želimo da i sam se on lično javi. Unaprijed blagodarna Angelina M. Sokićka i djeca. Sabac Štitar, Mačva. 15193-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Rue Pierre Fatio 25. Učtivo molim Srpski Crveni Krst, da me izvjesti za moga oca Stevana Ivanovića, podnarednika 2. čete, 3. bataljona, III. poziva, VII. puka, dunavske divizije, zemljoradnika iz Stojnika, okrug beogradski i Miloša Jerinića, bolničara pri engleskoj bolnici. Unaprijed blagodarna Tiosava Ivanovičeva. Javiti na adresu: Tiosava Ivanovičeva, selo Stojnik, broj kuće 94, srez kosmajski, okrug beogradski, pošta Sopot. 15190-8

**Djoki Karajovanoviću, advokatu, Rue de Paquis 10, Zeneva,** javlja njegova žena, da je oglas pročitala, da su svi zdravi, novčano osigurani za izvjesno vrijeme, u nuždi nisi. Neke češće piše. Pozdravljaju svi njega i Batu, Leposava Karajovanović, Obilicev Vjenac broj 29. 15287-8

**Gđji Ruži A. Popović, Geneve.** Draga Ružo, primila sam tvoju kartu i anonsu, velika ti hvala. Molim te, pošalji ovaj tekst g. Savi Uroševiću, Volos, odos Kolet 21. Dragi Savo, čudo mi je, da mi se niko od vas ne javlja. Zar nebi mogla Nasta i djeca, da mi se bar kartom javi, pokušajte preko Ruže Popović, ja tako željno očekujem vijesti od vas. Da li bi mogao preko Ljube pokušati da mi javi djecu pošaljem. Ja već očajavam. Molim te nadi načina ako možeš da mi pošalješ jednu veću sumu novaca. Ovdje se ne može od nikog uzajmiti ni pet para, a potrebe su velike. Sve vas mnogo pozdravlja Mica V. Hristić, Dečanska 35. 15256-8

**Ruži Stanković, stud. med. Zürich.** Hvala na izvještju. Javi Dragomiru, da smo zdravi. Otac u Beogradu, ali ne sa nama. Do sada primih 1263.50 kruna. — Milojka Vasić, Sarajevska ul. broj 21. 15198-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** U bijedi sam bez sredstava za život. Molim društvo da se zauzme, da mi se pošalje moja pensija Ovo dostavite i g. Miloradu Vujiću, načelniku ministarstva unutrašnjih djela, Mihailu Tadžu, predsjedniku suda i Živanu Kneževiću, blagajniku okruga Čačanskog, da se i oni zauzmu, da mi se pošlje pensija. Mjesečna pensija 103.34 din. koju nisam primio od oktobra 1915. godine. Priznanice br. 848. U isto vrijeme molim društvo da me izvjesti da li je živ i zdrav Milutin Todorović, aktivni kapetan I. klase, koji je bio u posljednje vrijeme načelnik Prahovske ojne stanice. Milutinu saopštiti: da je Mica živa i zdrava u Ferizoviću. Da Mici u Ferizović i nama u Beograd pošlje novaca, jer smo u velikoj bijedi. Marko Drobnjak, porznik u pensiji, Sindjellca ul. br. 35, Beograd. 15254-8

**Miloradu A. Petroviću, Zeneva.** Dobili smo vaše četiri karte, od bate dvije i jednu ukinu. Svima vam odgovorimo kartama. Vama blagodarnimo na trudu i sjećanju. Molimo vas, javite našima, da u buduće šalju novac na broj 1, a ne 4. Za djecu još ništa ne znamo, a Stanko nije više ovdje. Rade pozdravlja tatu, uku, djeda-Pejeću, uja-Užu, Žiku i Seku. Svakodnevno im piše pisma da mu kupe konja. Vama, kao i svima našima mnogo pozdrava od Beričevih, Rejlina 1. 15253-8

**Biro Djordjević, Casse Mont Blanc 64-50, Zeneva.** Molim biro Djordjević, da odmah po prijemu ovog oglasa odgovori mi, preko uredništva ovog lista, dali ste primili moj oglas u broju 222, gdje sam vas molila za uslugu mojoj sestri Julijani Delini, apoteke iz Beograda i dali ste po njemu postupili, kao i to, dali se još nalazi u Hospital-Cantonal i dali je primila 2000 kruna, koje sam joj poslala. Molim za odgovor što skoriji. Sestra gdje Delini, Mila Perčinić, Knez Mihajlova ul. 18. 15249-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Molim lijepo Crveni Krst, Ja me preko ovoga lista izvoli što prije izvjestiti, jesu li živi i zdravi: Milan Jovanović, narednik-zastavnik 18. puka, I. poziva; Vojislav Jovanović, sarač pri profijant-koloni 12. puka, I. poziva, Radivoj Mišić, pri kancelariji 8. pukovske komande II. poziva; Dimitrije Živković, iz sela Toponica, okruga božarevačkog, star 19 godina, koji je otišao kao posilni blagajnika 8. puka, I. poziva. Svi njihovi zdravi su i pozdravljaju. U naprijed blagodarna Jovanka S. Nikolajević, Višnjiceva ul. 10. 15239-8

**Redakcion „Kurir“, Zeneva.** Molim za izvještaj o Lazi Lazareviću, podnaredniku-djaku (1895) VIII. puk. I. bataljun, IV. četa, III. poziv. Tanja Popović, Carigradska ul. 8. 15278-8

**Jovanu Milojkoviću, Inžinjeru, Basel.** Tvoja pisma ne dobijamo, samo karte preko „Crvenog Krsta“. U velikoj sam brizi za tobom i djecom. 308 K danas sam poslala Markovoj ženi, što je Marko poslao. Ona je zdrava. Drugu partiju novaca što je Mita poslao nisam primila. Njegovi su zdravi. Sa Mihajlovom ženom se ne dopisujemo. Ljuba i njegovul su zdravi. Javi Nataliji da je Ljubiša u Madjarskoj. Mi smo zdravi. Danas smo primili novac preko Pester Ungarischen Commercial Bank. Pozdravi mi djecu i molim te, javljaj često o njima naročito o sebi. Djeca te ljube i pozdravljaju, a ja ti šaljem mnogo lijepih želja. Milja Milojković, Skopljska ul. 12. 15284-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Za Milivoja A. Jovanovića. Dragi Miko, danas primih 248 kruna koje si mi poslao preko Srpskog Crvenog Krsta i hvala ti. Za nas ne brini, zdrave smo, samo mnogo brinemo za tebe što nam ne pišeš. Primi mnogo pozdrava od tvoje majke i sestre. Društvo blagodarnost na usluž. Teodora Jovanović, Poslanička ul. 4. 15274-8

**Gjoki Leoviću, studentu medicine, Zeneva.** Dragi sine Gjoko i Tošo! Javljam vam da sam Nadi 50 kruna i Zenki 150 dinara vratio, koje su vam čika Toma i Dragutin dali, na istoj do broti im velika hvala, naša prija neka mi javi, koliko da pošaljem novca. Sejl u Sabac, a prija isti novac neka vama dade, svi smo zdravi, pozdravljamo vas sve, mama i tata vas mnogo grle i ljube. Milica Adam Leović, Makenzijeva ul. 61. 15276-8

**Mihailu Coliću, Hotel Terminus, Rue des Alpes 20, Geneve.** Blagodarnim vam na izvještju o mome mužu Mirku. Molim vas da mu javite, da sam sa Danom, Branom i Dobrom zdravo. Svi ga mnogo pozdravljamo, kao i moju i njegovu braću. Neke Mirko javi Iliji, da sam sa djecom zdravo. Zahvalna, Smilja M. Popovića, Arilje. 15246-8

**Gospod. Dr. Tomji Mišiću, ljekaru, Pension Mireille, Bč. Georges Favon 26, Geneve.** Tvoju kartu iz Nice dobila sam sa ostalim kartama tvojim i tetinim prije nedjelju dana. Kartom mi javljaš da si zdrav, a teta me oglasom izvještava da si bolestan. Javi mi odmah kako si sada, jer se jako brinem. Djeca i ja dobro smo, ne brini ništa. Braca Nikola je sa familijom kod tasta, ostali naši svi su dobro. Mnogo toplih pozdrava i poljubaca šalju ti Boža, seka, Borko i Šana Dr. T. Mišića, Bogojavljska ul. 7. 15265-8

**G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva.** Molim vas, raspitajte se za moga sina Ljubinka Markovića, gimnazistu, posljednji put vidio se u Prištini u početku novembra mjeseca pr. god. i više ništa o njemu ne znamo. Unaprijed vam blagodarnim i molim, da me izvjestite čim o njemu što saznate. S poštovanjem Katarina Marković, Miloša Velikog ul. 97, Beograd. 15260-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva,** za Milana Spasića, štab morav. divizije, I. poziva. Dragi Miko! Sve tvoje 7 pošiljke u sumi od 1381 K primili smo i mnogo ti hvala. Gleđaj, pa nam redovno šalji, ovdje su potrebe velike. Mi smo svi dobro. Što ne pokušaš preko Lj. Pavličevića da nam pišeš. Svi te mnogo pozdravljamo. Mica V. Hristić, Dečanska ul. 35. 15257-8

**Jovanu Premoviću, Zeneva, Casse 3545. M. B. U vezi vašeg izvještja broj 990. „Beogradske Novine“ broj 224. — Molim vas dostavite ovo Vladi K. Cvetkoviću: Dragi Vladi! Pročitali smo tvoj oglas u „Beogradskim Novinama“, u kojima javljaš za tebe, Branislava i Josifa, a dan prije primili smo preko Crvenog Krsta u Zenevi i kartu Branislavljevu. Oba izvještaja su nas sve veoma obradovali, jer su to prvi tačni izvještaji o vama poslije 11 mjeseci. Mi smo svi kod svojih kuća zdravi. Mica sa Jovom je kod nas. Čeda je ovdje na svojoj dužnosti. Svetislav je sa svojima dobro, na svojoj dužnosti, skoro smo se vidjeli. Za tvoje u Bogatiću ništa ne znamo. Za Božu ništa ne znamo, postaraj se sa Branislavom te raspitajte tamo za njega. Kaži Branislavu i Josifu, da ništa ne brinu za ovamo, samo se češće javljajte, naročito Branislav, neka se javi preko „Beogradskih Novina“, jer se djeca svakog dana sjećaju svoga tate i mole se Bogu za zdravlje tatino, tvoje i tečino. Sta je sa Darom, Dragom i njenim mužem? Mnogo srdačnih pozdrava tebi, Branislavu i Josifu od mene, Mice, Javorke, Čede i sve djece. Poštuje vas Natalija B. Cvetković iz Selevca, Palanka smederevska. 15186-8**

**Croix Rouge Serbe, Geneve.** Molim izvjestite se o mome mužu Milanu Vukićeviću, finansijskom naredniku, i javite mu, da smo svi živi i zdravi i neka mi pošalje novac, potreban mi je. Spozdravom, Desanka Vukićević, Rudnička ul. 9. Beograd. 15218-8

**Croix Rouge Serbe, Geneve. —** Izvještaj o Milojku Krtniču, dobili smo. Javite mu, da smo svi živi i zdravi i neka nam se češće javlja preko „Beogradskih Novina“. S pozdravom Ivana Krtnič, Rudnička ul. 9. Beograd. 15217-8

**G. Jovanu Premoviću, Geneve, za g. Aleksija Popovića, sudiju iz Gornjeg Milanovca.** Primila sam 150 kruna, — hvala ti. Od sad nemoj slati, kuću sam izdala. Ljubica se javila, zdravo su svi. Mnogo te pozdravlja sestra Staka Stanišić, Beogradska ul. 18. 15216-8

**Gđji Desanki Dj. Arandjelović, Zeneva.** Draga gospodji Ljilje vas molim budite tako dobri, pošaljite i mojoj sestri Milevi Dj. Petrovića, Molerova ul. 19. novaca na račun penzije, koju punu prima, ostala je sa dva unučeta bez sredstava. Vami i gospodji mami mnogo pozdrava i blagodarnosti, Jellsaveta K. Protića, Smiljanica ul. 41. 15213-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Za Cvetka Stanića, na službi u menaži Vrhovne Komande. Dragi Cvetko, izvještavamo tebe Milana i Voju, da vaše karte dobijamo i da smo živi i zdravi, koje i vama želimo. — Spozdravom vaših roditelji Aleksa i Dana Stanić i sestra Jula, Prote Mateje ul. 34. 15212-8

**Croix Rouge Serbe, Geneve.** Molim izvjestite me za moje sinove: Dušana Vitorovića, učitelja iz sela Magareva do Bitolja, i Pavla Vitorovića, činovnika ministarstva unutrašnjih djela, iz Beograda, moli njihova mati Zorka Vitorović, trgovac, Sabac. 15211-8

**Peri Kušakoviću, Geneve.** Poslati novac preko „Wiener Bank-Vereina“, svi troje primili. Svi zdravo. Baba Jela kao i ranije. Steva sa dvije karte javilo se iz Norveške. Tomča i ujna Zorka nisu novac baba Jeli poslali, urgiraj, da ga primi. Svi te pozdravljaju. — Nikola Čirić, Sabac. 15210-8

**Familiji Pandurović, selo Senje.** Moj muž iz Svajcarske javlja, da su Bora, Mita i Milivoje zdravi. Milja Milojković, Skopljsanske 12. 15283-8

**Jov. Stojanović — Kragujevac.**

**Internationales feministisches Auskunfthuro** (für vermisste Civilpersonen), Lausanne (Schweiz). — Molim izvjestite Glišu Jovanovića, da smo o njemu izvještaj preko vas dobili. Njega izvjestite, da smo novac primili, da smo zdravo i dobro, da ne brine. Novac da šalje samo ako prije promjeni u krunu ne gubi mnogo. Blagodari Hristina Jovanović, Kragujevac, Beogradska ul. broj 6. J 98-8

**Sv. R. Bujoševiću, Zeneva. —** Molim te izvjesti se i ovim putem javi mi jesu li živi: Jezdimir Štanić, narednik pri štabu 3. armije; Kadenko Prvulović, redov 2. čete, 2. bataljona, XII. puka, 2. poziva i Vojslav Prvulović, regrut 1896. — sva trojica braća; Dušan Paresanović, redov I. čete, 1. bataljona, I. puka kombinovane divizije; Aleksandar Radosavljević, regrut 1896. godine; Ilija Trakić, odcnans pri šumadijskoj diviziji I. poziva, Zivojin od 18 i Miloje od 16 godina (arostri braća Prvulović; Selimir Stepanović, od 18 godina, Vojislav Simić, redov 2. čete, 2. bataljona, XII. puka, 2. poziva; Vladislav Simić regrut 1896. god.; Blagoje Milutinović, pitomac podoficirske škole u Skoplju; — svi iz Brsana okr. Kragujevačkog. Pozdravlja te tvoj prijatelj Rajica Sretenović iz Kragujeva. J 97-8

**Gospodinu Svetozaru Milojkoviću, „Gradištanac“, Zeneva. —** Za Kostu Nikolića, art. podpukovnika. — Dragi Kosta, zdravo sam sa djecom i ostalima, samo u velikoj brizi za tobom. Jesi li dobio sekinu sliku? Čudi me, da od tolikih mojih pisama ni na jedno ne odgovaraš? Djeca uče privatno, zato mi je novac potreban, a i ranije sam napravila mali dug, koji treba sada vratiti, zato te molim da pošalješ veću sumu novaca, da sve potrebe podmirim. Djeca ljube ruke svome tati, tebe vole tvoja Draga Milojković, Glavna ulica 165, Kragujevac. J 99-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. —** Molim za izvještaj dali su živi i zdravi: Dragomir Vasiljević, obaveznik divizijske konjice, šumadijske divizije, I. poziva, rodom iz Mičkovca; Vojislav Čalić, radenik na sekciji pruge Kragujevac-Lapovo. Njegovo je društvo u Francuskoj. Blagodari Jev Stojanović, Kragujevac, Glavna ulica 114. J 96-8

**Dragomir Konjević, Užice.**

**JOVANU JOVICICU Zeneva. —** Zahvaljujem vam na izvještaju za moga muža Dragutina Pannovića, kovača iz Užica. Dostavite mu da sam u Užicu sa djecom zdravo i neka se češće javlja. Zahvaljuje vam Anka Pannović, Užice. KJ. 25

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. —** Molim Crveni Krst, da me izvjesti preko „Beograd. Novina“ ili pismom, jeli živ moj sin Rajko Tadić iz Kostojevica, okrug užički, obveznik XIII. puka, regruta. Unaprijed blagodari Marko Tadić iz Kostojevica, okrug užički. KJ. 81

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. —** Molim Crveni Krst, da me izvjesti, jeli živ moj sin Radivoj Milislavljević iz Kostojevica, okrug užički, regrut 1915. god., koji je sa srpskom vojskom otišao. Unaprijed blagodari Sara Milislavljević iz Kostojevica, okrug užički. KJ. 82

**LJUBI MILENKOVICU, Zeneva. —** Tvoje karte smo dobili i uvijek smo odgovorili, čudi nas da nisi dobio. Čim pročitaš naš oglas, javi nam se

Gospodi **Mihajlu Bokoniću i Steriji Bodi**, Ženeva. Javite Sveti Djordjeviću računopisitaču: Novac poslat na Beograd, primila sam u Palanci. Sveta neka ne brine, zdravi smo. Mnogo vam blagodari Jela S. Djordjevića, Palanka — smederevska. 15241-8

**G. Nikoli Petroviću**, konzulu, Ženeva. Molim dostavite mome deveru Kosti Miletiću, majoru slijedeće: Novac od Miodraga primila sam, Dara i Branka posljednju pošiljku još nisu primile. Pošalj mi doznije i moje primanje što prije, potrebno mi je. Ljuba je odsutan. Pozdravljajte od svih Julka Živanović, Makedonska ul. 30, Beograd. 15387-8

**G. Aci Diniću**, Ženeva. — Srdačno vam blagodaram na izvješću za moga muža Voju Rakića trg. putnika, a Voji javite, da smo mi zdravi, da za njega mnogo brinemo. Ljupče je veliki i mnogo pozdravlja svoga tatu, a vama blagodari, Mileva Rakić, Jedrenska ul. 8. 15382-8

**Dragoljubu Stojisiljeviću**, Lausanne. Oglas u „Beogradskim Novinama“ pročitao sam. Svi smo zdravi. Djeca te mnogo pozdravljaju i ljube, otac je zdrav. Svi te mnogo pozdravljamo. Pozdravi Svetu, Milorad Stojisiljević, — Skopljska ul. 15. 15380-8

**Gđji Fögeli**, Grand Hotel, Weesen, Schweiz. Vašu sam kartu dobila i mnogo blagodaram na pažnji. Molim javite Aleku, da sam sa mamom zdrava. Dača Aleksić majci da pošalje novac. Pozdravlja mnogo Aleka, a vama ljubi rukce, Belka Živanović, Makedonska ul. 30, Beograd. 15377-8

**Dragoljub Milovanović**, Rue Charles Cusin No. 1, Geneve. Tvoje sve ranije pračene drage nam karte primih, kao i Milova četiri mila nam pisma, od avgusta. Obradovao sam se mnogo, zadovoljnih smo, da ste nam dobro. Vladimiru pišem vrlo često, poslah i naše fotografije. — On neka piše direkt sada na moju adresu, te se javljaj i preko kume. Svi smo zdravi. Pozdrav svima, tebi i Milu najviše, od tvoje Perside Milovanović, — Strahlića Bana ul. 15376-8

**Bosi Milovanović**, Ženeva. — Draga naša Boso. Od skora često imamo od tebe karte, jako nas raduju, posljednja je od 1. septembra. Mama te se mnogo uželela, za nas ne brini, za sad smo svi dobro. Danas su me mnogo obradovale Jovine karte od sredine maja, sretna sam što sad imam lično od njega vijesti. Mnogo ga pozdravlja, za nas neka ne brine, svi smo zdravi, Miša i Voja ljube mu ruku pošli su u školu, Ružica i djeca su zdravo, zeta pozdravlja i žele da od njega lično imaju vijesti. Primi mnogo pozdrava od svih nas, ljubite tvoja Stana Vučković, Bitolska ul. 61. 15371-8

Gospodji **Luki Klidiš**, Ženeva. Zahvaljuje na izvješću i ljubazno vas pozdravlja, Danica Dr. M. Markovića, Avalska ul. 15321-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Ženeva. — Molim lijepo, izvjestite me da li je živ moj muž Lazar Jovanović, pisar pri štabu odbrane Beograda, XI. puka, III. poziva na Bašiji. Kod kuće smo ja i djeca zdravi. Pozdravljam ga srdačno. Stanica Laza Jovanovića iz Rakinca, Et. post. Palanka smederevska. 15302-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Ženeva. — Molim izvjestite me da li je živ moj sin Radovan Maslač, vojnik II. eskadrona, III. konjičkog puka, I. poziva. Njemu pak javite da smo kod kuće svi zdravi. Sin mi se nije od oktobra nikako javio, zato smo svi očajni. Molim vas za brz odgovor. Jelisić Maslač iz Rakinca, Et. post. Palanka smederevska. 15301-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Ženeva. — Molim lijepo, budite dobri i izvjestite me koji živ moj sin Tihomir Aleksić, posljednji regrut I. čete, II. bataljuna, I. šumadijskog puka kruševačkih rezervnih trupa. Od oktobra se nije javio, te sam očajna. I molim za mog bratca Milosava Tešića, djaka učiteljske škole, izbjegao je sa vojskom iz Skoplja. Moli Slavna Aleksić iz Rakinca, Et. post. Palanka smederevska. 15300-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. — Molim, izvjestite o slijedećem g. Živana Devećerskog, poreznika, rezervnog pjesad. poručnika VI. puka, I. poziva, koji se nalazi u Alžiru. Poštovani G. Žiko, molimo vas, raspitajte za čika Tošu da li je živ i za štampariju ako možete izvadite novac koji nismo primili za deset mjeseci i pošaljite nam u krunama, jer smo u velikoj oskudici. Mi smo zdravi i za vaše stvari ne brinite. Vas i čika Tošu mnogo pozdravljamo. Odmah odgovorite i novac pošaljite na adresu: Aleksandra Dimitrijevića, Vojvode Dobrnica ul. br. 18, Beograd. 15299-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Molim lijepo saopštite mome mužu Jovanu A. Jovanoviću, v. jno.-sud kom pukovniku, drinska divizija, II. poziva, da sam sa djecom živa i zdrava i da sam do sada od njega u pet puta primila svega 1050 kruna. To je za mene i četvero djece za skoro godinu dana i suviše malo. Ja sam do sad pozajmljivala. ali i oni, koji su mi činili pozajmice, traže da im vratim jer i oni nemaju s toga neka mi pošalje sada odmah bar 2500 kruna. Zima ide, pa treba djeci toplog odela i obuće, treba masti, drva brašna i ostalog, a sve je skupo. Rat je, s toga neka mi odmah pošalje što više novca. Djeca i ja mnogo ga pozdravljamo. Danica J. Jovanović, Makenzijska ul. br. 89, Beograd. 15372-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio No. 25, Ženeva. — Za Dr. Velju Radojkića. — Dragi Veljuro! Dobili smo izvještaj da si zdrav. To nas je silno obradovalo. Mi smo iz sveg srca zahvalne onima, koji su nas o tebi izvjestili. Molimo te da i u buduću čuvaj svoje zdravlje u koliko ti je moguće. Molimo te i da nam pišeš. Ako ti je moguće. Mi smo zdrave za nas ne brini. Ljubomir je kod kuće oni su zdravi. Tetka i Zivka zdrave su. Milan je oputovao za Bugarsku, a nama je poslao dvije stotine kruna. Ja sam do sad zaradila svega dvije stotine i pedeset dinara. To je tek deseti dio onoga, što sam godišnje primala, a sad je sve skuplje. Kad bi mogao da primih, a ja te ovlašćujem, jer ti si moj rođeni brat, ono što meni pripada za novembar i decembar 1915. god. i da mi pošalješ, ja bih ti bila blagodarna. Trebalo bi da primiš šestio dio od jedne hiljade i devet stotina dinara. Mnogo pozdravlja šalju ti i mole Boga da te što skorije vide, tvoje sestere Ružica i Bosiljka Radojkoviće, Rostrovac. 15369-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Molim lijepo Crveni Krst, da izvjesti moje sinove, da se veoma radujem što sam dobila izvještaj od njih, da su živi i zdravi, od Vlade iz Christianije i Stockholma, i od Milana, Dragutinaj i Ace, i da sam poslala novac primila i to sred. sept. ov. g. preko Länder Banke 165 Kr. i pri koncu sept. ov. g. preko Wiener Banke 152 Kr. i molim ih da mi stu i u buduću češće javljaju i šalju novac, jer je ovdje velika potreba. Ja i Zorka smo zdravo i sve ih pozdravljamo. Christina E. Skobla, Katičeva ul. br. 1. 15374-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Javite Voji Puljeviću: Postaraj se za moju platu prošle godine oktobar, novembar i decembar. Potreba i oskudica velika. Novac nisam primio, kartom javi tu. K. G. Puljević Simina 10, Beograd. 15370-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Za Milivoja Stefanovića nadzornika vojne pirotehničke, Francusku. Tvoju prvu pošiljku novca preko Pester. Ungar. Komerc. Banke u Beogradu 155 Kr. dobila sam. Sa tim sam se u nekoliko odužila dosadašnje zaduživanje, zato odmah pošalj što više novca preko Bečke Banke, na adresu Milivojevića, da nebi ovako bedno živeli. Steva nek pošalje Ljubici odmah novca jer se grđno muči i zadužuje. Zele vam dobro zdravlje tebe i Stevu pozdravlja Stojina i Ljubica Kragujevac. 15296-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Molim izvjestite me da li je živ moj sin vojnik III. čete, II. batalj, 9. puk, II. poziv Maksim Veljković iz Beograda, mi smo kući živi i zdravi. Blagodarna Lenka Veljković, Milišića ul. br. 17, Bulbulder, Beograd. 15298-8

**Madame LEPOSAVA N. SMODLAKA**, Rue de Vieux Billard 10, Ženeva. Djevojčica Pere Radoševića sa Anom Mijalkovićom žive u Palanci zdrave su sve, mole da im Radošević prati novca jer nemaju. Hvala na izvješću o mojim. Vaša majka i sverkra su zdravo. Vas i vaše pozdravljaju moji i Ljubica S. Sevića, ul. Cara Dušana 37, Beograd. 15297-8

**SLAVKU KOJICU**, Krf. Primili smo kartu sa Krf. Zašto si napustio školu? Dara sa djecom u Milini. Primili smo 400 Kr. koje ćemo odmah Dari i poslati. Javljaj se češće. Svi smo zdravi. Ljube te tvoja braća i majma. Ljubinka St. Kojić, udova, Jugovića ul. br. 12. 15295-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Ženeva. Zahvaljujem za izvještaj o mome sinu Jovanu Mišuliću, težaku iz sela Ratar, okrug smederevski. Molim dostavite mu da smo svi živi i zdravi, pominuce: Zivota, Draga, Ljuba, Lesa, Voja, Leposava, Jelena, Zivka i Mileva. Pozdrav od oca Petra Mišulića, iz Ratar. 15288-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Ženeva. Vaš izvještaj obradovao me je. Blagodaram i molim da izvjestite mog muža Lazara Ilića, učitelja-pisara u intendaturi odbrane Beograda, slijedeće: Od nove god. sam ovdje. Ja, tvoja mati, Lenka i Talija zdrave smo. One su dobile kartu od Stanislava, kao i ja od tebe, tek danas, obe su još od sred. juna. Juca te moli da javiš za Radmila i da joj pošalje novca. Nada se moli Bogu da ih dođe Lala živ, ja također. Novca ću imati do Božića a poslije pošalj. Moju platu primaj, ja ovdje ništa ne dobijam a potreba su velike. Grlu te tvoja Zorka L. Ilića, Trnovča, Et. post. Palanka smederevska. 15303-8

**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Ženeva, za g. Dragutina Jodića, broderskog kapetana. Budite dobri pa dostavite slijedeći oglas mome mužu Kosti Gojkoviću. Dragi Kosta, tvoje dvije karte dobila sam koje su nas neizmerno obradovale. Mi smo svi zdravi. Za nas nemoj da brineš čuvaj sebe i svoje zdravlje, brinem mnogo za te. Ljuba je zdrava, ide u školu, samo je se uželila mnogo svog tate. Ako ti je moguće javi mi se ovim putem preko G. Jodića, novca nam pošalj, prihoda nemam nikakvog. U našoj kući ne stanujem. Voja čika Kostin neka se javi i novac pošalje njegovima. Svojanka mi se nije skoro javila, kući je. Tebe i sve naše mnogo svi pozdravljamo, tvoja Draga. Vam blagodari i pozdravlja vas Draga K. Gojković, Balkanska No. 35. 15373-8

**G. Dr. MIH. GAVRILOVIĆU**, poslaniku na Vatikani, Rim. Dragi Miko! Molim te izvjesti Mirka i Slavu da smo mi dobro. Novac kad nam zatreba javi tu. Neka se Slava izvjesti, gdje se nalazi i kako je Marsel, sin g-dje Aligrete Davidović. Pozdravlja sve majka i Vukosava Mitrović, Smiljanica 28. 15349

**G. MIJODRAGU RISTIĆU**, profesoru. Poštovani gospodine, vašu sam kartu primila u kojoj me izvještavate o mome sinu Miodragu. Veoma sam vam blagodarna na vašoj velikoj dobroti, jer ste me tom veću mnogo obradovali. Molila bih vas, ako vam je moguće, da izvjestite moga sina, da smo mi svi zdravi, da ne brine. Vašu sam porodicu obišla, gospodja, djeca kao i gospodja majka nalaze se u potpunom zdravlju. Gospodja je novac primila, koji ste joj poslali preko Crvenog Krsta. Oni vas mnogo pozdravljaju. Miodraga svi mnogo pozdravljamo i ljubimo, vama lijepo blagodari Darinka Cortanović, Svetosavska 13. 15369-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Za gospod. Peru Mladenovića, blagajnika u pravne fondove. Molim vas budite tako dobri pa mi pošaljite penziju moju i moje majke. Penziju pošaljite samo za novembar i decembar prošle godine, za ostalo javi tu vam doznije. Blagodari i pozdravlja vas Sofija M. Igrošanic, Birčaninova 29. 15368-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Molim izvjestite moga muža Aleksandra Srećca, da sam primila o njemu izvještaj Crvenoga Krsta od sredine juna 1916. god. i njegovo pismo od počet. sept. 1916. god. Ostala pisma nisam primila. Javite mi da sam zdrava i njega pozdravljam, da mi pošalje novca, jer sam u bedi bez sredstava. Neka me izvjesti o bratu Draganu. Mića A. Srećec, ul. Sindjelića br. 35, Beograd. 15367-8

**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Ženeva. Casse 3545 M. B. Veliko vam hvala na izvješću za mog muža Aleksandra S. Stojkovića, sanitetskog kont. boeg, sada na Krfu. Izvjestite ga da sam živa i zdrava sa djecom, ali u velikoj oskudici. Novac da mi pošalje. Prihod nemam ni od kuda. Otac je umro još februara. Blagodari vam Julijana Stojkovića sa djecom, Dragačevska 42, Beograd. 15366-8

**Gospod. DJORDJU DENKOVIĆU**, Sysien Svajcarska, Hotel Belvedere. Darinu i tvoju kartu primila. Radujem se da ste zdravi. Čedl javi da sam do sada sedam puta novac dobila, tu je i sumna koju si ti poslao. Zdrava sam Sliku i tebi i Čedl šaljem. Javi jeste li primili. Čedl često pišem, ali od jula nemam od njega vijesti. Brinem te li zdrav. Novca za sada imam neka mi ne šalje. Mog Čedu i vas sa djecom pozdravlja i voli vaša Darinka C. Mitrović, Zorina 68. 15364-8

**Gospodinu MILOŠU SAVCIĆU**, Hotel de la Pošta, Ženeva. Miloše, kartu sam tvoju primila, hvala. Banka mi je do sada izdala trećinu traženog novca, no meni je potrebno više. Molim te, vidi ako možeš i penziju. Pozdrav svima vama od snaje Draga M. Jovića, Dalmatinska 9. 15362-8

**Gospodinu ĆEDI MILANOVIĆU**, Rue des Maraishers 48, Ženeva. Gospodine, lijepo vam molim zapitajte Jovu, da li zna gdje je moj brat Dragi i neka mi javi. Pozdrav Draga Dr. M. Savčića, Dalmatinska 9. 15361-8

**G. MILANU IV. ŽIVKOVIĆU**, Hotel „Terminus“, Ženeva. Za Vladu i Mila. Javite preko tebe da li ste zdravi i šta učite? Gdje su: tata, Slava i tetka Mića sa djecom? Ja svršavam drugi razred, počinjem treći. Poslaću vam fotografiju. Sve vas volim i ljubi vaša Stanislava Živković, Kosančićev Venac br. 3. 15357-8

**MILANU SV. ŽIVKOVIĆU**, Hotel „Terminus“, Ženeva. Današnji tvoj oglas mnogo nas je obradovao, jer smo poslije godinu dana jedva jednom vjezi dobili. Tvoju fotografiju nismo dobili, a naše će mo ti ovih dana poslati. Danas sam ti pismo poslala, kad ga primiš izvjesti me. Desu je od Bore primila pisma i karte iz Bergena. Ide li Bora kod ujna Zanete? Sa Živkom, od marta mjeseca nemam nikakve vjeze. Javljaj se svake nedelje oglasom. Tebe, Boru, Vladu i Mila svi mnogo pozdravljamo. Ruža Živković, Kosančićev Venac br. 3. 15358-8

**H. VIDOJKOVIĆ**, Paraćin. Molim javite g-dji Milji Branković, da joj se sin Dragoljub kao i Voja, Mitko, Miloš, Momčilo, kom. (Sveta i Mančić, svi živi i zdravi javili. Pozdrav od Vukosave, Milutina Nikolića, Kr. Aleksandrova 54. 13355

**G. RISTI PURICU**, stud. med., Ženeva. Obradovani vašim izvješćem o sinovima i zetu, veoma vam blagodaram, te molim vas da bi izvjestili Mitu, Milana i zet Mišu, da smo svi zdravi, a Miša da odmah pošalje Danici što više novca, o čemu molim da me izvjestite preko „Beogradskih Novina“. Pozdrav vama i njima. Vlad. M. Pavlović, Beograd, ul. Miloš Veliki No. 53. 15351

**Dr. ŽIVANU JASICU**, Hotel „Terminus“, Ženeva. Vašu kartu dobila sam, mnogo vam zahvaljujem na izvješću moga sina Milivoja Mikića, izvjestite ga da smo zdravi, neka nam pošalje novca, mnogo ga pozdravite, neka se često javlja. Vas pozdravlja i blagodari Maca Mikić, Skopljska 21, Beograd. 15353

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Molim da izvjestite moga muža Slavka A. Stankovića rodom iz Požarevca, jorgandžija u Beogradu, narednik VII. puk, III. poziv, da sam živa i zdrava. Katica Stanković, Bitolska No. 2. 15352

**DRAGICU N. SOLDATOVIĆU**, Ženeva. Ovih dana primila sam nekoliko tvojih karata. Zao me da tako dugo ništa ne primiš od mene ma da sam ti se vrlo često javljala. Javi se odmah gdje i kad budeš stigao da ne brinem. Pop Mihajlo blagodari na izvješću o braći, kojima javi da je Božidar sada kod majke a pop Jova u Gumurdžini, Bugarska. Svi smo zdravi, za nas ne brinite. Novac sam prije dva dana primila. Tebe i Vladu mnogo pozdravljaju svi i tvoja Kosa Soldatović, Kosovska ul. 15. 15345

**MOMČILU PASTROVICU I BATI**, Ženeva. Pročitala sam vaš oglas u br. 228. Svi smo zdravi, ne brinite. Vaše karte od juna, jula i avgusta, sad dobijamo a posljednja, Čilovu, od 7. septembra. Vuka dobila Mitino pismo, samo ja bez sreće da ma šta od Dragog dobijem. Vrlo često vam pišem. Dečije slike sam vam poslala. Milutinov otac nije mi dao novac, s toga mi odmah pošaljite preko Banke, drugome tamo nemojte davati. Želim da nam se Dragi često javlja. Dr. Svetislava i Rada Ilića svi zdravi. Sve vas svi grlimo. Juca Dr. Popović, Kruševac, Deakst. br. 4. 15350

**G. DUŠANU M. SIJACKOM**, Svajcarska. Mnogo vam blagodaram na izvješću moga muža Dušana K. Živkovića, pri blagajni VII. puka, II. poziva. Njemu javite da smo svi zdravi i da se češće javlja i novac pošalje. Vama i Dušanu mnogo pozdrava od Jele D. Živkoviće, Hadži Djerina ul. br. 27, Beograd. 15932-8

**JOVANU PREMOVIĆU**, Ženeva, Casse No. 3545 M. B. za Svetu Stankovića. Dragi Svetol! Mnogo smo se svi obradovali a naročito majka, tvojim oglasom iz kojeg vidimo da ste svi zdravo. Majka je došla kod mene i Dese u goste i biće mjesec dana, pa te moli da kažeš Radi i Aci da se i oni poselno jave. Na Ubu, otac, Danica, Miroslav, Milun, Divna i sva djeca, tetka Savka i Nada, ujna Zilka, Mileva, i Miloš zdravo. Čeda i Dara sa svom djecom u Vrnjima zdravo. Mika u Ovčaru kod Milana Zarića, također zdravo. Pere Vukajlovića, Mitrovićev, Aleksićev, Dejanoviće, Vlajiniće, Dašićev, Jagodićev, Zlatičev i ostali svi na Ubu zdravi. Nedeljko i Vukajlović u Obrenovu, svi zdravo. Sveto, pitaj g-dina Ferdinanda Rozelta, neka te izvjesti za regruta Živka Jeremića, iz Sorljaka je li živ i zdrav pa nam javi jer za istog pita njegovu majku. Pozdrav tebi, Radi, Aci, Milisavu i ostalim našim. Gavriilo Z. Radošević, Beograd, Smiljanjeva ul. 34. 15885-8

**BUREAU FOR ERKUNDINGUNG UND VERBINDUNG ZWISCHEN DEN SERBEN**, Rue Neuve du Temple No. 5, Ženeva. — Molim gospodina Direktora Biroa, da dostavi gospodji Milici Miće Jankovića, inž. majora, Lyon: Zlatna moja Milice! Tvoju milu sliku primih juče, kad je ugledah neznadah šta da radim od velike radosti, a još kad videh tvoj divni rukopis, neznadah šta ću da radim. Sliku sam svima poznanicima pokazala, svi se dive i pozdravljaju te mnogo. Budi samo zdrava sa svima, za mamu ne brini, mama je hvala Bogu zdrava, koje i vama svima od milostivoga Boga želi. Tvojih svih pet pošiljaka novca primila sam. Blagodaram mnogo vama. Juče dobih dvije pošiljke preko Crvenoga Krsta, a po nalogu gospode: Dragiča Soldatovića i Djure Paunkovića, u sumi od 512.40 kruna. Blagodaram gospodi. To je Miroslav sigurno izradio. Srce je mami puno što su s tobom, samo hoću i Marinu sliku. Slikala sam se i poslaću vam odmah čim bude gotova, na gospodina Kovačića. Blagodaram mu unaprijed. U slici vrlo i dobro izgledaš, kakva si i bila, milo mi je. (Lik tvoj divni uvijek sjaje, u mom srcu kao dan, pa te pitam: Kaješ li se, što ostavi mili stan?) Mila Milice, moli te gospodja Desanka M. Lazarevića, da ti i Miroslav izvjestite njenog supruga Milorada Lazarevića, artij. majora, komandira moravske divizije, II. poziva i brata joj Dušana Optrkića, artij. majora, komandanta divizion, II. poziva, morav. divizije, da su oni zdravi i da im pošalju kući novca, preko Srpskog Crvenog Krsta, na adresu: Desanka Lazarević, Safarikova ul. br. 4 i Mata Optrkić, Deligradska ul. br. 23. Pozdravljaju te i gospodja Dana R. Mihajlovića i Desanka Lazarević, i da njihovima javiš da im se jave, gospodja Desanka ti unaprijed blagodari sa malim Lazom. Sve pozdravlja a tebe i Maru nebrojeno grli i ljubi vaša mama Katarina Mihajlović, Tekovska ul. br. 31. 15941-8

**MIODRAG S. STEFANOVIĆ**, Hotel Pension Belvedere, Lausanne. Za Milorada Raketića. Dragi tate! Radosni smo što si nam se javio. Ja sam hvala Bogu zdrav i dobar. Nana i tetka Mileva su sjedele tri mjeseca kod nas. Sredinom januara su otišle u Niš. Nana obeća da će se vratiti, ali ne može. Nana je dobila 630 kruna. Tetka Mileva 1000 kruna. Pišu nam. Tetka Rokska je ovdje, teča oputovao, strina Vida u Mladenovcu ne piše, strina Dara u Trsteniku, piše, dobila je 598 kruna. Mata sa Radmilom, malom njenom ćerkom i Brankom sjedi kod nas, dobila je 820 kruna. Mama samo 160 kruna. Pošalj odmah veliku sumu meni i mami, Čale nek se javi Mati, i nek pošalje pare. Od čega je umro ujna Proka, ide li Boža u školu, što mi brat Momčilo ne piše. Gdje su svi drugi naši? Mama ti je poslala silne karte, dobila je tvoju kartu, Mama me lijepo čuva, ja se molim Bogu za tebe i za sve naše. Sve voli a tebe grli, ljubi i voli tvoj veliki sin, tvoje slatko culence. Radoslav Raketić, Kruševac, Langestrasse 58. 15878-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Geneve. Najčestije molim Sr. Crveni Krst da mi na račun moga primanja pošalje pomoć, jer sam u velikoj oskudici. Katarina Glavašević, penzionerka, Major-Ilića ulica No. 5, Beograd. 15869-8

**Croix Rouge Serbe**, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25, Molim Crveni Krst, da se raspita i izvjesti me odmah, gdje se nalazi i je li živ i zdrav moj sin Ljubomir Dragičević iz Banje, kaplar 3. čete, I. bataljuna, dopunskoga puka, 2. poziva, Još ništa o njemu ne znam, pa sam u velikoj brizi. Vama blagodari i moli za što skoriji odgovor brižna majka Jula P. Dragičević iz Banje, srez jasenicki, okr. kragujevački. A 856-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Molim društvo da odmah dostavi oglas majoru Svetozaru J. Stevanoviću. Izvještaj o tebi dobila sam, radujem se da si dobro. Ja sam dosta dobro. Novac sam tri puta primila. Nemoguće je sporazumeći se sa gospodinom Trifuncem. Pošalj mi odmah više novca. Izvještavaj me o sebi. Mnogo pozdrava, Natalija S. Stevanović, ul. Sarajevska br. 15. 15328-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Molim društvo da me izvjesti da li su živi Milosav Ilić, žandar, narednik 4. četa I. bataljon i Čedomir Ilić, vojnik blagajnik Čuprijske stanice. Ako su živi molim da im dostavite da smo Kosa, Anica i ja u Beogradu u našoj kući i da nam se odmah jave i novac pošalju jer smo u oskudici. Katarina Ilić, Banjska ul. br. 15. 15335-8

**G. KOSTI P. KRSTICU**, Genf. Prijatelj Kostal Molim vas budite tako ljubazni pa se raspitajte tačno za djecu moje Kriste. Mi smo čuli ovdje da je stariji sin Kristin po imenu Miroslav umro, pa vas lijeпо molim, da mi javite tačno šta je sa djecom, nemojte ništa kriti, ako ima što? Ako u stvari nije ništa, onda me tačno izvjestite gdje su djeca i reci te im, da mi lično ona pišu, recite mojoj djeci Djoki i Mitu, da vode brigu o Kristinoj djeci i neka im češće pišu. Molim vas ovo odmah učinite, jer možete zamisliti kako se nalazimo ovdje u neizvjesnosti. Unaprijed vam blagodari, Persa Stamenković, Jevremova ul. br. 18. 15337-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Suisse. Gdja Zujica Cvetković iz Niša umoljava da je izvjestite preko Beogradskih Novina, je li u životu njen suprug Jova Cvetković, major III. puka, III. poziva Moravske divizije. A njega molim lijepo, izvjestite da smo svi živi i zdravi kod svoje kuće, i mnogo ga pozdravite. I njegova tri unučeta i kći ga željno očekuju. 15317-8

**Dragoljubu Radojloviću**, Ženeva. Najljepše vas molim, da za moju snalnu Janu Vladimira Maksimovića, željezn. službenika, koji je oputovao, a ona ostala sa sitnom djecom, poradite, da joj se pošlje kakva pomoć, bilo na račun plate mu, ili inače. Gdja Dragica i tetka zdrave su i sve vas tri najtoplije pozdravljamo. Novac možete poslati i na mene. Unaprijed lijepa hvala. Danica Mih. Pavlovića, Kraljica Natalije ul. 14. 15232-8

**Srpskom Crvenom Krstu**, Ženeva. — Molim izvjestite gg. Milorada M. Pavlovića i Mihaila Djurića, trgovca iz Beograda, da nareda da mi se iz njihove radnje Mesarović—Pavlović, izdaje jedna izvjesna suma novca, koju ja imam primati iz Opšte Privredne Banke. Ja se nalazim u najvećoj oskudici. Dimitrije Dimitrijević, biv. štampar, Ivanbegova ul. 7. 15774-8

**CROIX ROUGE SERBE BUREAU de RENSEIGNEMENTS**, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Za Tiosava Blagojevića. Dragi moj Tile! Baš juče dobih karte, iz kojih sazadah i za Milorada. Mnogo smo se svi obradovali. Javljaj mi se češće, da ne brinem. Da li dobijaš moje karte? Za nas ništa ne brini, svi smo hvala Bogu zdravi, radnju radim. Branko je kod nas. Ruža i djeca u selu su kod mame, oni su također zdravi. Olgica ti je matora porasla, da je vidiš ne bi je poznao, ona te stalno pominje i pita, mamo, di tata. Svako veće uzme tvoju fotografiju i sa njom zaspi. Nemaš pojma koliko te ona voli i ako ste tako daleko. Dragi Tile, mnogo brinem kako si sa novcem. Javljaj se češće. Pozdravi mnogo naše kumove Bajiče, Milorada, moga bratku pozdravlja pomodarka, a tebe Tile i Paju vole i ljube vaše Mama Ruža, Zivorad, Sveta, Olga i Dana Blagojević iz Obrenovca. 15343-8

**CROIX ROUGE SERBE BUREAU de RENSEIGNEMENTS**, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Za Božidara M. Miličevića, III. eskadron drin. div. konjica II. poziva. Dragi zete! Kartu preko crvenog krsta u kojoj me izvještavaš o Krstivoju, Momčilu i Dragolju dobila sam. Silno me je obradovala, jer to je prva vijest o njima. Hvala Bogu kad ste živi i zdravi svi. Zašto se Krstivoj lično ne javi, kaži mu da smo svi živi i zdravi. Kod kuće je sve dobro, da ne brine. Da li je Momčilo s vama ili u školi, zašto se on ne javi? Svi naši u Loznici su živi i zdravi. Ljuba radi radnju. Rosa često piše, Stanka velika porasla, govori. Ništa ne brinite, svi smo dobro, javljajte se češće da ne brinem. Krstivoja prijatelja, tebe Momčila i Dragolja mnogo pozdravlja vaša Lena Jeličića, Obrenovac. 15343-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Molim vas javite Milošu Jokiću, poručniku drinskog artiljerijskog puka I. poziva da smo svi živi i zdravi, da nam se on javi i da nam preko vas pošalje ma i najmanju sumu novca u krunama. Katarina Jokić, Kragujevac, Dostijeva 7. 15323-8

**MILUTINU UROSEVIĆU**, Ženeva. Blagodaram ti na izvješću za Novicu i Dragog. Javi im da mi se oni jave, i je su li na istom poslu. Javi im da smo svi zdravi. Tvoja sestra Danica Popović, Kruševac. 15335-8

**MILUTINU UROSEVIĆU**, Genf. Danas pročitah tvoj oglas u kom mi javljaš da izdam 1000 kruna g. Beševiću koje sam mu odmah dao, također Todi sam dao 600 dinara. Ništa mi ne javljaš da li si pisao firmi Grün odnosno onog novca što sam ti po drugi put poslao, jer me je izvjestio da je novac primio, a nije me izvjestio da ti je poslao. Pozdravlja te tvoj otac, Milorad Urošević, Kruševac. 15325-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Molim društvo da odmah dostavi oglas majoru Svetozaru J. Stevanoviću. Izvještaj o tebi dobila sam, radujem se da si dobro. Ja sam dosta dobro. Novac sam tri puta primila. Nemoguće je sporazumeći se sa gospodinom Trifuncem. Pošalj mi odmah više novca. Izvještavaj me o sebi. Mnogo pozdrava, Natalija S. Stevanović, ul. Sarajevska br. 15. 15328-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Ženeva. Molim društvo da me izvjesti da li su živi Milosav Ilić, žandar, narednik 4. četa I. bataljon i Čedomir Ilić, vojnik blagajnik Čuprijske stanice. Ako su živi molim da im dostavite da smo Kosa, Anica i ja u Beogradu u našoj kući i da nam se odmah jave i novac pošalju jer smo u oskudici. Katarina Ilić, Banjska ul. br. 15. 1

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Za g. Dragoljuba Radoljivca. U oskudici sam, ne mam sredstava za život. S toga vam se kao nepoznata obracam s molbom, da podestvujete kod Uprave Fondova, da mi pošalje novu penziju, koju nisam primila od novembra prošle godine. Unaprijed vam blagodarim Marina D. Stojanovića, Beograd, Birtaninova 87. 15282-8

Jovi R. Jovičiću, Geneve. Molim vas izvijestite moga muža Ljuba Smiljanca, učitelja i mog sina Sinišu, djaka u Francuskoj, da sam ja sa dječom zdravo i dobro u Žitici i da sam primila poslanih mi 223 kruna. Oni neka izvjestite Dragicu, da su mu žena i dječica zdravo u Beogradu i da će doći kod nas u Žitice; a Dragiša da pošalje još novaca. Sva trojica treba što češće, da se javljaju, a da po mogućstvu izvjestite za Vladu po Gligovog i unuka Slavomira Perišića, djaka, zahvaljujući vam Ljubica Smiljanjić, Učice. 15285-8

Milanu Jakšiću, Hotel Hikolet, Geneve Suisse. Tvoje sam karte tek sada dobio; staklo je propalo, grudnjaci se dobro rasprodaju. Za ostalo se ne brini dječica su ti kao i ostala porodica zdrava i nalaze se u selu. Molim te dodji u vezu sa mojim Milanom, kako bi me o njemu mogao češće izvjestivati i raspitaj se o mom sestriću Raduju Saviću, redovu bol. čete Sumad, diviz. oblasti. Moji su svi dobro. Pozdravlja te mnogo tvoj Voja Pantić, Palanka. 15310-8

G. Boži Neškoviću, blagajniku Uprave Fondova. Po penzionoj knjižici Mitre Popovića, nije primana penzija od 1914. godine. Molim vas učinite mi dobru i poradi te da bar izvestan deo mogu primiti jer sam u velikoj oskudici. Mitra Popović, Carigradska No. 8. 15277-8

Milanu Marjanoviću, advokatu iz Požarevca, Geneve, (r. de Monthouh No. 52). Blagodarim sam vam na izvještaju o mom zetu Nikoli M. Stankoviću, trg. iz Požarevca. Molim vas da mi dostavite sljedeće: Dragi Niko! mi smo svi zdravi, molim te javi i Sveti, javljajte se češće. Svi vas mnogo pozdravljamo Mika Simić, trgovac, Požarevac. 15267-8

Acil Diniću, Hotel Terminus, Geneve. Molim vas lijepo da dostavite Božidaru Nestoroviću vojnom činovniku sljedeće: Dragi Božo, izvještaj o tebi dobio sam jedan put i odgovorila sam ti. Ako ti je moguće izvjesti me o Ziki i Životi. Kod oca sam, zdravi smo svi i mnogo te pozdravljamo tvoja Dara Nestorović sa dječom, Požarevac. 15268-8

Savi Gjorgjeviću, poručniku. Mara i Krista kod majke u Beogradu. Aca ti porastao zdrav je. Pozdravljamo te svi Lenka Milanović, Beograd, Sarajevska br. 48. 15248-8

G.G. Sotiru Iliću, Milutinu A. Protiću i D. Šijačkicu. Odgovorili smo poštom nekoliko puta na vaše karte od juna, koje smo početkom septembra primili. Hvala mnogo, ali bi vas veoma molili da nas ponova izvjestite o Dragutinu i Milanu, jer već dva mjeseca nemamo vijesti o njima; tala nam se također reko javlja. Blagodarim i pozdravlja Slava A. Gilišić, Kraševac, Schulstr. No. 81. 15264-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me kartom ili preko ovih novina izvjestite da li su živi i zdravi i gdje se nalaze sljedeće lica: Milorad Živojinović potporučnik I. četa III. batalj. III. puk II. poziv. moravske divizije; Djordje Boroški kaplar, telegraf. odeljenje II. poziv. drin-divizije; Bogosav Popović potporučnik II. poziv. moravske baterije Sumadjske divizijske oblasti; Živko Ularđić art. poručnik, adjutant municione kolone II. poziva blagodarim na izvještaju Joca Zivadinovića, Sabac, Pocerka ul. br. 31. 15344-8

Gospodinu Miodragu Ristiću, Geneve. Poštovani gospodine, vašu kartu juče dobio iz koje me izvještavate o mome mužu Stanimiru Mirkoviću i mome sinu Dimitriju da su zdravi, na čemu vam mnogo blagodarim. Bog neka i vas obraduje kao vi mene. Juče sam odojama išla kod vaše gospođe i njom sam za vašu dobrotu zablagodari. Gospođja, djeca i majka svi su zdravi. Budite dobri i javite mome mužu da smo mi zdravi i neka se češće javi. Pozdrav od Leposave St. Mirković, Vojvode Milenkina 36. 15346-8

M-r. David Armaganian, pour Acim Jovanović, Rue Götter Monin. No. 12. Genf. Poštovani gospodine! Vašu kartu od početka jula dobio sam i obratnom poštom kartom odgovorila. Žariju izvjestite da je kuća i radnja prilično očuvana. Za mene da ne brine zdrava sam. U radnji radim sama. Zela bih da se Žarija lično javi i to što češće preko "Beogradskih Novina". Žariju mnogo pozdravlja srtna i čika sa Uba. Vam blagodarim na trudu i pozdravlja kao i Žariju. Mnogo pozdravlja šalje Jelena I. Ugenovića, Seborna ul. 112. 15351-8

Solomonu - Monti - Medina, Geneve. Danas sam primila tvoju kartu od počet. Juna, koja me je obradovala. Za novac koji mi javljate da si položio g. Avramu Leviju — (Baronu) u Fr. 1000 — nisam primila od njegovog sina g. Jevsiva A. Levija, pošto do danas nikaakav nalog od svog oca nije dobio. Za drugo nemoj brinuti sve u redu; dali je Orljija i Lilika stobom zajedno, primi mnogo pozdrava od tekeke Sofi i Rebeke. Odgovoriti možes preko ovih novina. Ljubi te tvoja sestra Lika H. Koen, Višnjičeva No 5. 15384-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Crveni Krst, da izvjesti moga brata Gligorija Zivanovića, art. majora sumadjske divizije, da se ja nalazim u Beogradu zdravo i da nam je otac poginuo prošle god. u oktobru mjes. u selu Bivojlu, i molim ga da mi što pre pošalja novaca, jer sam u velikoj novčanoj oskudici. Snaga s dječom u Vrnjima je zdravo i dobro. Primi mnogo pozdrava od tvoje sestre Hristine Zivanović, Sumadjski ul. broj 21. 15375-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve. Molim saopštite Božidaru Sišanoviću voj. obvez. 19 p. sljedeće: Dragi Božo, kartu tvoju preko kum Gavre primismo; radosni smo kad ste zdravi. Ovdje sam, zdrava, radnja je bila uništena, obnovila sam je i radim. Braca Vladin nisu najbolje sa zdravljem. Radnja ostala u celosti, seja radi. Izvesti me o braći, a i o Žiki tvoj ortaku je s mo nepovoljne vijesti o njemu čuli. Nadj nacina da mi se češće javiš. Bracu i tebe mnogo svi pozdravljamo. Tvoja Ruža Sišanović, Knez Mitelina ul. broj 52. 15381-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Najljepše vas molim za izvještaj o mome mužu Svetislavu Udovičkom obvezniku XI puta i poziva sumadjske divizije. Ja sam sa dječom zdrava kod oca u Negotinu. U aprila mjesecu dobio smo kćer. Svi smo zdravi i mnogo ga pozdravljamo. Jula Sv. Udovički, Negotin — Kraina. 15292-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Najljepše vas molim za izvještaj o mome mužu Iliji Iliću rezervnom poručniku komandiru III čete i bataljona I puka, moravske divizije II. poziva. Ljubica i Branko Ilić, Negotin — Kraina. 15293-8

Milanu Miljkoviću, Geneve. Najljepše vas molim za izvještaj o mome mužu Dušanu Jotiću trgovcu iz Negotina, jeli zdrav, gdje se nalazi i na kojoj dužnosti? Mi smo svi zdravi. Stojanka D. Jotića Negotin — Kraina. 15294-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim vas lijepo izvjestite me je li živ i zdrav Mihaljo Hristić, rez. kapetan 2. četa 4. bat. 18. puka i poz. i gdje se nalazi, jer sam doznala da je umro na Krfu. Unaprijed vam blagodarim i očekujem odgovor Milca M. Prokićka iz Palanke. 15311-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermister. Zürich, za Iliju Gvozdića primila sam dva oglasa vaše odgovorila sam preko Andje, radosna sam da ste dobro. Teško mi je, što mi se Joca nikako lično ne javlja. Često se javljate da mi brigu olakšate. Kirija sam tek danas dobio. Primi sa Sofijom pozdrav od Cane i vaše brižne mame Mileve S. Gvozdić Resavska ul. 54. 15315-8

G. Stevi Acimoviću, advokatu, Hotel "Terminus", Geneve. Učtivo vas molim, da me izvolyte izvestiti, gdje se se nalazi moj sin Stevan Jan-ković trgovac, magacioner beogradske vojne stanice a također i mladiji Dragoš, koji je otišao kao regrut dječke čete, rođen 1896. god. pošto do danas o njima ništa ne čuh. Za učinjene troškove, koje budete učinili na ime odgovora meni, položicu ovdje Žlati. Unaprijed blagodarim i pozdravljam vas Vidosava Janković, udova, Kralja Milana 103. 15245-8

G. Milanu Jakšiću, Hielo "Nikole" Geneve. Poštovani gospodine, lijepeo vas molim, dostavite mome mužu Milanu Prokiću, trg. iz Palanke sljedeće: Dragi Milane, preko Srp. Crv. Krsta i g. Jakšića saznadoh da si živ i zdrav, neolično sam radosna, no te molim da se za nas ne brines, jer smo ja i dječica zdravo i dobro nam je. G-dji Ruži vratila sam 300 kr. što je g. Hranja javio da si ti uzeo od njega, i za u buduće ako ti novac treba uzmi od njega a ja tu opet ovdje položiti. Milane, danas smo doznali, da je naš Mika Hristić umro na Krfu, postaraj se i saznaj, je li istina, on se do danas nije javio, i mene izvjesti, jer neolično brinem. Viktorija sa dječom zdravo i mnogo te pozdravlja, od djece rukoljub a ti primi mnogo pozdrava od tvoje Mice M. Prokićke iz Palanke. 15312-8

Milanu Marjanoviću, advokatu iz Požarevca, Geneve. Rue de Monthouh No 52. Vaš oglas u "Beogradskim Novinama" pročitala su porodice dole imenovanih lica, i mele vas da se izvjestite, da su njihovi kod svojih kuća i da su zdravi, veoma su vam blagodarim na učinjenoj dobron. Porodice: Borisava Belo-Savića, Milana D. Markovića, Milosava Andrejevića, Stevana Vasića, Dragoljuba Jakovljevića, Nikole Stankovića i ortaka i Dimitrija Božinovića trg., Ivana Nikolića sudje, Nibe Bogojevića advokata i Ljube Djordjevića blagajnika, Požarevac. 15268-8

Žikici D. S. Ivanoviću, Hotel Eiger, Bern, Suisse. Dobio sam tvoje karte, koje su me jako obradovala a ujedno i onesposokilo što onako pišes. Tvoji imaju novaca, ali nemaju načini kako da ti isprate. Jesi li još pot ostaje, da se nađješ s kime otuda, koji hoće ovamo da pošalje, neka ti ustupi izvjesnu sumu, koju ćemo mi ovdje odmah isplatiti njegovima. Najbolje bi bilo da uzmeš od našeg Gule, ako imaš vezu s njim, pa će toliko dobiti njegova Mica od tvojih, jer bi on inače trebao da joj pošalje. Bora ostavi ti školi gdje je. Tvoji su svi dobro, za njih ne treba ni najmanje da brineš. Pri mi, Volt te i pozdravlja tvoj Voja Stanić, Palanka. 15309-8

Gosp. Steriji Bodi i Miki Mitroviću, Geneve. G. Mitroviću, Vaš otac za vaš predlog neće ni da čuje. Ja tražih od njega u zamenu novac, koji bi vi po vašem pristanku od mog muža u Ženevi primili, a ne pomoć, to nikad ne bi primila. Izložih se samo neprijatnosti.

Gospodine Bodi, Molim vas lijepeo, novac mi ispošaljite preko Wiener Banke, mnogi tako primaju, ako može lično na moju adresu u Raču, preko Milije Pavlovića trgovca, Palanka, za mene, ili preko kakve sigurne firme u Kragujevcu. Javite u isto vrijeme oglasom, datum, na koga i koliko šaljete. Troškove na oglasu i korespondenciju zadržite od novca koji Joca bude poslao. Novac preko Crvenog Krsta isvjestena sam nije dobio. Mnogo pozdrava Joci — vama sa najvećom blagodarnošću šalje Vida J. Sretenović, Rača, Kragujevačka. Javite Joci, neka javi za zela Dragoljuba je li živ. 15290-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim za izvještaj za moga muža Vladimira Ristića mesarska četa II. poziva drin-divizije, da li je živ i zdrav. Ja sam sa svom dječom zdrava u našoj kući u Sapcu. Molim sa odgovor, Marija Ristić iz Sapca. 15228-8

G-cl Mari Bosioviću, čin. pošte, Geneve. Mila Maro, tvoja me karta mnogo obradovala, mlo mi je kad si dobro. Poradi molim te da mi se plata odmah pošalje. I plati za mladnog Mirka. Mama je još uvijek bolesna. Mišu pozdravlja a tebe gri i voli tvoja tetka Lenka i Lela Stefanović, Mulerova ulica 95. 15225-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molim za izvještaj o Kostu Cvetkoviću, poručniku 8. puka I. bat. 2. č. I. poz. mor. div. Jelsavska Cvetkovića, Beograd, Knez Danilova 20. 15224-8

Dr. Ješi Žujeviću, ljekaru, hotel des Familles, Geneve. Primih tvoje dvije karte kao i oglas u novinama. Hvala ti na bratskoj brizi o nam. Radosna sam da si sa Danicom i dječom dobro. Primila sam od Andje osim 500 kr. još 493 kr. preko Wiener Bank-Veraina. Danas takođe dobioh listu da primim 813 kr. A onih 283 kr. koje mi javljate, nisam primila. Jes li primio moju kartu, kao i prija Savka. Kuću obilazim. Svi su mi nešto sačuvali. Kuma Živka i Danica sede u suterenu, gore imate kirajidžije, imate nešto vina i poljica vam radu od grožđice. Andj javi da zadržl od kirije što joj dugujem, a sve ostalo neka pošle odmah, jer namno trebamo a i dužna sam mnogo. Neka često pišu da mi teški brign olakšaju. Pozdravlji sve od mene i Cane, takođe te, Danicu i djeću voli i pozdravlja vaša Mileva S. Gvozdić, Beograd, Resavska br. 54. 15314-8

Jovan Premović, Geneve, Case 8545 MB. Molim g. Živojinu M. Nikolića, trg. iz Jagodine, da moga muža Svetozara J. Nikolića, abadžiju, izvjesti, da smo svi u kući zdravo i da nam preko novina opet javi da li je zdrav i zna li što god o Jovi abadžiji iz Bunara. Ako je Jova živ, on neka izvjesti šta je sa Adamom Di mitrijevićem, I poziv XV puk komordžijem artiljer. diviz. pokretna radionica, iz Bunara, i je li je živ i zdrav. Jovinu i Adamovu su svi zdravo. Neka nam Toza, ako može, pošalje malo novaca. Zahvalna unaprijed Darinka žena Svet. Nikolića, Jagodina. 15316-8

Dragoljubu Božinoviću, — Hotel Terminus, Geneve. — Tvoju kartu od sred. avgusta dobio sam, tvojima sam pisao, čekam odgovor, novine sam poslao, kartu sam ti uputio, tvoji su i Ante Telala zdravi, uvijek ću slati novine tvojima, češće o mome Bori i Bošku javljaj, na kakvu je dužnost moj Bora. Tebe Antu pozdravlja Toma Pavlović, Ratarska 29. 15336-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim za izvještaj o Dr. E. Bravarškom, sanit. poručniku (kapetan) drin. diviz. V. pješ. puk 3. poz. gdje se u posljednje vrijeme nalazio pri povlačenju srpske vojske. Ako je živ i zdrav, molim dostaviti mu da se nalazim u kući moje sestre i da smo u velikoj materijalnoj nezgodu. Vrio zahvalna Vidosava Mihailović, Ružina (Skadarska) 30. Beograd. 15778-8

Acil Diniću, Geneve, za Velimiru Beševiću. Molim te Velimire izvjesti me o mome mužu Milosavu Iliću — Ujki. Ja sam u Beogradu od januara. U oskudici sam sa Kosarom. Izvjesti o Milivoju Davidoviću, neka pošalje. novina Radokij preko Perke. Katarina Ilić, Banjska 15. Beograd. 15334-8

G. Dragoljubu Radoljoviću, Geneve. Izvjestite Milana, da sam primila drugu pošiljku novca 310 kruna. Neka pošalje veću sumu novaca. Dobila sam Vašu kartu danas od maha. Milan i Mile neka mi preko Vas pišu. Njih I Vas srdačno pozdravlja Cajka M. Nikolić, Studenička 57. 15320-8

G. Dragoljubu Radoljoviću, Geneve. Sa najvećom blagodarnošću primila sam 370.20 kruna. Bila sam kod Jele, pozdravila te je, sad joj je bolje. Tebi zahvaljuju na sjećanju i mnogo te pozdravlja Perka Čurčić udova, Beogradska 18. 15215-8

G. Nikoli A. Nenadoviću, Hotel Regense, Geneve. Dragi naš, primila sam 556 kruna. Velika blagodarost. Karte smo ti poslali. Milana pozdravite, zdrava sam sa dječom, i da mi pošalje novaca. Javite i mome Nikoli da smo svi zdravi, da nam se javi i da pošalje novca. Milog vas svi pozdravljamo I volimo. Mileva, Lepa, Sofija i Ljuba Ranogjević Skopljanska 20. 15220-8

G. Joca Kovačević, Geneve, Rue du Rhone 38. Mnogo vam blagodarim na izvještaju o mojim milim. Javite im da smo lala Bogu zdravi, djeca ldu u školu, radimo po malo, neka za nas ne brine. Sajtmo svima mnogo pozdrava. Porodica Pajer zdravi u Cašku. Porodica Kargnelj javila mi se u martu iz Prokoplja da su svi zdravi. Ja sam primila dvije vaše karte preko Crv. Krsta, na koje sam odgovorila. Primate najskreniji pozdrave od svih nas. S poštovanjem blagodarina Tereza Bertotto, Beograd, Grobljanska 15. 15229-8

Medjunarodni Komitet, Crveni Krst, Geneve. Umoljavam Crveni Krst, da izvjesti moga muža Milutina Tešića, vojnika 6 puka 2. poz. drin. diviz. da sam dobila izvješće da je živ i zdrav kao i mi. Ružica Tešić. Sabac, Pocerka 118. 15194-8

Milanu M. Jakšiću, Hotel Nicole, Geneve. Dragi kume, molim te izvjesti me da li su živa moja braća: Miladin, Živojin i Gliša Kamarići iz Majdana, okr. rudnički, koji su obavljaju. Poštuje te mnogo tvoj kum Rajko Kamarić, Selevac. 15187-8

Žiki i Vladi Mitroviću — Hotel Nikole — Geneve, Suisse. Dobio sam vaše sve karte, molim javite Jakšiću, Babiću, Jovici i Nedeljku Andjekovićima, Hranji, Žariji, Anti učitelju, Djoki Diniću, Kistićevim sinovima, Grncareviću, Pavlu Jovanoviću, Prokiću, Ljubi Mračinoviću, Djoki Stojiljkovicu, Djušiću, Terzišiću, Mići, Milanu abadžiju, Čedi šefu, Ljubi blagajniku, Boži Kabadačiću, Miki Stojanoviću iz Azanje, da su im porodice dobro i da žele da se češće javljaju. Mika neka izvjesti Sava Arsenijevića za sinovca mu Milovana (IV. pre-pobr. puk) Vukelića svi su dobro, zet mu je u Ugarskoj. Našeg Gutu i ajaka Leku izvjestite da smo svi zdravi, Čeda se nalazi kao zarobljenik u Aschachu a/D.

Čuo sam da je Pavle poginuo od Arnanuta s toga vas molim izvjestite se tačno pa mi javite, on je bio komandir I. čete i batalj. I prekobr. puka kombinovane divizije; raspitajte i izvjestite me za mog rođjaka Djoka Venčanca, djaka narednika u I puku Moravske Divizije i poz., za koga sam ranije bio izvjesten, da se nalazi u Africi; i za moga brata Ljubomira Maksimovića podnarednika 3 čete i batalj. 11 puka i poz. Sumad. Divizije. Zauzimate se da saznate za g. Nadaškovičevog zeta Branu Handžića šefa stanice u Bujanovcu i kcer Krunu, koje sam ostavio proš. god. u decembru u Skadru, i ako budete što saznali javite mi gde su i kako su, kao i imaju li sredstava za život.

Svima nam je dobro, novaca imamo ne brinite ništa. Gutu, ajaka Leku, Žikicu, Bora, Jakšića, Velju i Vas pozdravlja vaš Voja Slavnić, Palanka. 15308-8

G. Miodragu J. Stevanoviću, Hotel — pensjon Belvedere Lausanne. Karu poslatu preko Vas, od moga brata Drage Radokovića primila sam mnogo vam blagodarim. Lepo vas molim pošaljite ovaj oglas Dragu: Dragi brate! Mikino pismo kao i tvoju kartu, primili smo a i oglas smo čitali, hvala Bogu samo kad ste zdravi. Ništa ne brini svi smo dobro. Javi Miloradu da za mene i decu ništa ne brine, zdravi smo. U radnji mi tala i Danica mnogo pomažu. Tala je bio u Beogradu za esap i obišao je Mikinu i strinuju kćer. Bosa i Mišo slušaju dedu, moče se Bogu da im tatica, ukje i svi naši dodju živi. Želim da mi se Milorad lično javi. Braca Milovan kod kuće dobro, nek se Vlada, Velja i Mihailo jave. Tetka Perša želi da se Aca javi lično. Mara s decom zdrava, novac joj je neophodno potreban, srestva za rad nema. Tebe i sve naše mnogo pozdravljamo i volimo. Zora Despotović, Kamičak br. 61. Sabac. 15259-8

Radi Andjekoviću, 5. Rue Neve du Temple Geneve. Početkom oktobra primila sam kartu od polovine juna sa izvještajem o mome bratu Sergiju Jankoviću djaku naredniku V prekobr. puka i čete I bat. Kombinovane Divizije. Dostavite mi moju tačnu adresu, Vi primite moje poštovanje, Mara Janković, Katičeva 15. 15378-8

G. Perli Iliću, stud. phil. Mattenhofstr. 8/II Bern Suisse. Molim javite Sinišu da smo svi zdravi. Sem ranije primljenog novca dobioh smo od njega i Mite po 308 kr. Mala Jela je vrlo napredna i već zna da joj tala šalje "pa" (novac) za dan-dana (tramvaj). Mnogo pozdravljajte sve a vas poštuje Natalija Protić, Vidinska 28. 15383-8

Mihalju Tadiću, Geneve. Najljepše vas molim, pradike kod Srpskog Crvenog Krsta, da mi se pošalje malo novca, da mi se pošalje, jer sam ostala bez srestava. Novac pošaljite preko moje sestre Zorke Stefanović Laničevića 23. U nared zahvaljuju Natalija Kostić, učiteljica u Ivanči. 15340-8

G. Dragoljubu P. Radoljoviću, Geneve. Molim vas, ako možete, pošaljite mi što od moga primanja, a tako isto i za moju mater Paulinu i sestru Mariju; one nisu ništa primile od novembra meseca. — Pozdravlja Vas Milan Podgradski, Svetog Save ul. br. 9. 15339-8

**Jovan Premović**  
Geneve, Case 8545 MB.

dostavlja:  
1692. Milici Vl. Lazića, Beograd. Kr. Aleksandra 134. G. Vlada piše da je zdrav. Draško s njim a Živojin na Korzići u školi. Pisao mi je. Mića u Niči. Prmio vaše i majčino izvješće. Javite o ovome i majci.  
1695. Petar Sv. Popadić, izvještava Dr Jelenu Sv. Popadić da je sa Borom zajedno i zdrav, Ljuba takođe, želim ući o vama.  
1696. Dušanu Popoviću, novinaru, Beograd, Prote Mateje 74. Tvoj oglas pročitao sam dragi duže. Zdrav sam sa Kustom, Nedićem i Savom. Novaca porodici poslao sam. Budite mi svi zdravi, — ti, Pavle, Filip, Miloš, Sofija i svi drugi. Tvoj Emilo.  
1697. Darinki Gokjoviću, učiteljici, Beograd, Prestolonaslednikova ul. 10. Ja, oca, Dragi i Boda zdravi smo. Novaca poslanih i još ću slati, za nas ne brinite. Pozdravite sve poznanike. Voli vas sve brat i sin Emilo, Dragi, Boda i oca.  
1698. Stevi Skoriću, Beograd, molim te, isplati mojoj supruzi Jeleni, Kapetan-Mišina ul. 4. do peistotina kruna stim, da ona izda nešto mojoj majci. Laza je u Solunu. Tvoj Mika zdrav. Vojislav Relić.  
1699. G-dji Vidi B. Popovića, apotekara, Ub. Sa Borom smo zdravo, ne brini ništa. Javi kako si ti; kako si se vratila i zatekla kuću; kako su u Palanci i Amalija u Požarevcu. Boža.  
1700. Bosiljka Jovanović, Beograd Kralja Aleksandra ul. 37. Pročitah oglas u 140. broju. Zdravo sam, kao i Dragiša. Za Jovu tetka Hristinog neznam ništa. Jeste primili od Šondinih 300 kr. Narednih još da vam se izda, od čega pošaljite nešto i Jovi, čiju adresu mi javite. Šta radi tetka Hrista, Obrad, snaha Lena i njena djeca. Pozdrav njima i vama svima, Nikola Jovanović.  
1701. Zori Drag. Pantelića, advokata iz Petrovca. Mila Zoro, preko Mesarovića i Pavlovića trg. iz Beograda poslali ti 250 din. Danas predao sam Dušanu Djordjeviću 300 din. a on je ovim putem izvjestio svoju ženu Milu, da ti ona pošalje ovu sumu, Tetka Kruni poslato 320 din. Za Katicu i Slavku. Izvjesti ovim putem o prijemu novca. Šta radi Bela, je li živa i zdrava. Sediš li u

istom stanu. Tebe, Canku, Katicu i Slavku mnogo pozdravlja i voli vaš Dragutin.  
1702. Milici Cenić, Beograd, Skopljanska 4. Zdrav sam sa Živadinom i svima našima, novac poslat. Armenulić u Francuskoj. Ujka Slavkovi svi zdravi. Danin oglas primih sa zahvalnošću, molim da te pomogne. Gri i pozdravlja sve Bora.  
1703. Milivoje Marković, činovnik poštan. iz Beograda, javlja svojoj ženi Nataliji u Jagodini i sestri Dragi u Beogradu, da je zdravo u Solunu.  
1704. Stevan Andjelić, rezervni kapetan iz Ostre, srez ljubički, izvještava porodicu da je zdrav i želi izvještaj njegove žene Stajke o zdravlju sviju ukucana.  
1705. Svetozara Nikolića, obučara, Valjevo, moli poštar Vlastimir da javi oglasom kako je njegova porodica u Krupnju. Dragić iz Komirića ili kum Sima, neka im daje potreban novac.  
1706. Zorku Svete Blagojevića, hotelijera, Valjevo, moli poštar Spajić, da javi oglasom, kako je njegova porodica u Krupnju. Podaj im 150 kruna, ja ću ovdje dati tvoje Sveti ili Tiosavu.  
1707. Lenki Prokićki, Beograd. Jugovičeva 10. Javi Dari, ja Mika, Luka na Krfu; Dragi, Pera, Sveta u Soluntu, Duško, Miša u Francuskoj, u školi; Bata, Pavle, Radomir u Niči. Zdravi, novac vam poslat, pozdrav Andra.  
1708. Triši Kaceroviću, Kragujevac. Molim javite mojoj ženi, Sofiji, Kraljevska ul. 36, da sam zdrav na starom mjestu. Neka se javi ovim putem. Obrad Pantić raznosac pošte.  
1709. Stanilji prote Uroševića, Prokuplje. Dušan major javlja da je zdrav sa Radojem Milosavljićem koji moli da izvjestite i Kosu u Nišu, Jeronimova ul. 16, da joj je iz Nice poslao 300 i Krfu 100 kruna. Vi i Kosa ovim se putem javite.  
1710. Cohadžiću Nikoli, Niš. Dečanska 1. Izvesti moju sestru da sam sa ženom i dječom zdrav u Francuskoj. Vasko. Mihailo Janković činov. društva Srbija moli da izvjesti njegovu ženu Tinku, da je zdrav. Izvjesti o stanju naših porodica.  
1711. Dragi Lazarević, i djeći Niš. Javlja Anta da su njegovi amo svi zdravi. Koliko si novaca primila?

1712. Gavrilu Belić, trg. Vrnjačka banja. Zašto nije moja Jela kod tebe i tpi oskudicu u novcu? Ako je moguće pozovi je kod tebe bezuslovno. Ja, Steva i Žika zdravi. Kapetan Gligorije Živković.  
1713. Jeleni G. Živkovića, kapetana Smederevo. Zašto nisi kod brat Gavriila ili Savke, ili brat Sime Kraljevo ili Stanike Mihajlovac. Novac sam poslao. Ja, Mika, Jova, Steva, Žika i Stanikun Steva zdravi smo. Kapetan Gligorije Živković.  
1714. Kaji Jelsavić, Čičevac. Svi iz Čičevca zdravi tako isto i Vule. Za Svetozara čuvara znam da je ostao u Prizrenu, za Nauma čujem da je u Solunu i ja idem tamo pa ću tačno javiti. Ja sam se redovno javljao ovim putem i izvestio da su g. Glumac Vlakjo, Žika i Županjevac zdravi. Pismom nemoguće. Tebe, Vaju i Darče voli i grih vaš tata Miša.  
1715. Kristini Kosićki, Kraljevo. Poslah ti 100 drahmih, odgovori o prijemu. Javi jesi sa djesom zdrava. Zdrav i pozdravlja tvoj Acim.  
1716. Kimi O. Popovićki, G. Mila-novac. Pročitah oglas i odmah poslanih 300 kruna; o prijemu odgovori. Poslaću ponova. Sa Tihomirom zdravo sam na Krfu. Pozdrav svima. Obren.  
1717. Živki B. Lazića, učiteljici Šabac. Kamena ul. 21. Pročitah tvoj oglas i obradovalo me je da ste zdravi i da je Koja krstio našeg sinčića. Tebi i kumovima z-hvaljujem i javljam, da sam poslao tebi još 100 drahmih prvi put i 200 drahmih drugi put, a kum Koji poslato je 400 drahmih i da ću vam šaljiti i u buduće samo me izvjesti kako su poimencu: Bisa, Milče, Slobodanče. Dragomir, Ti, Desa, Ilija, Zorica, Ljuba, Koja, Jela, Ljubica, Kata, po Ilija, Mila, Branka, Georgije, Strina, Kristina, Smiljanić, Simičević, Uroš, Sobičević, Skoričević, Dukić i dr. Bogdanu i Dukićima kazah poruke za novac. Vidjam često i dobro su sa mnom naš: Milan, Boriša, Boško, Bata, Kosta, Vlada, Sale, Bora, Miša, Božidar, Mile, Stojan, Aleksić, Brašić, Dušan, Ljubiša, Solići, Vulo-vič, Skorić, Daničić, Berići, Martinovići, i dr., a braću Žiku i Obrada tražim javicu. Tebe Žiko, d-čeviću i sve pozdravlja tvoj Branko M. Lazić činovnik Ministarstva Finansi a.

1718. Zori Gvozdena Petrovića; učiteljici Kragujevac, Njeđuševa 2. Pročitah tvoj oglas, ja i Sveta smo zdravi.

Javi mi odmah treba li ti još novaca i koliko si supu primila. Da li starac ima novaca? Ja sam se mnogo puta javljao, ali me čudi da ništa nisi primila. Tebe, malu Ljubinku i sve ostale naše mnogo pozdravlja i vole tvoj Gvozden.  
1719. Etelki Artiko, Valjevo. Sindjeliceva 19. Odgovori ovim putem na dosadanje moje oglose. Vaše karte primam. Zdrav sam što i vama želim. Mile vas sve pozdravlja i g-dji Gez mnogo i ja. Ljubim Tanu, Miru, Peru, Jovu, Jordanu, Pirošku i tebe mnogo Vaš Melkior.  
1720. Braći Djordjević, trg. Žagubica. Mila, izdaj gospodji Zori Drag. Pantelića advokata iz Petrovca, tri stotine kruna ili leva. Ja sam ovu sumu primio od g. Pantelića ovdje. Nalazim se na Krfu. Svi smo zdravi. Sve vas pozdravlja Djordjević Dušan. I ja sa svoje strane šaljem svima pozdrav i molim vas da gornju sumu po prilici što pre pošaljete mojoj ženi. Drag. Pantelić adv.  
1721. Ljubiši Markoviću, svešteniku, Beograd. Zdravo smo. Da li ste dobili novaca poslat preko g-dje majke Man. Lazarevića? U 11 puta poslato vam preko 2.000 kruna, a zavili ste svega za 100 kruna. O prijemu svake sume izvjestite. Bićemo zajedno još neko vrijeme. Zahte li kako su naši u Valjevu i Uzicu? A Toka? Nedja, Mile, Rašo, Ilija, Veljko, Dragan, Pavle, Mijalko, Boža svi zdravo. Srdačan pozdrav svima. Sveta, Jezdimir.  
1722. Zora Jovanović, Kraljevo. Poslah sam ti u dva maha po 200 kruna. Javi jesi primila. Uglješa, Žika i ja zdravi. Javite treba li vam novaca. Pošaljki tvoju i Zagorkinu sliku. Pozdrav, Gokjo.  
1723. Vukašinu J. Petroviću, Beograd, Svetosavska 39. Tvoj oglas u 199 br. dobio sam. Peča, Ančica, djeca, Milan, Aca, Joca, Miloš zdravi su svi. Mihajlov oglas primili smo. Pozdravlja vas sve Jova. Pridružuje se i Milivoje.  
1724. Jovanuka Dr. Djoke Jovanovića, Beograd, Miloša Pocerca 23. Drag. Jovanka. Pročitah sve tvoje oglose pa i u 199 br. Čudi me da ništa od mene nisi dobila i ako stalno pišem. Za novac obrati se gvozđaru Milosavljeviću blizu Kalimegdana, jer ga je g. Savčić ovlastio da ti odmah isplati 1.100 i mjesечно redovno po 400. On ti je poslao 1.500 i ja sa Krfu 200 te treba do sada da si primila 2.800 i za avgust 400 kr. Pismo sam ponova g. Savčiću. Vlada zdrav u Solunu. Tvoju kartu juna primio. Sve

</

CIJENE OGLASIMA:

Osmna jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć.

Denistal F. B. Brill
specijalista za izradu vještača
zuba u zlatu i u kaučuku po
najboljoj američkoj metodi.

Kupovine i prodaje

Papuža za odrasle i djecu,
sa drvenim djonovima veliki
izbor uz jeftinu cijenu prodaje
se na manje i na veliko, Vuka
Karadžića ul. 8, do Beograd-
skih Novina\*. Korisno i za pa-
lančane. 15854-2

Prodajem ciglje i crep
prvog kvaliteta umjerenom
cijenom. Balkangetur E. M.
Vajda, Beograd, Kraljice Na-
talije ul. 68. 14361-2

Namještenja.

Tražim učiteljicu za srpsko-
francuski jezik. Ponude stati
na admin. ovog lista pod
"Učiteljica" 164. 15269-g

Stanovi.

Noderan stan (3 pro-
strane sobe, kuhinja, pred-
sobje, veranda, kupatilo, klozet
i podrum) na gornjem spratu
vile prof. Okonovića izdaje se
odmah. Uplatiti u kaf. "Mostar"
kod fabrike duvana. 15858-4

Izdajem u ulici Miloša
Velikog br. 15, jedan stan sa
2 sobe i kuhinjom; i jedan
stan sa 1 sobom i kuhinjom.
Uplatiti u istoj kući. 15837-4

Dve meblirane sobe
izdaju se odmah, zasebnim ulazom
i električnim osvetljenjem
u kući; govori se nemački. Da-
ničića ul. No 7. Palitula.
15269-4

Razno.

Trgovac maraka,
Istodor Stelner Brod na
Savi Slavonija, kupuje
svakovrsne marke ma
i najveće količine uz
gotov novac, također i cijele
zbirke. Ako što za prodati i-
mate pišite što i koliko imate
ja sam često u Beogradu te
osobno marke preuzeti. Kupuj-
jem i stare pare i antiniklate.
13824-5

Tražim u zakup pianino ili
veći harmonij. Ponude molim
sub "Pianino 177" na admin.
ovog lista. 16295-5

KORESPONDENCIJA.

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Molim pokorno Srpski
Crveni Krst da me preko
g-dje Leposava Boljarić — So-
lun izvesti za moga muža Bo-
rovioja Grujića kočničara srp.
drž. željeznica, a tako isto mo-
lim i njegove drugove, jer se
od oktobra prošle godine nje
nikako javio. Blagodarna žena
i sin Momčilo, Sv. Save ulica
br. 22. Beograd. 15281-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Zahvaljujem Društvu
na izvještaju o mome mužu
Panti Živkoviću trgovcu, ordo-
nansu oblasne divizije VII puka
III poziva; kao i o mome sinu
Dragiši Živkoviću, koji se ja-
vio iz Zürich. Molim izvje-
stite ih: da smo kod kuće u
Mladenovu, da smo zdravi a
njih molimo da nam se što
češće javljaju. Zahvalna, Mica
Pante Živković. Mladenovac.
15864-8

Croix Rouge Serbe, Ge-
neve. 2 karte Mikšine prim-
ljene. Molim izvestite moje
sinove Dragomira i Mihajla
podoficire (oficire) željezničke
komande, i moje šurake Dra-
gomira Stojkovića (Mikšu) voj-
no administrativnog kapetana
u Nicl i Branu Stojkovića, čio-
vnička željezničke direkcije
u Atini, da smo svi troje dobro
u majkinoj kući, pozdravljamo
ih i da nam se češće javljaju.
Blagodarni unaprijed Boža Vu-
ković, načelnik željezničke di-
rekcije, Miloša Velikog br. 32.
15855-3

Stevi Aćimoviću advokatu,
Geneve. Molim te postaraj se
i pošlji mi malo novaca od
moga primanja, jer pored kraj-
nje oskudice, jako sam oboleo.
Molim te učini to odmah. Javi
se jednom. Pozdravljaj svima.
Zarko Cvetković, Beograd Slo-
bode 12. 15881-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Molim da ovaj oglas
što pre dostavite mome mužu
Nikoli Z. Petroviću, kapetanu
kom. II bat. 2 secteur, postal
4. Solun. — Dragi Nikola, mo-
lim te javljaj mi se što češće.
Mi dobijamo izvješća o svima
vama, zato što češće piši Du-
šanu, a on će nama. Mi smo
dobro kao i naši u Pirotu. No-
vace ne šalji, imam. Svesrdno
je pozdravljaju tvoja Anica. —
Za izvješće blagodarim Ana N.
Petrovića Kronprinzstr. No. 4.
Novi-Pazar. 15829-8

Dušanu Nikoliću, Rue Pi-
erre Fatio 25. Geneve. Od tebe
sam do sad dobila dva pisma
i jednu kartu, od konca maja.
Jedno pismo od sred. juna i
počet. avgusta. Izvješća o tebi
i ostalima dobijam preko Cr-
venog Krsta. Javljajte se i pre-
ko "Beogradskih Novina". —
Desu izvezavaju o Borisavu i
javi joj gdje je sad. Sa ocem
i Desom se dopisujem. Ja ti
češće pišem. Dobijaš li? Novac
do sad nisam dobila. Pošlji mi
mi isključivo u krunama. Imam
krunu još za dva mjeseca. Me-
ru nemam načina da ti po-
šljem. Javi kako je Mihailo Sto-
nić, medicinar, pomoćnik stal-
ne vojne timočke bolnice. Nje-
govu brinu. Zdrave smo. Za nas
ne brini. Tebi i svima našima
šalje tople pozdrave tvoja Mi-
lica. Kronprinzstr. No 4. Novi-
Pazar. 15830-8

Milanu P. Bogdanoviću,
artiljerijskom majoru Nica, rue
de France 163. Dobila sam iz-
vještaj o tebi Vlaji i zetovima
preko Čirškovića Biroa i gospo-
dije Jurišić. Dušan je javio da
si u Nicl. Javljajte se češće,
mnogo brinem. Javljala sam se
poštom i preko novina. Zdrave
smo. Molim te odmah mi po-
šlji novaca, potrebno mi je.
Kuća mora odmah da se opra-
vi, Tebe, Vlaju i ostale mnogo
pozdravlja vaša mama. Adresa:
Katarina Bogdanovića, Etap-
penpost Novi-Pazar Kronprinz-
strasse No. 4. 15828-8

Milutinu Kovačiću, Ge-
neve. Molim te izvesti Drago-
miru Andonovića da od prošle
godine nisam primila nika-
kavu pošiljku novčanu od Ko-
če. Javio je da je još februara
poslao 2700 dinara a i Ruža
je javila pre mjesec dana iz
Bukurešta da je ponova po-
slao a još ništa nisam dobila.
Da mi odmah novac pošlje
preko tebe a ti pošlji na Wie-
ner-Bank u Beograd. Tvoji do-
bro. Koči javi da su djeca
zdrava. Hvala i pozdrav. Mi-
lica Kumanudl, Resavska 35.
15908-8

G. Peru Mladenoviću, bla-
gajniku "Uprave Fondova". Po-
štovan g. Peru, Molim vas ja-
jepo da nam pošaljete što pre
možete 500 kruna od našeg
primanja. Prijateljski vas poz-
dravlja Mara Popovića —
Laolac, Beograd Sveti-Sava ul.
No. 14a. Sa istom molbom
obraćaju vam se i gospođja
Milica Rakićka udova da joj
pošaljete 300 kruna na moju
 adresu i gospođjica Natalija
Jakovljevićeva Nemanjina ul.
br. 40-a Beograd, 500 kruna.
U napred vam sve mnogo bla-
godarimo Mara. 15931-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Molim da me izvje-
stite, o mom sinu Žarku Ognja-
noviću redova III čete III bata-
ljona VIII puka II poziva du-
navske divizije. Mileva Ognja-
novičeva Bosanska ul. br. 16.
Beograd. 15856-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Kartu Vašu primio
sam, mlogo vam blagodarim.
Molim Vas saopštite mome sinu
Jovi S. Obradoviću da smo svi
živi i zdravi, i mnogo ga po-
zdravljamo, nekam nam se češće
javljati. Troškove što ste imali
javite kako da vam pošaljem.
Štima R. Obradović Beograd,
Čika Ljubina br. 7. 15272-8

Ranku Ristiću, Telesna Gar-
da, Braca, u velikoj sam osku-
dici, zato mi odmah šalji no-
vac da sada ne napuštam djecu.
Od kuća nikakvog prihoda.
Djeca su sva zdrava, šalju ru-
koljub i mnogo pozdrava. Po-
zdrav Ruža Ristić, Vojvodjan-
ska 57. 15189-8

Gosp. Dr. Jakiću Lukiću,
Ljekaru pri srpskoj vrhovnoj
komandi Molim vas budite
tako dobri da me izvestite šta
je sa mojim Stojanom, vašim
bratom i mojim sinom Branom
koji od kako su izbjegli nika-
ko se ne javiše. Odgovorite
mi molim vas na isti način.
Zahvaljujem i pozdravljam vas
vaša snaja. Mila Stojana Lu-
kića, Šabac. 15950-8

Gospodinu Besariću, Ge-
neve. Primila u tri pošiljke
263 leva. Novac stali i u bu-
duće na istu adresu menit u
Niš a ne na Beograd. Izvje-
štaj o Mikinoj braći i sinovima
poslaću u Zaječaru. U Zaječaru
svi zdravi, skoro pišali. Sve
Mikine karte preko Crvenog
Krstu dobila. Mnogo pozdrava
Mikl i tebi od vaše Mare Jo-
vanović, Prosvetna 10. 15934-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel
Terminus, Geneve. Molim vas
da ovaj oglas dostavite Mihaj-
lu: Molim te Mihajlo da mi od-
mah javiš preko "Beogr. No-
vina" o gosp. Vladi Pavloviću,
inž. majoru, kako je sa zdrav-
ljenjem i gdje je. G-dja Mara se
jako brine, nikakvih vijesti o
njemu nema. Svi te mnogo po-
zdravljamo, Leposava Rašić,
Jakićeva 15. 15893-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. — Umoljavam Upravu
Crvenog Krsta da me izvjesti
o mome mužu da li je živ i
gdje se nalazi Anton Mozer,
koji je kao civil otišao iz Vra-
nje 21 oktobra pr. god. i nije
se javio do danas. Unaprijed
blagodarim Upravu. Barbara
Mozer, Fruškogorska 5. Beog-
rad. 15867-8

Dragoljubu Milovanoviću,
Geneve. Poslali mi novac kr.
622-80 (šest stotina dvadeset
i dve i osamdeset helera) pri-
mila sam. Velika vam hvala.
Molim vas, ako vam je mo-
guće, i u buduću mi šalijte
od mog primanja. Sterij, g.
Sijačkom i Miti (Gari) mno-
go blagodarim na izvještaju o
mojim sinovima. Molim ih da
me i u buduću izvještavaju.
Perka, djeca i ostali vaši svi
su zdravi. Vasi i sve naše po-
zdravlja mnogo, Mara A. Bodi,
ul. Sv. Save 25. Beograd.
15925-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Molim društvo da iz-
voli dobrotom izvestiti o mom
rođaku Dušanu Stojiću po-
ručniku 4. prekobrojnog puka.
Pita rođakja Leposava Mitrović
adresa Vukosava Djordjević,
Ratarska 117. Beograd.
15943-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Molim društvo da ra-
spita i meni javi, da li je živ
i zdrav Vladimir Bogdanović,
kovač, braničevski odred za-
natlijska četa. Traži ga žena
Stevka Bogdanović, Požarevac.
15942-8

Emiliju Lukić, studentu, Rue
de la Tour 4. Geneve. Molim
te javi Miodragu da Vuka oče-
kuje od njega novaca, u oslu-
dici je. Od Arse smo novac
dobili i Joci poslali. Hvala.
Mnogo pozdrava njima i tebi
od nas sviju. Ana Ninić, Kne-
za Lazara ul. 15. 15938-8

Damjanu J. Brankoviću,
— Geneve. Rue de Monthoux
52. I. Dragi Damjoli Pročitala
sam tvoj oglas, primila sam
tvoje tri karte. Radujem se što
si zdrav, češće se javljaj da
ne brinem, preko istih novina.
Nema u podrumu ničega za
prodaju. Kancelariju ću pren-
jeti, muzej ostaje. On je u re-
du, nemam ga gdje, oću li ga
ostaviti? Javi odma. Pošlji mi
više novaca, da se snabdjem
za zimu. Telegram, koji si do-
bio, postupi prema njemu bez
odlaganja! G. Manojlovića tašta
kao i prije sa zdravljem. G-dje
Aleksijević i ostale su zdravo,
kao i mi svi i Dragi sa svo-
jima. Mnogo srdačnih pozdra-
va našima od Ruže i nas. Lju-
be te i vole tvoji Čeka, Lola,
Branko, Ružica i tvoja Jela D.
Brankovića, Beogradska 64.
15922-8

Dr. Svetomiru Ristiću, Ge-
neve. Rue de l'ecole. 8. Dragi
Svetomiru Poslali novac 228
kruna primila. Javi mi Djoku
novu adresu, da bi mi mogla
pisati. Zdravi smo svi. Jesi li
dobio dječiju sliku? Javi zet
Blagoju da Jeli platu pošalje.
Oni su svi zdravi. Dopisujemo
se. G. Rostiću piši da se javi
njegovoj majci kako je sa
zdravljem. Djoku i tebe mno-
go pozdravlja Milica D. Ristić,
Beograd, Bitolska 60. 15897-8

G-dji Jeleni Atanackovićki,
Geneve za g-dju i g. Borivo-
ja Nešića. — Pridružujemo se
Vašoj neizmjernej tuzi za do-
brim Sašom i molimo da pri-
mite naše iskrene sauteče.
Leposava Rašić sa djecom.
Jakićeva 15. 15914-8

Milanu Jakšiću, Geneve.
Tvoje karte redovno dobijamo
i svi smo hvala Bogu zdravi i
dobro nam je. Tebi redovno
poslajmo kao i Acl. Novaca sam
ti poslao preko g. Ditrliha. Da-
vac za nas ne brini i piši. Po-
zdrav od tvog oca Mitra Jak-
šića iz Selevca i M. Nadaško-
vića. 15902-8

Gosp. Djordju Radoljoviću,
predsedniku Crvenog Krsta —
Geneve. Molim za prijateljsku
uslugu da mi se akonto mog
primanja od septembra 1915.
na ovamo ispošlje neka pomoć.
Slab sam, a nemam sredstava
za lečenje. Naprijed blagodarim
Vasa Atanacković, inspektor u
penziji, Major Ilića 5. 15894-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Molim izvestite me
o mome deveru Miroslavu Mar-
koviću i njegovoj braći Dra-
gutinu, Drašku, Milanu i Gojku
Markoviću — Sanlicu; Djokl
Damjanoviću; svi iz Sinošev-
ci; i Antoniju Miloševiću.
Izvještaj o svima može se do-
biti od Andrije D. Popovića,
art. majora. U isto vreme iz-
vestite da su im kod kuće svi
zdravi; i dobro im je. Volja
i Spasoje su kod kuća. S po-
štovanjem Ljubica Marković,
Sinoševci. 15838-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Molim Društvo da me
izvesti za moga muža Stanoja
Stankovića komandiraju poto-
njerske čete drinske divizije
I poziva. Blagodarna Mica Stan-
ković, Primorska ul. 18.
15852-8

Dušanu Šljačkom, Obere
Teisenstrasse No 6. St. Gallen
Švajc. za Panu Miladinovića,
kapetana. Poštovani gospodine,
dobro sam vašu kartu preko
Crvenog Krsta u kojoj mi jav-
ljate za mog sina Branka Man-
dića poručnika XI puka i po-
ziva da je živ. Pošto sam pri
povlačenju srpske vojske čuo
da je poginuo kod Smedereva,
molim da me opširnije izvje-
stite o njemu, na čemu ću vam
biti vješto blagodarim. S po-
štovanjem Milija Mandić Zo-
rina 77. 15981-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Zahvaljujem Društvu
na izvještaju o mome mužu
Dimitriju Jovanoviću, opanča-
ru, redova 7 puka 2 pozrva 2
četa 4 bataljona. Molim javite
mu: da smo kod kuće svi zdra-
vi zajedno sa Vladom, neka
me izvesti ako što zna o mo-
me bratu Dragutinu i neka mi
se što češće javlja. Zahvalna
Društvu Mica Dimitrija Jova-
novića, opančara. Mladenovac.
15863-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Molim da se mojim
sinovima: Dušanu Pavliću, voj-
niku 2 čete 2 bataljona i poz-
niških rezerv. trupa drin. di-
viz. i Dragu Paviću, regrutu,
koji su u odstupanju srpske
vojske sa istom otišli još 1915
god. i do danas se nisu javili.
Saopšti, da su njihovi kod ku-
će svi živi i zdravi. Mladen je
kod kuće, a Mika i Zorka su
se javili iz Austrije. U isto vri-
jeme neka mi se odmah javi
preko Srpskog Crvenog Krsta
u Genevi, Švajcarska, da li su
živi i zdravi. Blagodarna majka
Julka Pavlića, Šabac, ulica
Kamčička 50. 15861-8

Srpskom Crvenom Krstu
Geneve. Molim Crveni Krst da
me izvesti za moga muža Mi-
hajla P. Petrovića, bolničara,
pri štabu 10 puka 2 poz. Šu-
mad. diviz., koji se ni do da-
nas nije javio. Blagodarim unap-
rijed Bosiljka M. Petrović,
Mačvanska 13. Beograd.
15832-8

Kaja Dr. Jovanoviću, Ge-
neve. Primila sam kartu Bo-
žinu od početka jula. Veoma
me je obradovala. Zdravi smo.
Novac jedanput primila, po-
mogućava da šalje u buduću.
Pisala sam i njemu. Olga Pe-
čivnović Mačvanska 37.
15379-8

Croix Rouge Serbe, Ge-
neve. Zahvaljujući na izvještaju
o mome sinu Borivoju Vasilje-
viću, molim da ga izvestite,
da smo svi zdravi. Neka se
javi češće, a ako može i no-
vac pošalje. Svi ga mnogo po-
zdravljamo. Nikola Vasiljević,
Nevesinjska 11. 15888-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Mole dole podpisane
milosrdno društvo Crvenog
Krst, da se zauzme za pomoć
na ime naših primanja: Jo-
vanka Kraguljević učiteljica
iz Matejca (Kumanovo), Braće
Nedića 21. Beograd.
15922-8

Jelisaveta Arsenovića učitel-
jica iz Tabanovca (Kuma-
novo). Sumatovačka 4. Beog-
rad.
15975-8

Danica Vl. Arsenovića u-
dova, penzionerka, br. 2918,
Invalidska br. 3434. Sumato-
vačka 4. Beograd. 15890-8

G-dji Živki Ljube Stanko-
vića, Soko-Banja. Triša javio:
Ljuba i Sveta zdravi; izvješt-
etka Kevu. Pozdrav Kaja Jo-
vić, Šabac. 15840-3

G. Svetislavu Trajkoviću, Ge-
neve, Hotel Terminus. Blago-
darim na izvještaju i molim
dostavite Triši: Da sam nje-
govo pismo i kartu primila kao
i tri izvještaja Crvenog Krsta.
Zdrava sam, nalazim se pri-
vremeno u Beogradu u radnji,
inače kod mojih u Sapcu, ko-
ji su takođe dobro. Zdravko
je u selu kod majke, zdravi
su, samnom u prepiscl. Otac
i stric u Austriji, a za Srelena
neznam. Neka mi se češće ja-
vlja preko vas, Vi budite do-
bri dostavljajte mi. Pozdravite
Trišu mnogo, vi takođe pri-
mite moje blagodarosti i po-
zdrav. Kaja T. Jovića Cara U-
roša 17. 15839-8

G. Radi Petroviću, Geneve.
Molimo javite Ljubomiru Sa-
viću članu vojne Zadruge u
Solunu, da obe radnje ne po-
stojne i lokalni izdati. Milutin
Majdanac živ i zdrav u Mila-
novcu. Pozdravljaj mnogo Božu
Terziću i zamoli ga da poradi
kod Beogradskog Kreditnog Za-
voda, odnosno kod upravnika
toga zavoda Jездimira Djokića
da nam isplati preko odv. Wi-
ner Bank-Veretina tri hiljade
petstotina kruna po našoj ulož-
noj knjižici broj 52 knjiga L,
na ime: Milosav Živković rent.,
jer nam je potrebno. Od odo-
brerane sume zadržaj za sebe
sedminu. Prijem novca potvr-
ditećemo ovim putem.
Izvesti se u Odeskom Kor-
pusu za Trifuna i u Nižnje-
Nowgorodskom za Mirka.
Javi Radivoju da smo svi
zdravi, a Milanu Tucakoviću
reći da nikakve novce od njega
nismo primili. Javljajte se češće.
Sve vas pozdravljaj, Miloš
Tucaković, Živojin Živković,
Dečanska 21. 15988-8

Dr Živanu Jašiću, Geneve.
Dragi doktore, tvoju kartu pri-
voh. Tvoja Ljubica onomad do-
lazila, svi su zdravi, ne brini.
Miki poštaru javi da su njegovi
živi i zdravi u Dobrinjoj kući,
Ja sam kod najmlađe snaje,
kućica mi zauzela. Molim te
gledaj, ako se može Persi i
Risti poslali ma kakva novča-
na pomoć, jer su sa djecom u
velikoj oskudici. G. Soldatovi-
ću izjavi u ime moje blago-
darnost na poslanih 386 kr.
Ako ti je moguće izvesti me
za Dragutinu Nastića abadžiju
iz Šapca, štab 4. bataljona, 6.
puk I poziv drinska divizija.
Tebe, Peru, moje rođake i
sve poznate prijatelje pozdrav-
lja Julia V. Ilić, Šabac.
15951-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve Švajcarska. Molim Cr-
veni Krst, da izvesti Dragutina
Nastića vojnika IV čete IV ba-
taljona VI puka I poziva Drin-
ske Divizije, da su njegovi u
Sabcu kod svoje kuće svi živi
i zdravi, i žele čuti za njega,
da li je živ i zdrav, za njega,
od kako je otišao 1915. god. u
odstupanju srpske vojske do
danas se nije javio.
Neka se javi odmah preko
Srpskog Crvenog Krsta. Unap-
rijed blagodarim. Milan Nikolić
trgovac iz Sabca Mačvanski
Trg 11. 15966-8

Gospodji Zorki Vlajić, Ge-
neve. Novac sam primila, mno-
go vam blagodarim. Molim
vas, javite mojoj djeci da smo
svi zdravi. Pozdrav svima od
sviju mojih i vaše kume Pra-
porčelovičke, Dostiljeva 17.
15960-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Molim društvo da iz-
vesti moga muža Milana Ži-
vanovića, telegrafska četa drin.
divizija II. poziva, da se na-
lazim kod kuće dobro, samo
mnogo brinemo za Milana.
Neka se češće javlja. Djeca
ljube ruke tati. Mnogo po-
zdrava od Žilke, Mare i Mio-
draga Živanovića, Klenje.
15952-8

Bogoljubu Miloševiću sve-
šteniku, Hotel Terminus Ge-
neve. Dragi teče, sve tvoje
karte dobili smo ovih dana.
Novac poslan preko Ješe To-
mića dobio sam. Hvala! Sliku
tvoju, Mikličnu, Dragovanu,
dobio sam takođe. Svi smo
zdravi. Tetka Nata je u Sječoj
Reci. Deda i teča su odsutni.
Svi te mnogo pozdravljamo
a Mla i Dragana ljubimo. Ljubi
ti ruku Desu Maksimović, Va-
ljevo. 15975-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Molim lepo za dejstvo
kod željezničke direkcije od-
nosno g. Vladi Markovića di-
rektora III g. Milana Ristića
glavnog blagajnika da mi se
pošalje plata koju nisam pri-
mio od oktobra 1915. do da-
nas, ista iznosi 200 dinara me-
sečno. U velikoj sam oskudici.
Blagodarim Mihailo Bogdano-
vić biv. šef stanice. Beograd,
Braće Nedića ul. 17. 15978-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Geneve. Za Dimitrija Zlatano-
vića, telegrafista Vrhovne Kom-
ande. Molim vas izvestite
me da li je živ Djoka Stamen-
ković. Ako je živ neka poradi
da mi se plata pošalje, Doka,
Dragutinu i Druge Dimitrijević,
Zahumska ul. 1. 15273-8

MAKSO BETTELHEIM & Co, Budapest
V. Vilmos császál u. 16.
Veletrgovinska NURNBERSKÉ, GALAN-
TERIJSKE ROBE I IGRACKE.
Glavni zastupnik za Srbiju:
S. MOJSILOVIĆ, BEOGRAD
Donja ulica 71.

Tražim
za raspačavanje vrlo važnog artikla pokućar-
stva većeg zastupnika, koji bi eventualno preuzeo
zastupništvo za cijelu Srbiju. Ta se stvar u svakoj ku-
ći, bolnici, zavodu, nadalje i kod vojske je tražena,
pošto je vrlo hranjiva. Opširnija izvješća daje
Skladništvo Mihael Kučera, konzervnovekava
Kassa (Kaša) Ugarska.

Naš dobar otac, zet i t. d.
† Miloš P. Tešić
trgovac iz Šabca
posilje duge i teške bolesti preminuo je u svojoj 52.
godini, što sa bolom u duši javljamo srodnicima i
prijateljima.
Ožalošćeni: sinovi Paja, Danilo i Mita; kćerka:
Ljubica; svaštika: Zorka P. Spasojević, sa djecom i
ostala rodbina. 10360

Rasprodaja
Veću količinu ženskih, devojčičkih i dečijih zimskih
kaputa (mantlova); haljina; haljinica, bluza, kecelja,
žipona, somota, aupača za ženske šešire; pribora
za ženske haljine kao i zimskih štofova za ženske
mantlove — rasprodaću po povoljnim cijenama
na manje i veće količine.
Natalija Jovanović
KraljMilanova ul.
No. 78. II. sprat.

Dörge
KR. UG. POVL.
KLASNA LUTRIJA
pod nadzorom i kontrolom
KR. UG. VLADE
— Zakon od 27. februara 1897. —
Ispitna zgoditaka u gotovu novcu
garantovana.
110.000 srećaka,
55.000 zgoditaka.
Svaka druga srećka dobiva.
Najveći zgoditak u najsrećnijem slučaju
iznosi:
1.000.000
(jedan milijun kruna)
ili jedna od slijedećih suma
800.000 660.000 630.000
700.000 650.000 625.000
680.000 640.000 620.000
i t. d. ukupno 55 000 zgoditaka i jedna pre-
mija u iznosu od
14 milijuna 459.000 kruna.
Svi se dobili isplaćuju u gotovom novcu.
Odmah po svršetku vučenja izlaze zvanični po-
pisi zgoditaka. Popisane su po kr. javnom bilje-
žniku, koje Banka Fritz Dörge strankama ra-
zasilje. Porudžbine srećaka preporučujemo čim
pre izvršiti, ali najodnclije do
25. oktobra 1916.
Cijene srećke:
Cijela sr. Polovina Četvrtina Osmina
K12. K 6. K 3. 1'50

Banka Fritz Dörge d. d.
Budapest, Kossuth Lajošova u. 4.
PORUČBENO PISMO:
Banki Fritz Dörge d. d.
Budapest, Kossuth-Lajos u. 4.
Molim vas pošaljite mi \_\_\_\_\_ srećke I. klase sa sva-
ničnim planom vučenja.
Ime: \_\_\_\_\_
Adresa: \_\_\_\_\_

Naš mili, dobar i neprežaljivi sin, brat
+ Lazar Janković,
TRGOVAC
(član firme Braća Jakovljević i Janković)
ispustio je svoju dušu noćas u 10 sati u svojoj 33.
godini. Pogreb sutra u subotu.
Stan: Jerefovna ulica br. 59.
Beograd, 13. oktobra 1914. godine.
Ožalošćeni roditelji:
Julka i Dušan; sestre: Lenka, Persa, An-
dželica i Dana; braća: Veljko i Vlada;
zet: Joca; sestričine: Dragica, Slavka i
Dobrila; sestrići: Bogdan i Dušan i os-
tala rodbina.
16473

Našem milom i nezaboravljenom
+ Miloradu Lj. Mitroviću,
pješadijskom potpukovniku
koji je poginuo na položaju kod Knjaževca davaćemo
godišnji pomen u subotu 14. (1) oktobra 1916. god.
na čujskom groblju gdje je pok. Milorad privre-
meno sahranjen.
Ožalošćeni:
supruga: Katica; mati: Caja; brat: Milan;
tašta i tast: Ljubica i Sava Vitas; sva-
stika i zet: Vojšava i Milovan Ristić i
ostala familija.
16479